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АНОТАЦІЯ 
Розділ «Охорона навколишнього природного середовища» проєкту 

«Детальний план території для будівництва комплексу споруд зберігання 
енергії для надання допоміжних послуг на ринку електричної енергії на 
земельній ділянці, кадастровий номер 0520280100:02:001:0012, місце 
розташування: Вінницька область, Жмеринський район, Барська міська 
територіальна громада, за межами населеного пункту с. Широке»  
розроблено у відповідності до Закону України «Про стратегічну екологічну 
оцінку», з врахуванням вимог ДСТУ-Н Б Б.1.1-10:2010 «Настанова з виконання 
розділів «Охорона навколишнього природного середовища у складі 
містобудівної документації. Склад та вимоги», Методичних рекомендацій із 
здійснення стратегічної екологічної оцінки документів державного планування, 
затверджених наказом Міністерства екології і природних ресурсів України № 
296 від 10.08.2018 та наказом № 260 від 18.07.2019 «Про внесення змін до 
Методичних рекомендацій із здійснення стратегічної екологічної оцінки 
документів державного планування. 
       Стратегічна екологічна оцінка містобудівної організації дає можливість 
зосередитися на всебічному аналізі можливого впливу планованої діяльності на 
довкілля та використовувати результати цього аналізу для запобігання або 
пом’якшення екологічних наслідків в процесі детального планування. 
       СЕО здійснюється на основі принципів законності та об’єктивності, 
гласності, участі громадськості, наукової обґрунтованості, збалансованості 
інтересів, комплексності, запобігання екологічній шкоді, довгострокового 
прогнозування, достовірності та повноти інформації у проекті документа, 
міжнародного екологічного співробітництва. 
       Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) – це новий інструмент реалізації 
екологічної політики, який базується на простому принципі: легше запобігти 
негативним для довкілля наслідкам діяльності на стадії планування, ніж 
виявляти та виправляти їх на стадії впровадження стратегічної ініціативи. 

Методологія проведення СЕО складається з шести етапів: 
*  1-й етап – визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки; 
*  2-й етап – складання Звіту про стратегічну екологічну оцінку; 
* 3-й етап – проведення громадського обговорення та консультацій у 

порядку, передбаченому статтями 12 та 13 Закону України «Про стратегічну 
екологічну оцінку»; 

* 4-й етап – врахування у ДТП та звіті про стратегічну екологічну оцінку 
результатів громадського обговорення та консультацій; 

* 5-й етап – інформування про затвердження документа державного 
планування; 

* 6-й етап – моніторинг наслідків виконання документа державного 
планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення. 
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1. Зміст та основні цілі документа державного планування, його зв’язок з 
іншими документами державного планування 

 
Детальний план території – містобудівна документація, що визначає 

планувальну організацію та розвиток території. Детальний план розробляється з 
метою узгодження приватних, громадських та державних інтересів при 
використанні території, визначення планувальної організації та функціонального 
призначення, просторової композиції та параметрів забудови, а також 
ландшафтної організації кварталу, мікрорайону, іншої частини території 
населеного пункту, призначених для комплексної забудови чи реконструкції, а 
також з метою деталізації архітектурно-планувальних рішень містобудівної 
документації з урахуванням раціонального розташування об’єктів нового 
будівництва, а також здійснення інженерного забезпечення з врахуванням 
інвестиційних намірів подальшого освоєння земельних ділянок в межах території, 
що проєктується. 

Детальний план території визначає: 
- принципи планувально-просторової організації забудови; 
- червоні лінії та лінії регулювання забудови; 
- функціональне призначення, режим та параметри забудови однієї чи 

декількох земельних ділянок; 
- розподіл територій згідно з будівельними нормами, державними стандартами 

та правилами; 
- черговість та обсяги інженерної підготовки території; 
- систему інженерних мереж; 
- порядок організації транспортного та пішохідного руху; 
- порядок комплексного благоустрою та озеленення. 

 Містобудівним проєктом "Детальний план території для будівництва 
комплексу споруд зберігання енергії для надання допоміжних послуг на ринку 
електричної енергії на земельній ділянці, кадастровий номер 
0520280100:02:001:0012, місце розташування: Вінницька область, Жмеринський 
район, Барська міська територіальна громада, за межами населеного пункту           
с. Широке» - розробляється з метою визначення можливості розміщення об’єкту 
певного функціонального профілю в межах окремої території (в т. ч. за межами 
населеного пункту), а також зміни цільового призначення ділянки встановленого 
землекористування, визначення містобудівних умов і обмежень для будівництва 
об’єкту, а саме – комплексу споруд зберігання енергії для надання допоміжних 
послуг на ринку електричної енергії на земельній ділянці з кадастровим номером 
0520280100:02:001:0012 Вінницької області Жмеринського району Барської 
міської територіальної громади за межами населеного пункту с. Широке. 
  Детальний план території розроблений на підставі завдання на проектування, 
рішення Барської міської ради від 22 серпня 2023 року № 13 та чинних діючих 
нормативних документів.   
  Замовник «Детального плану території для будівництва комплексу споруд 
зберігання енергії для надання допоміжних послуг на ринку електричної енергії на 
земельній ділянці, кадастровий номер 0520280100:02:001:0012, місце 
розташування: Вінницька область, Жмеринський район, Барська міська 
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територіальна громада, за межами населеного пункту с. Широке» – виконавчий 
комітет Барської міської ради. 
 Розроблення детального плану здійснювалось згідно:  

   - вимог нормативно-правових актів України у сфері містобудування та 
архітектури, ДБН Б.1.1-14:2021 «Склад та зміст містобудівної документації на 
місцевому рівні», ДСТУ Б Б.1.1.-17 2013 «Умовні позначення графічних 
документів містобудівної документації»;  

  - нормативно-правових актів, які регламентують діяльність органів виконавчої 
влади, місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, щодо 
розроблення, збереження та тиражування містобудівної документації;  

  - ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій»;  
  - ГКД 34.20.507-2003 (в редакції наказу Міненерговугілля від 21.06.2019         

№ 271) "Технічна експлуатація електричних станцій і мереж. Правила";  
  - ПУЕ:2017 "Правила улаштування електроустановок";  
  - ГКД 341.004.001-94 "Норми технологічного проєктування підстанцій 

змінного струму з вищою напругою 6-750 кВ";  
  - СОУ-НЕЕ 20.178:2008 "Схеми принципові електричні розподільчих 

установок напругою від 6 кВ до 750 кВ електричних підстанцій";  
  - ДСТУ EN 50160:2014 "Характеристики напруги електропостачання в 

електричних мережах загальної призначеності";  
  - ГОСТ 13109-97 "Электрическая энергия. Совместимость технических 

средств электромагнитная. Нормы качества электрической энергии в системах 
электроснабжения общего назначения"  
 - Земельний кодекс України;  
 - Закон України «Про основи містобудування»;  
 - Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності»;  
 - Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні»;  
 - ДБН В.2.3-5-2018 «Вулиці та дороги населених пунктів»;  

 - «Державні санітарні правила планування та забудови населених пунктів»,  
затверджені Наказом Міністерства охорони здоров’я України від 19 червня 2006 
р. за №173;  
 - ДБН В.1.1- 7-:2016 «Пожежна безпека об'єктів будівництва».  

Картографічна основа розроблена ТОВ "НЕСС ДИЗАЙН" в квітні 2023 року в 
програмному комплексі «Autocad» методом стереотопографічної зйомки, що має 
зв’язок із державною системою координат УСК-2000. Вихідним масштабом 
форми картографічної основи для створення детального плану є масштаб                
М 1: 500.  

У Звіті  використовувалась інформація з доступних інформаційних ресурсів та 
статистичних даних, в тому числі і «Стратегія розвитку Барської міської 
територіальної громади на 2021-2023 роки» https://bar-
city.gov.ua/upload/pdf/427f26e2a99de4ae45f1e2aae14f1322.pdf  та інші. 

На земельній ділянці відсутні будівлі, споруди та багаторічні зелені 
насадження. Екологічні, санітарно-епідеміологічні, протипожежні і містобудівні 
обмеження щодо планованої діяльності відсутні. 

https://bar-city.gov.ua/upload/pdf/427f26e2a99de4ae45f1e2aae14f1322.pdf
https://bar-city.gov.ua/upload/pdf/427f26e2a99de4ae45f1e2aae14f1322.pdf
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Земельна ділянка 0520280100:02:001:0012 розташована за межами населеного 
пункту с. Широке на відстані 190 м, дотична до автодороги 0-02-01-01 
«Антонівка- Маньківці» з асфальтовим покриттям. Територія обмежена із пд., зх., 
сх. - землі сільського господарства, з пн. - ділянка межує із землями транспортної 
інфраструктури. 

 

 
 

Рис 1.1 – Фрагмент розташування території проєктування 
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Територія проєктування є інвестиційно привабливою для розвитку комплексу 
споруд зберігання енергії, оскільки поруч із нею проходять ЛЕП 110кВ та на 

відстані 245 м розташована електропідстанція ПС 330 кВ «Бар». 
 

 Забезпечення доступу та врахування думки громадськості під час розроблення 
документу державного планування проекту детального плану території 

 Під час проведення процедури СЕО відповідно до ЗУ «Про стратегічну 
екологічну оцінку», а саме ст. 10 ч.4 з метою отримання та врахування зауважень і 
пропозицій громадськості було оприлюднено Заяву про визначення обсягу 
стратегічної екологічної оцінки детального плану території для будівництва 
комплексу споруд зберігання енергії для надання допоміжних послуг на ринку 
електричної енергії на земельній ділянці, кадастровий номер 
0520280100:02:001:0012, місце розташування: Вінницька область, Жмеринський 
район, Барська міська територіальна громада, за межами населеного пункту             
с. Широке на офіційному сайті Замовника ДПТ – офіційний сайт Барської міської 
ради (https://bar-city.gov.ua/).  
 Повідомлення про оприлюднення документа державного планування: 
«Детального плану території для будівництва комплексу споруд зберігання енергії 
для надання допоміжних послуг на ринку електричної енергії на земельній ділянці, 
кадастровий номер 0520280100:02:001:0012, місце розташування: Вінницька 
область, Жмеринський район, Барська міська територіальна громада, за межами 
населеного пункту с. Широке» доступне за посиланням - https://bar-city.gov.ua/  
Рис. 1.1 – Скріншот з офіційного сайту Барської міської ради. Оприлюднення Заяви 

про визначення обсягу СЕО 
 

 

https://bar-city.gov.ua/
https://bar-city.gov.ua/
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 На виконання ст.91 Закону України «Про Стратегічну екологічну оцінку», 
Заява по визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки та інші матеріали 
СЕО/ДПТ було розміщено в Єдиному реєстрі стратегічної екологічної оцінки на  
Єдиній екологічній платформі "ЕкоСистема" (Реєстраційний номер справи в 
Єдиному реєстрі № 29-12-4108-23). 
 На виконання вимог п.2 ст. 10 Закону України «Про стратегічну екологічну 
оцінку» для визначення обсягу досліджень, методів екологічної оцінки рівня 
деталізації інформації, що має бути включена до звіту про стратегічну екологічну 
оцінку, Заяву про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки (через Єдиний 
реєстр СЕО) було направлено до Департаменту охорони здоровʼя Вінницької ОВА 
та Вінницька обласна військова адміністрація управління розвитку територій та 
інфраструктури. Протягом громадського обговорення заяви про визначення обсягу 
СЕО, термін якого визначений ч. 5 ст. 10. ЗУ «Про стратегічну екологічну оцінку» 
встановлюється замовником і не може становити менш як 10 днів з дня її 
оприлюднення, тобто від дня публікації такої заяви, звернень, зауважень та 
пропозицій від громадськості в електронному, письмовому чи усному вигляді не 
надходило. Разом із цим на виконання вимог п. 2 ст. 10 Закону України «Про 
стратегічну екологічну оцінку» для визначення обсягу досліджень, методів 
екологічної оцінки, рівня деталізації інформації, що має бути включена до звіту про 
стратегічну екологічну оцінку, Заява про визначення обсягу стратегічної 
екологічної оцінки та проєкт документа державного планування (за наявності) 
оприлюднюються шляхом розміщення на офіційному веб-сайті замовника та 
вносяться ним до Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки з метою 
одержання та врахування зауважень і пропозицій громадськості. Замовник 
повідомляє громадськість про оприлюднення заяви про визначення обсягу 
стратегічної екологічної оцінки та проєкту документа державного планування (за 
наявності) у порядку, передбаченому частиною четвертою статті 12 цього Закону, 
та забезпечує вільний доступ громадськості до таких документів протягом усього 
строку громадського обговорення, визначеного частиною п’ятою цієї статті. 
Органи, зазначені у статтях 6 і 7 цього Закону, - щодо проєктів документів 
державного планування загальнодержавного рівня та органи, зазначені у статті 8 
цього Закону, - щодо проєктів документів державного планування місцевого та 
регіонального рівнів у строк, що не перевищує 10 днів з дня внесення до Єдиного 
реєстру стратегічної екологічної оцінки заяви про визначення обсягу стратегічної 
екологічної оцінки, надають свої зауваження і пропозиції шляхом їх внесення до 
Єдиного реєстру стратегічної екологічної оцінки. Відповіді від органів влади, що 
реалізують державну політику у сфері охорони навколишнього природного 
середовища та охорони здоров’я населення, були отримані вчасно у визначений 
законодавством термін, пропозиції були враховані при розробці СЕО для проєкту 
містобудівної документації (див. Додатки до Звіту про СЕО). 
  

2. Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі здоров’я 
населення, та прогнозні зміни цього стану, якщо документ державного 

планування не буде затверджено (за адміністративними даними, статистичною 
інформацією та результатами досліджень)  
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При розробці цього розділу були використаний матеріали національної доповіді   
« Про стан навколишнього природного середовища Вінницької області у 2019 році» 
підготовленої Управлінням екології та природних ресурсів Вінницької обласної 
державної адміністрації відповідно до вимог статті 25-1 Закону України «Про 
охорону навколишнього природного середовища».  
   Бар  —  місто в Жмеринському районі Вінницької області. Адміністративний 
центр Барської міської громади з 7 вересня 2016 року. Місто районного значення (з 
1938 року). Місто розташоване на південному заході України, на Подільській 
височині на  Українському кристалічному щиті (Дністровсько-Бузький мегаблок) 
в  лісостепу на р.  Рів в його середній течії. Тут знаходиться Волино-Подільський 
тектонічний блок.  Довжина  вздовж берега — понад 5 км.  Відстань до обласного 
центру Вінниці 68 км. Бар знаходяться в межах вологого континентального 
клімату із теплим літом. Але діяльність людини призводить до поганих 
змін та глобального потепління. Рівень наповнення річок водою в області 
становить лише 20 % від необхідного стандарту. 

          Рис. 2.1 – Карта адміністративного розподілу згідно реформи 2020 року 

 
 
Площа громади — 35,05 км², населення — 16 697 мешканців (2018) 
Утворена 7 вересня 2016 року шляхом об'єднання Барської міської 

ради та  Антонівської сільської ради Барського району, 12 червня 2020 року 
Барська міська громада утворена у складі Барської  міської 
та Антонівської, Балківської, Войнашівської, Гаївської, Гермаківської, Гулівської, 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%96%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%BE%D1%87%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B2%D0%B8%D1%81%D0%BE%D1%87%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%89%D0%B8%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%96%D1%81%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BF
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D1%96%D0%B2_(%D1%80%D1%96%D1%87%D0%BA%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%BE-%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%BE-%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B1%D0%BB%D0%BE%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D0%B2%D0%B6%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%96%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D1%82%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D1%96%D0%BC%D0%B0%D1%82_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D1%96%D0%BC%D0%B0%D1%82_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%B0_%D0%BA%D0%BB%D1%96%D0%BC%D0%B0%D1%82%D1%83_%D0%B2_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%B0_%D0%BA%D0%BB%D1%96%D0%BC%D0%B0%D1%82%D1%83_%D0%B2_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BB%D0%BE%D0%B1%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B5_%D0%BF%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%BF%D0%BB%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%BD%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0_(%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%BD%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0_(%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B0%D0%BB%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0_(%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0%D1%88%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B0%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0_(%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B0%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%83%D0%BB%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
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Мальчовецької, Журавлівської, Івановецької, Комаровецької, Кузьминецької, Луко-
Барської, Мальчовецької, Матейківської, Мигалівецької, Митківської, Підлісноялту
шківської, Терешківської, Ходацької, Чемериської, Ялтушківської сільських рад 
Барського району. 

 
Рис. 2.2 – Карта адміністративного розподілу згідно реформи 2020 року 

«Барська ОТГ» 
      

 
 
 

     Територія для будівництва комплексу споруд зберігання енергії для надання 
допоміжних послуг на ринку електричної енергії розташована на території 
Барської міської територіальної громади Жмеринського району Вінницької 
області за межами с. Широке. Ділянка для комплексу споруд зберігання енергії 
площею 2,8158 га (земельна ділянка 0520280100:02:001:0012) обмежена із пд., зх., 
сх. - землі сільського господарства, з пн. ділянка межує із землями транспортної 
інфраструктури. На відстані 245 м розташована електропідстанція ПС 330 кВ 
«Бар». Територія ДПТ межує із автодорогою 0-02-01-01 «Антонівка- Маньківці» з 
асфальтовим покриттям.  

Земельна ділянка, виділена під будівництво комплексу, знаходиться на 
незабудованій території за межами населеного пункту. По території ділянки 
проходять мережі: ПЛ 10кВ та підземний газопровід 0,6 МПа. 

 
Рис. 2.1 - Схема розташування території проєктування Детального плану 

території для будівництва комплексу споруд зберігання енергії 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D1%87%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D1%83%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0_(%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0_(%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D1%83%D0%B7%D1%8C%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0_(%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%83%D0%BA%D0%BE-%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%83%D0%BA%D0%BE-%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D1%87%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B9%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0_(%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D0%B4%D0%BB%D1%96%D1%81%D0%BD%D0%BE%D1%8F%D0%BB%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D0%B4%D0%BB%D1%96%D1%81%D0%BD%D0%BE%D1%8F%D0%BB%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0_(%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0_(%D0%91%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%AF%D0%BB%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B0
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для надання допоміжних послуг на ринку електричної енергії на земельній 
ділянці, кадастровий номер 0520280100:02:001:0012, місце розташування: 

Вінницька область, Жмеринський район, Барська міська територіальна 
громада, за межами населеного пункту с. Широке М 1:10 000 

 
Згідно ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010 «Будівельна кліматологія» територія для 

будівництва комплексу споруд зберігання енергії для надання допоміжних послуг 
на ринку електричної енергії розташована на території Барської міської 
територіальної громади Жмеринського району Вінницької області за межами           
с. Широке. 

  Згідно архітектурно-будівельного кліматичного районуванню території 
України, у Жмеринському районі клімат помірно-континентальний зі  сніжною 
зимою і помірно-теплим літом.   

Рис. 2.7 – «Архітектурно-будівельне кліматичне районування території 
України» 
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Клімат району, до якого відноситься територія м. Бар помірно-

континентальний, характерний для правобережної лісостепової зони, помірно-
теплий, вологий:  

- кліматичний район – І;  
- нормативне снігове навантаження – 1360 Па;  
- нормативний вітровий тиск–470 Па;  
- розрахункова зимова температура – мінус 21 ºС  
- коефіцієнт, який залежить від стратифікації атмосфери – 200 А;  
- середній термін без морозного періоду – 174 доби; 
- середня температура найбільш спекотного місяця, складає – + 23,6 ºС;  
- середня температура найбільш холодного місяця, складає – -3,8 ºС;  
- тривалість опалювального періоду – 158 днів;  
- річна кількість опадів складає 502 мм;  
- швидкість вітру (за середніми багаторічними даними) повторення 

перевищує якої складає 5% – 10-11 м/с; (протягом року переважають вітри 
північно-західного та західного направлення) ; 

- глибина промерзання ґрунту – 0,9 м, максимально -1,08 м. 
 

Рис. 2.5 – Метеорологічні характеристики і коефіцієнти, які визначають умови 
розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі населеного пункту 

 
Найменування характеристик:  Величина 

Коефіцієнт, який залежить від стратифікації атмосфери, А 200 
Коефіцієнт рельєфу місцевості 1 

Середня максимальна температура зовнішнього повітря найбільш 
жаркого місяця року, Т, 0С 

+23,6 

Середня температура зовнішнього повітря найбільш холодного 
місяця (для котельних, які працюють за  опалювальним 

графіком),Т, 0С 

-3,8 

Середньорічна роза вітрів, %  
П 12 

ПС 8 
С 10 
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ПдС 12 
Пд 14 
ПдЗ 12 

З 14 
ПЗ 18 

Швидкість вітру (за середніми багаторічними даними), 
повторення перевищення якої складає 5%, U*,м/с 

10-11 

 
Рис. 2.6 –« Переважний напрям вітру в січні» 

 
Переважний напрям вітру протягом року: 

- в січні - північно-західний, західний; 
- в липні – західний. 
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Фізико-географічна зона - Вінницька область розташована на правобережжі Дніпра 
в межах Придніпровської та Подільської височин. 

Переважаючий напрямок вітру протягом року в теплий період – північно-
західний. Середньорічна швидкість вітру складає 3,3 м/с, найбільша 
середньомісячна швидкість вітру спостерігається в лютому і складає 4,5 м/с. 
Найбільші швидкості, що можливі один раз в рік, складають 18м/с; один раз в 5 
років – 20м/с, один раз в 10 років – 21м/с, один раз в 15 років – 22м/с. 

 Переважний напрям вітру, його повторюваність, %(середня швидкість 
вітру, м/с) 

 
Ознаки впливу на клімат внаслідок реалізації ДПТ 

Напрям Вплив на клімат Ознаки 

Пом'якшення 
наслідків зміни 

клімату 

Зменшення сумарного 
щорічного 

негативного впливу на 
клімат 

- Зменшення енерго-, ресурсо- та 
водокористування;  
- Зменшення або відмова від 
використання викопного палива;  
- Збільшення використання 
відновлювальних джерел енергії. 

Одноразові великі 
викиди парникових 

газів 

- Великі витрати матеріальних та 
енергетичних ресурсів;  
- Земельні роботи (тимчасові). 

Адаптація до зміни 
клімату 

Сприяння підвищенню 
сумарного 

адаптаційного 
потенціалу території 

до зміни клімату 

-Енергонезалежність, 
енергоефективність, водо-збереження, 
матеріалозбереження; 
- Зменшення витрат і транспортних 
потреб; 
- Перехід на ефективні в умовах зміни 
клімату технології; 
- Забезпечення комфортних зон (тінь, 
вода, контрольована температура та 
вологість); 
- Підготовка до надзвичайних ситуацій 
природного і техногенного характеру (в 
т.ч. запаси та запасні джерела); 
- Перевага місцевих ресурсів; 
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Зміни стану клімату, якщо ДПТ не буде затверджено, загалом не очікуються. 

 
Інженерно-геологічні процеси та явища. 
В сучасних умовах на ділянці не спостерігається активних несприятливих 

інженерно-геологічних процесів: зсуви відсутні, поверхневі ерозійні процеси не 
спостерігаються. Рельєф території земельної ділянки спокійний із відмітками від 
293,65 до 291,50 м., загальний ухил рельєфу у північно-західному напрямку, 
перепад рельєфу складає 2,15 м. Небезпечні геологічні процеси на даній території 
відсутні. 

Рис. 2.9 – Районування за складністю інженерно-геологічних умов  

 
 
Інженерно-геологічні вишукування проведено ФОП ЗЕМЛЯНИЙ ВАЛЕНТИН 

ВОЛОДИМИРОВИЧ (2274000000000809) в травні 2023 року. 
Геологічний розріз ділянки до глибини 5,00 м: 
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- грунтово-рослинний шар, потужністю 0,3 м; 
- суглинок бурий, коричневатий, тугопластичний, непросідний, потужністю 0,9-

1,5 м; 
- суглинок жовто-сірий, лесоподібний, твердий, високопористий, просідний, з 

карбонатами до 5%, у подошві шару з включенням дрісви вапняку, потужністю 1,0-
2,4 м; 

- суглинок жовто-бурий, напівтвердий, запісочений, непросідний, потужністю 
0,9-2,4 м. 

Підземні води в період вишукувань до глибини 5,0 м не зустрічалися. За 
схемою природних умов територію можна віднести до IV типу за ступенем 
потенційного підтоплення. 

Інженерно-геологічні процеси, що негативно впливають на будівництво і 
експлуатацію будівель, відсутні. З явищ має місце просідання ґрунтів. Тип 
ґрунтових умов за просіданням - I. 

Нормативна глибина сезонного промерзання ґрунтів складає 0,8 м. 
Категорія ґрунтів за сейсмічними властивостями – II. 
Розрахункова сейсмічна інтенсивність району будівництва становить 6 балів. 
Зміни стану інженерно-геологічних процесів та явищ, якщо ДПТ не буде 

затверджено, територія в межах детального плану розташована в зоні звичайних 
геологічних умов. 

Зміни стану геологічного середовища на території ДПТ не прогнозуються. 
 
Атмосферне повітря. 

У рейтингу найбрудніших міст України першість належить Маріуполю. Слідом 
за ним йдуть Кам'янське, Дніпро, Кривий Ріг, Одеса і Київ. Високий рівень 
забруднення повітря у цих містах обумовлений в основному значними середніми 
концентраціями формальдегіду, фенолу, оксид азоту та інших шкідливих речовин в 
атмосфері. Високий рівень забруднення повітря у цих містах обумовлений в 
основному значними середніми концентраціями формальдегіду, фенолу, оксид 
азоту та інших шкідливих речовин в атмосфері. У десятку забруднених міст 
потрапили також Миколаїв, Херсон, Запоріжжя та Краматорськ. Навіть наявність 
моря в деяких з цих населених пунктів не вирішує проблеми в атмосфері. Місцеві 
жителі все частіше страждають на дихальні і серцево-судинні захворювання. 

Згідно офіційних статистичних даних, можна зробити висновок, що найбільший 
обсяг викидів забруднюючих речовин на території області потрапляє в атмосферне 
повітря від такого виду економічної діяльності, як постачання електроенергії, газу, 
пари та кондиційованого повітря. 

На території Барської МТГ відсутні найбільші підприємства-забруднювачі 
атмосферного повітря області.  

Тому було обрано найближчу станцію моніторингу,  для розрахунку індексу 
атмосферного повітря. 

Рис. 2.11 – Рівень забруднення атмосферного повітря біля  м. Бару 
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Рис. 2.12 – Індекс якості повітря  
 

Сьогодні мати уявлення про те, наскільки забруднене повітря, яким ми дихаємо, 
так само важливо, як знати погоду за вікном.  Існує ряд ресурсів, які надають 
інформацію про рівень забрудненості повітря.  Це відкриті джерела, доступні будь-
якому бажаючому. AirVisual — тут в режимі реального часу можна відстежувати, 
де в певний момент повітря найбрудніше. Рис. 2.14 - AirVisual 

 

https://www.iqair.com/ukraine
https://www.iqair.com/ukraine
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Рис. 2.15 – Інформація в  режимі реального часу Індексу якості повітря  
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До основних чинників, що зумовлюють режим забруднення атмосфери, 

належать: 
-техногенні ( емісійні ) параметри джерел викидів; 
-топографічні ( ландшафтні )  особливості території; 
-метеорологічні величини. 
Можливими джерелами забруднення атмосфери на проєктованому об'єкті є 

тимчасова стоянка автомашин (поки будуть будівельні роботи). Максимальна 
приземна концентрація забруднюючих речовин не перевищать 0,35 ГДК, що нижче 
допустимих норм, валовий викид складе 0,034 т/рік. 

Внаслідок антропогенного впливу в містах формується фоновий вміст 
забруднюючих  речовин, як  результат  одночасного  впливу  різних  за  емісійними 
характеристиками  джерел  викидів.  Вміст приземних  концентрацій  залежить  від 
обсягів домішок, що надходять, режиму  викидів  та  взаємного  розміщення  
джерел  викидів.  За  наявності кількох джерел викидів відбувається накладання 
окремих викидів і утворюється сукупний факел, який поширюється майже над усім 
містом. 

Негативні наслідки планованої діяльності на мікроклімат, а також вплив 
фізичних факторів впливу на найближчу житлову зону відсутнє. 

Зміни мікроклімату, що безпосередньо пов’язані з відсутністю активних 
масштабних впливів планової діяльності (значних виділень теплоти, вологи, тощо) 
не відбудеться. 

Зміни стану атмосферного повітря, якщо ДПТ не буде затверджено, в тому 
числі заходи спрямовані на зниження викидів забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря не будуть реалізовані, стан атмосферного повітря на території Барської 
МТГ більш ймовірно залишатиметься на рівні сучасних показників. Покращення 
стану атмосферного повітря:  

- зменшення  енергоємності за рахунок впровадження сучасних інноваційних, 
енергозберігаючих та екологічно безпечних технологій;  

- без зменшення викидів СО2 в атмосферне повітря при застосуванні 
енергоефективних заходів;  

- без використання альтернативних джерел енергії та сировини, – 
відбуватиметься збільшення кількості викидів парникових газів від стаціонарних 
джерел, створюватиметься подальше існування ризиків шкідливого впливу 
антропогенної діяльності на атмосферне повітря території та, відповідно, на 
здоров’я населення, що мешкає (перебуває) в межах території МТГ.  

Погіршення якості атмосферного повітря може призвести до зниження якості 
екологічних показників стану довкілля. Забруднення атмосферного повітря та 
накопичення в ньому шкідливих речовин може проявлятися в зростанні показників 
захворюваності й смертності від хвороб органів дихання, створюватиметься 
подальше існування ризиків шкідливого впливу на здоров’я населення, що мешкає 
(перебуває) в межах МТГ.  

Також при перевантаженні дорожньої мережі можна спрогнозувати збільшення 
ймовірності негативного впливу таких чинників: 

- зростання ризику випадання кислотних опадів через загрозу збільшення 
забруднення атмосфери оксидами азоту та сірки; 

- ймовірність збільшення потрапляння твердих часток в атмосферу внаслідок 
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руху автотранспорту (зношення шин, дорожнього покриття, з вихлопними газами 
двигунів внутрішнього згоряння тощо) та їх осідання у придорожніх полосах. 

Без реалізації заходів, що спрямовані на покращення стану атмосферного повітря 
– рівень забруднення атмосферного повітря, швидше за все матиме тенденцію 
зростання, що може знизити рівень комфортного проживання населення. 

Негативні ендогенні та екзогенні процеси, явища природного та техногенного 
походження (тектонічні, сейсмічні, зсувні, селеві, зміни напруженого стану і 
властивостей масивів порід, деформації земної поверхні) не передбачаються. 

 
Водні ресурси.  

  
Проєктом ДПТ не передбачається використання підземних, ґрунтових вод. 

Наявних водних об’єктів на даній території не має. Для захисту ґрунтових вод 
проєктом ДПТ передбачається влаштування проїздів та доріг з твердим покриттям, 
влаштування благоустрою та озеленення території.  

Негативних впливів на водне середовище, порушення гідродинамічного режиму, 
виснаження поверхневих та підземних водних ресурсів, надходження у водне 
середовище забруднюючих речовин не відбуватиметься. 

Експлуатація проектованого об'єкта не передбачає використання води на 
виробничі потреби. 

Але при дотримання всіх вимог передбачених ДПТ зміна стану ґрунтових вод на 
території ДПТ не прогнозуються. 

На території ДПТ відкритих водних об’єктів не має, тому вплив-відсутній. 
Зміни стану водних ресурсів, якщо ДПТ не буде затверджено, якісний стан 

водних ресурсів ймовірно залишиться на сучасному рівні. Зміни стану поверхневих 
вод на території ДПТ не прогнозуються. 

 
    Геологічне середовище та надра. Однією з умов успішного економічного 
розвитку Вінницької області є наявність природних ресурсів, зокрема, розвіданих 
корисних копалин та стану гірничодобувної галузі промисловості. 
     Територія Вінницької області розташована в межах великої геоморфологічної 
області - Правобережної височини. На території Вінниччини, враховуючи 
особливості геологічного розвитку рельєфу і геоструктури, виділяють такі 
геоморфологічні райони: Подільське плато і Придніпровську височину.    
Антропогенові відклади, що поширені по всій території області, представлені 
бурими глинами, лесом і лесовидними суглинками.  

          Геологічний розріз ділянки до глибини 5,00 м: 
- грунтово-рослинний шар, потужністю 0,3 м; 
- суглинок бурий, коричневатий, тугопластичний, непросідний, потужністю 

0,9-1,5 м; 
- суглинок жовто-сірий, лесоподібний, твердий, високопористий, просідний, з 

карбонатами до 5%, у подошві шару з включенням дрісви вапняку, потужністю 
1,0-2,4 м; 

- суглинок жовто-бурий, напівтвердий, запісочений, непросідний, потужністю 
0,9-2,4 м. 
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Підземні води в період вишукувань до глибини 5,0 м не зустрічалися. За 
схемою природних умов територію можна віднести до IV типу за ступенем 
потенційного підтоплення. 

Інженерно-геологічні процеси, що негативно впливають на будівництво і 
експлуатацію будівель, відсутні. З явищ має місце просідання ґрунтів. Тип 
ґрунтових умов за просіданням - I. 

Нормативна глибина сезонного промерзання ґрунтів складає 0,8 м. 
Категорія ґрунтів за сейсмічними властивостями – II. 
Розрахункова сейсмічна інтенсивність району будівництва становить 6 балів. 
Рельєф території земельної ділянки спокійний із відмітками від 293,65 до 

291,50 м., загальний ухил рельєфу у північно-східному напрямку, перепад рельєфу 
складає 2,15 м. Небезпечні геологічні процеси на даній території відсутні.  

       За інформацією з офіційного сайту Державної служби геології та надр 
України, станом на 28.03.2019 року на території Вінницької області знаходиться 
369 родовищ неметалічних (твердих) корисних копалин, 84 з яких розробляються 
підприємствами, відповідно до діючих спеціальних дозволів на користування 
надрами.  

Рис. 2.17 – Геологічна карта 
 

 
 
Зміни стану водних ресурсів, якщо ДПТ не буде затверджено, зміни стану 

геологічного середовища та надр на території ДПТ не прогнозуються. 
 
Земельні ресурси. Ґрунти Барської міської об’єднаної територіальної громади – 

сірі лісові опідзолені та сірі лісові суглинкові. Запаси гумусу від 0,8 до 1,8 % . Це 
пояснює той факт, що без додаткових зусиль та витрат на цих землях неможливо 
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отримувати значні врожаї сільськогосподарських культур. Загальна площа земель 
Барської міської територіальної громади складає 76 640,0 га або 766,4 км2 . У 
Жмеринському районі зсувні процеси, що впливають на народногосподарські 
об'єкти, не виявлені. 

Забруднені ґрунти є вторинним джерелом забруднення підземних вод, 
атмосферного повітря через незадовільний стан дорожнього покриття, недостатню 
кількість зелених насаджень, особливо спеціального призначення. 

Внаслідок реалізації планової діяльності не передбачається змін у топографії або 
в характеристиках рельєфу, та появи таких загроз, як землетруси, зсуви, селеві 
потоки, провали землі та інші подібні загрози. 

 
Таблиця 2.1 – Характеристика ґрунтів 

Характеристика ґрунтів за вмістом гумусу 
 

Обстежен 
а площа, 
тис. га 

Площа ґрунтів  
Середньо- 
зважений 
показник, 

% 

дуже 
низьки
й 

 

низький 
1,1-2,0 

середній 
2,1-3,0 

підвищени
й 3,1-4,0 

високий 
4,1-5,0 

дуже 
високий 

>5,0 
тис.

г 
 

% тис.га % тис.га % тис.га % тис.га % тис.г 
а % 

1265,5 2,1 0,2 267,1 21,1 510,1 40,3 371,7 29,4 89,6 7,1 6,8 0,5 2,70 
 

Характеристика ґрунтів за вмістом азоту, що легко гідролізується 

Обстежена 
площа, 
тис. га 

Площа ґрунтів Середньозважений 
показник, мг/кг ґрунту 

(Корнфілд) 

дуже низький 
<100 

низький 
101-150 

середній 
151-200 

підвищений 
>200 

тис.га % тис.га % тис.га % тис.га % 
1265,5 1065,6 84,2 199,1 15,7 0,8 0,06 - - 82 

 
Характеристика ґрунтів за вмістом азоту за нітрифікаційною 

Площа ґрунтів, % Середньозважений 
показник, мг/кг 

ґрунту 
дуже низький 

< 5 
низький 

5-8 
середній 

9-15 
підвищений 

16-30 
високий 

31-60 
дуже високий 

> 60 
1 2 3 4 5 6 7 

 
Характеристика ґрунтів за вмістом рухомого фосфору 

 

Обстежена 
площа, 
тис. га 

Площа ґрунтів Середньо 
зважений 
показник, 

мг/кг ґрунту 
(Чиріков) 

дуже 
низький 

<20 

низький 
21-50 

середній 
51-100 

підвищений 
101-150 

високий 
151-200 

дуже 
високий 

>200 

тис.га % тис.га % тис.га % тис.г 
а % тис.г 

а % тис.г 
а % 

1265,5 25,2 2,0 205,1 16,2 662,6 52,4 304,9 24,1 56,6 4,5 11,1 0,9 84 
 

Характеристика ґрунтів за вмістом обмінного калію 

 
Обстежена 

площа, 
тис.га 

Площа ґрунтів Середньо 
зважений 
показник, 

мг/кг 
ґрунту 

(Чиріков) 

дуже 
низький 

<20 

низький 
21-40 

середній 
41-80 

підвищений 
81-120 

високий 
121-180 

дуже 
високий 

>180 

тис.га % тис.га % тис.га % тис.га % тис.га % тис.га % 

1265,5 - - 3,1 0,2 284,9 22,5 542,0 42,8 368,8 29,1 66,7 5,3 109 
 

Основні ґрунти Вінницької області це чорноземи опідзолені (близько 65%). На 
північному сході області переважають чорноземи, в центральній частині - сірі, 
темно-сірі, світло-сірі, на південному-сході і в Придністров'ї - чорноземи і 
опідзолені ґрунти. 
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Згідно матеріалів крупномаштабного ґрунтового обстеження минулих років 
(«Картограмма агровиробничих груп ґрунтів», розроблена Вінницьким філіалом 
інституту «УКРЗЕМПРОЕКТ» в 1986 році), ґрунтовий покрив земельної ділянки 
відповідає агрогрупі ґрунтів 29 г - ясно-сірі і сірі опідзолені легкосуглинкові 
ґрунти. Дана агрогрупа ґрунтів, згідно наказу Держкомзему від 6 жовтня 2003 р. № 
245, не віднесена до особливо цінних в межах Вінницької області (провінція 
Лісостепова Правобережна). 

Рельєф території земельної ділянки спокійний із відмітками від 293,65 до 291,50 
м., загальний ухил рельєфу у північно-східному напрямку, перепад рельєфу складає 
2,15 м. Небезпечні геологічні процеси на даній території відсутні. 

 
Вміст важких металів у ґрунтах Вінницької області біля полігонів побутових 

відходів 
Місце 

спостереження 
Найменування 

ЗР 
Вміст ЗР в 

ґрунтах, мг/кг 
ГДК в ґрунтах, 

мг/кг 
Концентрації 

ЗР в долях ГДК 

м. Бар, полігон 
ТПВ 

Нікель 1,28 4 0,32 
Свинець 10,2 20 0,51 

Мідь 0,48 3 0,16 
Кадмій 0,36 1 0,36 

Марганець 49 700 0,07 
Цинк 7,59 23 0,33 

 
Рис. 2.9 – Агроекологічна оцінка ґрунтів Вінниччини 

 

 
 

Рис. 2.7 – Потенціал стійкості природнього середовища, ґрунтового покриву та 
атмосфери Вінниччини 
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Рис 2.10- Критерії оцінки агроландшафтів регіону 
Район Бал Район Бал Район Бал 

Барський 3 Липовецький 3 Тиврівський 4 
Бершадський 4 Літинський 3 Томашпільський 3 
Вінницький 3 Мог.-Подільський 3 Тростянецький 2 
Гайсинський 4 Мур.-Куриловецький 3 Тульчинський 4 
Жмеринський 3 Немирівський 4 Хмільницький 2 
Іллінецький 3 Оратівський 3 Чернівецький 3 

Калинівський 3 Піщанський 2 Чечельницький 4 
Козятинський 2 Погребищенський 3 Шаргородський 3 

Крижопільський 3 Теплицький 2 Ямпільський 2 
 

Бал Співвідношення 
рілля: ЕСУ, % 

Еколого-агрохімічний 
стан земель, бал 

бонітету 

Деградованість 
ґрунтового покриву, 
інтегральний індекс 

Агроекологічний 
стан 

1 <20:>80 61-70 <1,4 Добрий 
2 20 – 36:64:80 51-60 1,4-1,7 Задовільний 
3 37 – 55:45:63 41-50 1,8-2,1 Незадовільний 
4 56 – 70:30:44 31-40 2,2-2,5 Критичний 
5 >70:<30 21-30 >2,5 Кризовий 

Шкала для оцінювання агроекологічного стану агроландшафтів 
Бал Інтегральний 

показник, бал 
Агроекологічний стан 

агроландшафтів 
Агроекологічне зонування території 

1 1,0-1,7 Добрий Зона економічно доцільного використання 
земель 2 1,8-2,5 Задовільний 

3 2,6-3,3 Незадовільний Зона використання земель у режимі 
збереження 

4 3,4-4,2 Критичний Зона екологічно адаптованого 
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використання земель 
5 4,3-5,0 Кризовий Зона використання земель у режимі 

відновлення 
 

Рис. 2.19 – Ґрунти Вінницької області  
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Ґрунти громади – сірі лісові опідзолені та сірі лісові суглинкові, мають малий 

вміст гумусу від 0,8 до 1,8 %. Це пояснює той факт, що без додаткових зусиль та 
витрат на цих землях неможливо отримувати значні врожаї сільськогосподарських 
культур. 

Оскільки на земельній ділянці планується проведення будівельних робіт, при 
знятті родючого шару ґрунту на земельній ділянці, необхідно дотримуватись норми 
ст. 168 Земельного кодексу України. При проведенні будівельних робіт 
відбувається зняття родючого шару ґрунту. Куди складуватиметься і як 
зберігатиметься знятий родючий шар ґрунту визначається на наступних стадіях 
проєктування – Проєктом землеустрою щодо зняття родючого шару ґрунту. 

Зміни стану земельних ресурсів, якщо ДПТ не буде затверджено, на даний час 
територія земельної ділянки, на якій передбачається розміщення комплексу споруд  
зберігання енергії, вільна від забудови. Територія має зелені насадження, тверде 
покриття відсутнє. У випадку, якщо ДПТ не буде затверджено, суттєвих змін 
погіршення земельних ресурсів та ґрунту за базовим сценарієм не прогнозується. 
Гідрохімічний стан ґрунтових вод значних змін не зазнає. 

 
Флора і фауна, ландшафт. Вінницька область лежить у межах лісостепової 

зони. Рослинність області характерна для лісостепу. Лісистість території складає 
14,2%. Ліси Вінниччини належать до типу середньоєвропейських лісів. Основу 
лісової рослинності становить граб, а до звичайних тутешніх дерев належать: дуб, 
ясен, липа, клен, явір, берест, осика, тополя, дика груша, дика яблуня, черемха, 
черешня та інші. Рослинний світ представлений видами, притаманними даній 
місцевості. ДП «Жмеринський лісгосп» відноситься до зони Західного лісостепу 
України. Ліси лісгоспу належать до типу широколистяних мішаних лісів.  

У цілому ж клімат лісорослинного району сприяє успішному росту багатьох 
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деревних і чагарникових порід зокрема, дуба звичайного, ясена, берези, вільхи, 
липи, граба, клена, сосни, ялини, ліщини, глоду тощо 

Ділянка, що відведена під об’єкт проєктування, не відносяться до 
лісогосподарських, природоохоронних, природно-заповідних зон та їх територій, 
земель водних об’єктів і прибережно-захисних смуг. 

Негативної екологічної дії на ландшафт, флору і фауну прилеглих територій не 
очікується. Фізичні фактори: джерела іонізуючого випромінювання, 
електромагнітних полів на території ДПТ відсутні. Шумовий тиск при 
функціонуванні об’єктів ДПТ не передбачає перевищення відносно допустимих 
рівнів,тому не буде впливати на фауну. 

Рідкісні види тварин і птахів в районі проєктування не спостерігались. 
Стан навколишнього середовища на території проєктування характеризується як 

задовільний. 
Прогнозні зміни флори і фауни, ландшафту, якщо ДПТ не буде затверджено. 

Забруднення довкілля для рослин є екологічним фактором, який значно обмежує 
процеси їх життєдіяльності. Вплив на тваринний світ, зокрема на шляхи міграції 
перелітних птахів не прогнозується. Можна зробити припущення щодо певного 
«відлякуючого ефекту» у зв'язку із ризиком зростанням акустичного забруднення 
атмосфери при проєктованому будівництві. Ймовірне зростання несприятливого 
впливу забруднюючих речовин вихлопних газів двигунів транспорту на зелені 
насадження, особливо на рослини, які зростають уздовж проїжджих частин, що 
спричинить погіршення їх стану та підвищують ризик всихання . 

 У випадку, якщо документ державного планування не буде затверджено, 
рослинний і тваринний світ скоріш за все залишаться на сталому рівні. 

 
Аналіз захворюваності населення  

Демографічна ситуація у Вінницькій області у січні 2022 року Чисельність 
наявного населення у Вінницькій області, за оцінкою, на 1 лютого 2022р. становила 
1507738 осіб. Упродовж січня 2022р. чисельність населення зменшилася на 1777 
осіб. Зменшення чисельності населення області відбулося за рахунок природного 
скорочення – 1852 особи, водночас зафіксовано міграційний приріст – 75 осіб. У 
січні 2022р. в області живими народилися 736 дітей, що на 104 дитини менше, ніж 
у січні 2021р. Протягом січня 2022р. померло 2588 осіб проти 2260 осіб 
відповідного періоду минулого року. При використанні інформації обов’язковим є 
посилання на джерело – Головне управління статистики у Вінницькій області. 
https://www.vn.ukrstat.gov.ua/index.php/informatsiya-dlya-zmi/pres2022.html . 

КНП «Барський медичний центр первинної медико-санітарної допомоги» є – 
комунальним унітарним некомерційним підприємством, що надає первинну 
медичну допомогу та здійснює управління медичним обслуговуванням населення 
Барської міської територіальної громади Вінницької області, вживає заходи з 
профілактики захворювань населення та підтримання громадського здоров’я. 

Чисельність населення  по м. Бар має тенденцію щорічного зниження. Основний 
фактор, який впливає на формування чисельності населення - природне 
скорочення. Низька захворюваність сільських дітей, що має місце в деяких 
районах, не відображає дійсного стану їх здоров‘я. Це може свідчити про низьку 
соціальну свідомість батьків, недостатній матеріальний стан сімей, обмежений 
доступ значної частини населення села до медичної допомоги. 

https://www.vn.ukrstat.gov.ua/index.php/informatsiya-dlya-zmi/pres2022.html
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Структура захворюваності упродовж останніх років залишається стабільною. За 
даними КНП «Барський БМЦПМСД» загальної практики сімейної медицини 
загальна захворюваність дорослого населення щорічно збільшується. 

 
Демографічні показники  КНП « Барський БМЦПМСД»  Вінницької   

області за період 2021 року 
 

Загальна захворюваність дітей 
дітей від 0 до 14 років – на першому місці знаходяться хвороби органів 

дихання 51,4% (2021р.- 50,0%); друге місце займають хвороби ендокринної 
системи 12,9% (2021р.- 5,7%) ; третє місце – хвороби крові 7,1% (2021р.- 4,4%) , 
четверте місце посідають хвороби ока та придаткового апарату – 7,05 % (2021 рік: – 
5,5%). 

Загальна захворюваність підлітків 
підлітків 15-17 років - На першому місці знаходяться хвороби органів дихання 

61,0% (2021р.- 44,0%); друге місце займають хвороби ока 6,4% (2021р.- 8,6%) ; 
третє місце хвороби нервової системи та органів травлення – 4,2 % (2022р.- 6,5% та 
4.4% відповідно) , хоча у 2021 році на третьому місці були хвороби вуха – 5,4 % . 

Загальна захворюваність дорослих 
дорослих 18 років і старше – За 2022 рік збільшилися показник хвороби 

систем кровообігу з 37,4 % (2021 рік) до 39,5%, хвороби органів дихання 
зменшилися з 17,7% до 14,9%, хвороби ендокринної системи зменшилися з 14,3% 
до 11,6%. Внаслідок неправильного харчування, використання в їжу великої 
кількості харчових добавок і малорухливого способу життя, поступово зростають 
показники ожиріння дорослого населення.   

Згідно перелічених відомостей на першому місці захворювання населення 
Барської міської територіальної громади є хвороби органів дихання та хвороби 
системи кровообігу . Жителі села із забрудненим повітрям частіше страждають 
на дихальні і серцево-судинні захворювання. 

Демографічна ситуація у с. Широке характеризується як критична. Загальна 
чисельність населення села скорочується. Небезпечними тенденціями є негативна 
динаміка сальдо міграції та зміни у віковій структурі населення в бік скорочення 
працездатного населення та його старіння. Загрозливим є також зменшення 
кількості дітей дошкільного віку, що вказує на зниження рівня народжуваності. За 
збереження цих тенденцій у середньостроковій перспективі відчуватиметься 
зростання демографічного навантаження на працездатне населення та брак робочої 
сили. Також спостерігатимемо брак дітей в молодших класах середніх шкіл міста. 

Враховуючи наявність незадовільних факторів навколишнього середовища та їх 
вплив на організм, можливе погіршення стану здоров'я населення.  Проте, при 
умові запобігання шкідливого впливу таких факторів показники захворюваності 
можуть зменшуватись.  

Якщо детальний план не буде затверджений,  то змін в поточному стані 
довкілля не відбудеться. 

Прогноз змін навколишнього середовища, якщо детальний план не буде 
затверджено.  У випадку, якщо детальний план території не буде затверджено, 
зміни в навколишньому середовищі та здоров’ї населення не відбудуться. 
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Природні ресурси. В межах Жмеринського району корисні копалини 
представлені місцевими будівельними матеріалами і торфами. Місцеві будівельні 
матеріали — це каміння будівельне (граніт поблизу с. Браїлів, с. Демидівка), 
вапняки для обпалювання на вапно (поблизу с. Кацмазів, с. Ров), карбонатна 
сировина, піски (поблизу с. Жуківці) для викладки і штукатурних розчинів, 
цегельно-черепична сировина (суглинок – в 3 км. від ст. Бар, в 15 км. на південь від 
ст. Бар, поблизу с. Браїлів, в 7 км від залізничної ст. Сербинівці, в 3,5 км від ст. 
Матейково). 

Забезпеченість запасами родовищ – до 30 років. В  громаді є значні території з 
малопродуктивними землями і значними ресурсами матеріально-сировинної бази 
промисловості будівельних матеріалів. 

В Жмеринському районі розміщені торф'яні родовища. Вони можуть бути 
використані при проведенні озеленення громади.  

Запаси корисних копалин та торфу свідчать про можливість розвитку на 
території громади будівельної індустрії, а торфу – для розвитку індустрії 
виробництва добрив та використання в опаленні індивідуальних (приватних) 
житлових будинків. 

Природно-заповідний фонд 

       Згідно Реєстру об`єктів природо-заповідного фонду Вінницької області, в 
області налічується 433 об’єктів природно-заповідного фонду (42 
загальнодержавного значення, з них 1 національний природний парк та 386 
місцевого значення, з них 4 регіональних ландшафтних парки), загальною площею 
66741,1437 га, що складає 2,35 % від площі області. 
 Природоохоронні території та об’єкти - території та об’єкти природно-
заповідного фонду, їх функціональні та охоронні зони, території, зарезервовані з 
метою наступного їх заповідання, об’єкти екомережі, території Смарагдової 
мережі, водно-болотні угіддя міжнародного значення, біосферні резервати 
програми ЮНЕСКО “Людина і біосфера”, об’єкти всесвітньої спадщини 
ЮНЕСКО. 

Картосхема екологічного стану агроландшафтів адміністративних районів 
Вінницької області 
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Рис. 2.21 - Розміщення Об’єктів ПЗФ по відношенню до планованої діяльності 

 

 
        Отже, відповідно до карти можна зробити висновок, що на території Барської 
міської ради, де розташована територія для будівництва комплексу споруд 
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зберігання енергії для надання допоміжних послуг на ринку електричної енергії на 
земельній ділянці з кадастровим номером 0520280100:02:001:0012 Вінницької 
області Жмеринського району Барської міської територіальної громади за межами 
населеного пункту с. Широке, об’єкти природно-заповідного фонду відсутні. 
 

Формування екологічної мережі 
 

        Екомережа – це складна, різнорівнева, просторова система природних 
біотичних і абіотичних елементів екосистеми, а також змінених і деградованих 
ландшафтів, що вимагають збереження або відновлення, у тому числі і шляхом 
невиснажливого використання. Як випливає з цього визначення, до складу 
екомережі мають бути включені не тільки території із збереженою природною 
рослинністю, але й змінені, навіть деградовані, ландшафти, які потребують 
відновлення. 
  У структурі екомережі Вінницької області виділено 41 ключову територію, 22 
сполучні території та 31 зону потенційної ренатуралізації. Ключові території 
займають площу 184050,4 га (7 % від території області). Серед них – 3 
національних природних ядра та 38 регіональних центрів біорізноманіття. 
Національними є Буго-Деснянське, Чечельницьке та Дністровсько-Мурафське 
природні ядра. Вони займають площу 48067,4 га (1,8 % від території області). 
      Нижче наведено фрагмент регіональної екомережі Вінницької області на 
території Вінницького району . 
     

Рис. 2.22 - Фрагмент екомережі  
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Відповідно до схеми екомережі області, затвердженої рішенням 10 сесії 6 

скликання Вінницької обласної ради «Про затвердження регіональної екологічної 
мережі Вінницької області» від 14.02.2012 №282 територія проєктування, яка 
розташована в межах Барської територіальної громади знаходиться поблизу 
Галицько-Слобожанського національного субширотного екокоридору, неподалік від 
Південнобузького національного субмеридіального екокоридору, Хмільницько, 
Чечельницького, Рівського, Мурафського екологічного коридору.  

Основу Галицько-Слобожанського субширотного національного екокоридору 
складають теперішні лісостепові ландшафтні утворення, тобто поєднання лісових 
урочищ і місцевостей із супутними лучностеповими ландшафтними комплексами. У 
межах Вінницької області проходить широколистянолісова (або південна) вітка 
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Галицько-Слобожанського субширотного національного екокоридору. Його 
довжина із заходу на схід 165 км. Мінімальна ширина цього природного коридору 
45 км, максимальна – 73 км.  

Північна межа Галицько-Слобожанського субширотного національного 
екокоридору проходить такими населеними пунктами: Хмільник, Калинівка, Турбів, 
Вороновиця, Немирів, Іллінці, Оратів. Південна його межа проходить такими 
населеними пунктами: Наддністрянське, Муровані Курилівці, Котюжани, Копай-
город, Бар, Копистирин, Деребчин, Джурин, Вапнярка, Митківка, Соболівка, 
Теплик. Отже, Галицько-Слобожанський субширотний національний екокоридор 
має звивистий характер.  

Ландшафтна структура території Галицько-Слобожанського субширотного на-
ціонального екокоридору сформована здебільшого лісостеповими ландшафтними 
комплексами, які виникли на місці широколистянолісових і лучностепових. Значно 
поширені тут привододільні хвилясті й пасмові місцевості з сірими і світло-сірими 
лісовими ґрунтами, які в минулому майже повністю були вкриті грабовими і 
дубовими лісами. Підвищення Побузького антиклінорію обумовлює високе 
гіпсометричне положення поверхні ландшафтів на Жмеринській і Вовковинецькій 
височинах. У річкових долинах відслонюються четвертинні лесові відклади та 
малопотужні піщано-глинисті неогенові відклади сармату, які перекривають 
кристалічний фундамент. Великі площі зайняті структурно-ерозійними хвилястими 
плато з темно-сірими лісовими ґрунтами, чорноземами опідзоленими й типовими, 
що в минулому були зайняті лучностеповими асоціаціями.  

З-поміж лісостепових ландшафтів у північній частині області виділяються ти-
пові поліські ландшафтні комплекси. Вони сформувались на алювіально-зандрових 
відкладах. При достатній зволоженості під суборами на зандрових масивах 
утворилися дерново-підзолисті ґрунти. Ландшафтні комплекси сосново-
широколистянолісового типу поширені у долинах річок Південний Буг, Згар та Соб. 
На р. Згар вони сформувались між с. Микулинці та смт. Літин. Вздовж р. Південний 
Буг поліські ландшафти поширені на борових терасах, між с. Іванів та м. Вінниця. У 
долині р. Соб такі ландшафтні комплекси сформувались в околицях м. Гайсин. У 
межах цих поліських ділянок на дерново-підзолистих ґрунтах зростають дубово-
соснові ліси з бореальними трав’янистими видами. Ландшафти поліського типу 
просторово поєднані з лучними і болотними, широколистянолісовими і грабово-
дубово-лісовими ландшафтними комплексами. Ці місцевості мають найбільшу 
залісеність. Ландшафтні комплекси широколистяних лісів займають серед них 
найбільші схили. 

У межах Вінницької області поширені різноманітні яружно-балкові 
місцевості. Особливо добре вони розвинені в її центральній та південній частинах. 
Формуванню яружно-балкової мережі сприяла роздрібленість фундаменту на окремі 
блоки. Зниження лінеаменти між блоками були успадковані річковими долинами, до 
яких тяжіє основна частина ярів та балок. Глибина балок сягає 50 м, а густота 
розчленування земної поверхні – 0,75-1,0 км/км2. Там, де долини та балки, 
врізаються у кристалічні породи щита, контури ерозійних форм набувають 
каньйоноподібності, їхні схили круті й скелясті, русла порожисті.  

У ландшафтній структурі Вінницької області порівняно малі площі займають 
заплавні місцевості. Рослинний покрив заплав лучний різнотравно-злаковий. 
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Заплавні угіддя використовуються як сіножаті, вигони і пасовища. У руслах 
Південного Бугу, Дністра та їх приток зустрічаються скельні виходи – шивери, 
пороги та водоспади.  

Для Галицько-Слобожанського субширотного національного екокоридору 
типовими є розташовані на березі р. Південний Буг, біля м. Вінниці, 
широколистянолісові місцевості з сірими і світло-сірими лісовими ґрунтами. У лісах 
поширені дуб звичайний, явір, граб звичайний, липа, клен, в’яз, ясен, а переважають 
грабово-дубові ліси. Тут ростуть дубові ліси віком 180-200 років. Є урочища, 
утворені 160-200-річними липово-грабово-дубовими, ясенево-кленово-дубовими, 
грабово-в’язово-кленовими лісами. Вік і склад цих лісів дозволяє створити тут 
ботанічний заказник.  

Природоохоронні території на території ДПТ відсутні. 
На території земельної ділянки елементи Смарагдової мережі та об’єкти 

природно-заповідного фонду відсутні. 
Біорізноманіття - Не передбачається негативного впливу на біорізноманіття, 

у зв’язку з відсутністю флори/фауни безпосередньо на території опрацювання. 
 

Рис. 2.24 - Територіальне розміщення проєктної земельної ділянки по 
відношенню  до Смарагдової мережі. 
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Прогнозні зміни стану довкілля у тому числі здоров’я населення якщо документ 

державного планування не буде затверджено . 
Незатвердження документа державного планування не сприятиме соціально-

економічному розвитку та не покращить екологічних умов довкілля населеного 
пункту:  

– не буде проведено планувально-інженерної підготовки проєктованої 
території;  

– не буде здійснено реабілітації проблемних територій для подальшого їх 
використання;  

– не буде вирішено питання ефективного використання території опрацювання 
ДПТ;  

– не буде проведено заходів з інженерної підготовки території;  
–не буде вирішено проблем з загазованістю повітря, забрудненням 

поверхневих та підземних вод, ґрунтів;  
– не буде вирішено питань щодо зайнятості населення, що може спричинити 

відтік мешканців у інші міста та райони.  
Значним позитивним чинником є соціальне середовище, адже місця для 

відпочинку населення та рекреації є завжди актуальними. 
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За умови збереження існуючого просторового планування території збільшення 
впливу негативних факторів на стан довкілля та здоров’я мешканців навколишніх 
територій не передбачається. 

 
Пропозиції щодо збереження пам’яток культурної спадщини.  
Під час проведення будь-яких земляних робіт можуть бути виявлені ознаки 

наявності археологічних пам’яток (уламки посуди, кістки, знаряддя праці, зброя 
та ін.). В такому випадку згідно зі ст. 36 Закону України «Про охорону культурної 
спадщини», виконавець робіт зобов’язаний зупинити їх проведення і протягом 
однієї доби повідомити про це уповноважений орган охорони культурної 
спадщини для забезпечення відповідних заходів для вивчення та фіксації 
археологічних об’єктів, нанесення на карти та визначення їх охоронних зон.  

Згідно зі ст. 37 роботи на щойно виявлених об’єктах культурної спадщини 
здійснюються за наявності письмового дозволу відповідного органу охорони  
культурної спадщини на підставі погодження з ними науково-проектної 
документації. 

 Протипожежні заходи. 
 При експлуатації будівель та споруд необхідно дотримуватися вимог «Пра-вил 
пожежної безпеки в Україні» та ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об’єктів 
будівництва».  
Розділ проекту щодо протипожежної безпеки та пожежного захисту передба-
чається виконати на стадії розробки проектно-кошторисної документації будів-
ництва комплексу споруд зберігання енергії.  

Система протипожежного захисту повинна забезпечити :  
- дотриманням протипожежних розривів між проектними будівлями, спору-дами 
та майданчиками;  
- влаштування зовнішнього пожежогасіння території детального плану з 
влаштуванням проектних пожежних резервуарів та мережі протипожежного 
водопроводу;  
- захистом будівель та споруд від прямого удару блискавки;  
- первинними засобами пожежогасіння, що визначені нормативними актами.  

Даний об’єкт розташовується в межах району виїзду державної пожежно-
рятувальної частини вул. Бони Сфорци, 29, Бар, Вінницька область, 23000, яка 
розташована на відстані 6 км від найбільш віддаленої будівлі проектного об’єкту 
по дорогах загального користування. Розрахунковий час прибуття ПРП становить 
7,23 хв. при нормативі 20 хв. (проект. об’єкт розташований за межами населеного 
пункту).  

Пожежний автомобіль рухається 7,23 хв. (2,73 хв. в м Бар 1,5 км з шв.33 
км/год; 4,5 хв. по дорогах загального користування за межами населених пунктів 
4,5 км з шв.60 км/год). Маршрут руху пожежного автомобілю – вул. Бони Сфорци 
- вул. Заводська – вул. Арсенальна – дорога місцевого значення О-02-01-01.  
У випадку виникнення пожежі передбачається використовувати запроєктовану 
мережу водопроводу з пожрезервуарами. Проєктом детального планування 
території, для здійснення евакуаційних заходів в випадку пожежі, передбачено 
облаштування проїздів для пожежних автомобілів (див. – графічну частину). На 
території передбачено розосереджене встановлення чотирьох комплектів 
пожежних щитів.  
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Недоторканий протипожежний запас води в об’ємі 300 м. куб., для 
тригодинного гасіння однієї зовнішньої та внутрішньої пожежі, при одночасній 
потребі води на інші витрати, забезпечується двома пожежними резервуарами, 
ємністю 150 м. куб. кожен. Біля пожежних резервуарів встановлюються світлові 
покажчики їх розміщення згідно з НАПБ А.01.001. ДСТУ ISO 6309, ГОСТ 
12.4.009-83. Конкретне місце встановлення резервуарів та світлових знаків 
вирішується на подальших стадіях проектування («Проект» та «Робоча 
документація»). 

 
3. Характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану 

його здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають впливу (за 
адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами 

досліджень) 
 

Територія для будівництва комплексу споруд зберігання енергії для надання 
допоміжних послуг на ринку електричної енергії розташована на території 
Барської міської територіальної громади Жмеринського району Вінницької області 
за межами с. Широке. Ділянка для комплексу споруд зберігання енергії площею 
2,8158 га (земельна ділянка 0520280100:02:001:0012) обмежена із пд., зх., сх. - 
землі сільського господарства, з пн. - ділянка межує із землями транспортної 
інфраструктури. На відстані 245 м розташована електропідстанція ПС 330 кВ 
«Бар». Територія ДПТ межує із автодорогою 0-02-01-01 «Антонівка-Маньківці» з 
асфальтовим покриттям.  

Земельна ділянка, виділена під будівництво комплексу, знаходиться на 
незабудованій території за межами населеного пункту. По території ділянки 
проходять мережі: ПЛ 10кВ та підземний газопровід 0,6 МПа . 

Рис 3.1 – Схема сучасного використання території та схема існуючих 
обмежень у використанні земель М 1:1000 
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В ході обстеження проєктованої території, земельна ділянка, на якій 
передбачається будівництво комплексу споруд зберігання енергії для надання 
допоміжних послуг на ринку електричної енергії, займає площу 2,8158 га, 
розміщена на землях сільськогосподарського призначення та є приватною 
власністю. Земельна ділянка упорядкована, прямокутної форми, рельєф рівнинний, 
не огороджена, вільна від забудови, лісів, дерев та кущів, під’їзд з автодороги 
загального користування місцевого значення Бар-Антонівка. 

Межує з землями приватної власності, земельні частки  (паї), цільове 
використання – ведення товарного сільськогосподарського виробництва, а саме:  

- зі сходу – з земельною ділянкою з кадастровим  номером 
0520280100:02:001:0013; 

- з південного сходу – кадастровий номер 0520280100:02:001:0016; 
- з південного заходу – кадастровий номер 0520280100:02:001:0017; 
- із заходу – кадастровий номер 0520280100:02:001:0011, ПЛЕ 35 кВ; 
- з півночі – автодорога місцевого значення Бар-Антонівка та ПЛЕ 10 кВ. 
 Згідно наданої інформації начальника відділу земельних ресурсів Барської 

міської ради, на момент обстеження цільове використання земельної ділянки – 
землі запасу  сільськогосподарського призначення, при  зміні цільового 
призначення ділянка пропонується  для розміщення комплексу споруд зберігання 
енергії для надання допоміжних послуг на ринку електричної енергії з подальшою 
передачею в мережу НЕК Укренерго північне ТУОМ з електропідстанцією – 330кВ 
Бар за допомогою 1 трансформатора потужністю 83 тис. кВ. 

Орієнтовні відстані від межі ділянки, для якої розробляється детальний план, з 
півночі до паркану НЕК Укренерго північне ТУОМ електропідстанція-330 кВ Бар  
становить 0,21 км; з північного сходу до урізу води найближчої водойми-0,45 км; 
південного сходу до найближчого житлового будинку – 0,26 км; з південного 
заходу-полігон ТПВ КП «Бар-благоустрій»-0,84 км. 

Згідно матеріалів топозйомки виявлено, що через земельну ділянку проходить 
підземний газопровід 0,6 МПа, тому встановлено відповідне обмеження – охоронна 
зона навколо (уздовж) об'єкта транспорту, код обмежень 01.03. 

Згідно матеріалів крупномаштабного ґрунтового обстеження минулих років 
(«Картограмма агровиробничих груп ґрунтів», розроблена Вінницьким філіалом 
інституту «УКРЗЕМПРОЕКТ» в 1986 році), ґрунтовий покрив земельної ділянки 
відповідає агрогрупі ґрунтів 29 г - ясно-сірі і сірі опідзолені легкосуглинкові 
ґрунти. Дана агрогрупа ґрунтів, згідно наказу Держкомзему від 6 жовтня 2003 р. № 
245, не віднесена до особливо цінних в межах Вінницької області (провінція 
Лісостепова Правобережна). 

У складі першочергових робіт передбачаються наступні заходи з інженерної 
підготовки території:  

- видалення зелених насаджень;  
- влаштування вертикального планування території проєкного комплексу 

(зрізання та насип ґрунту до проектних вертикальних відміток);  
- будівництво проїздів до території комплексу.  
Заборонені дії щодо інженерної підготовки:  
- заборона зрізання та вивезення ґрунтово-рослинного шару без спеціальних 

дозволів чи проєкту рекультивації.  
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Табл. 3.1 - Аналіз сучасного стану навколишнього середовища 
 

Повітряне 
середовище 

Основним забруднювачем повітря залишається 
автотранспорт. Значний обсяг викидів забруднюючих 
речовин, перш за все, зумовлено збільшенням 
автотранспорту, погіршенням технічного стану 
автомобільного парку, незадовільною якістю палива, 
відставанням темпів розвитку вулично-шляхової мережі, 
труднощами щодо контролю великої кількості 
автотранспорту як джерела забруднення. 

Радіаційний 
стан 

Згідно Постанови КМ України № 106 від 23. 07. 1991 р. і № 
600 від 29.08.1994 р., територія не входить у перелік 
територій, забруднених у результаті аварії на ЧАЕС. 
ВСП Жмеринський РВ ДУ "Вінницький ОЦКПХ МОЗ", за 
результатами щоденного моніторингу радіаційного фону, 
який проводиться фахівцями, у контрольних точках 
Жмеринського району перевищень рівнів природних 
фонових значень не відзначається. Станом на 12.00 годину 
09.01. 2024р становить у м. Бар 0.013мР/ч. 

Електромагнітне 
забруднення 

Основними джерелами випромінювання електромагнітних 
хвиль є радіопередавальні, радіотелевізійні, радіолокаційні 
станції, відкриті розподільні установки енергосистем та 
високовольтні лінії електропередачі.  

Акустичний 
режим 

Основними джерелами шумового забруднення є всі види 
транспорту,  які рухаються від автодороги . 

Природньо-
заповідний фонд 

На прилеглих територіях відсутні об’єкти природно-
заповідного фонду. 

  
По території ДПТ проходять мережі: ПЛ 10кВ та підземний газопровід 0,6 

МПа. При розміщенні об’єктів будівництва необхідно дотримуватися охоронні 
зони мереж. Відповідно до ПУЕ: 2017 ОЗ ПЛ 10 кВ становить – 10 м. Відповідно 
до додатку И.1 ДБН Б.2.2-12:2019 від газопроводу високого тиску відстань не 
менше 1 м до фундаментів огорожі підприємства, не менше 7 м до фундаментів 
споруд, не менше 10 м до фундаментів опор ПЛ 110 кВ. 

Земельна ділянка призначається під будівництво комплексу споруд 
зберігання енергії (20501.1-території об'єктів електрозабезпечення), що є 
переважним видом використання території - 08.01; 10.10; 14.01; 14.02; 14.05; 
14.06. До супутнього видів відноситься забудова згідно класифікатора видів 
функціонального призначення територій та їх співвідношення з видами 
цільового призначення земельних ділянок (Додаток 60 до Постанови Кабінету 
Міністрів України № 821 від 28.07.2021 - 03.14; 04.10; 05.01; 11.04; 13.01; 13.03). 

В межах детального плану розглянуто 1 існуючу земельну ділянку . 
Табл.3.1 - Функціональне зонування території детального планування 
 

№ 
Код та назва виду 

проєктного функціо-
нального призначення 

Переважні 
(основні) види 
використання 

Супутні види 
використання 

території 
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території території 

1 
20501.1-території 

об'єктів 
електрозабезпечення 

08.01; 
10.10; 14.01; 
14.02; 14.05; 

14.06 

03.14; 04.10; 
05.01; 11.04; 13.01; 

13.03 

 
На даний час територія земельної ділянки - не забудована, господарська 

діяльність не ведеться. 
 Територія має зелені насадження, тверде покриття відсутнє. Цінні зелені 
насадження та благоустрій на території проектування – відсутні. До даної 
території підходить повітряна лінія ПЛ-10;110 кВ з охоронною зоною 10; 20 м 
відповідно по обидва боки від осі проводу.  

Рельєф території природний без організації інженерної підготовки території 
та інженерного захисту від підтоплення. Територія не огороджена, має зелені 
насадження. Цінні зелені насадження та благоустрій на території проектування – 
відсутні. Не організовано відвід поверхневих стічних вод та санітарне очищення 
твердих побутових відходів 

Інженерно-геологічні вишукування проведено ФОП ЗЕМЛЯНИЙ ВАЛЕН-
ТИН ВОЛОДИМИРОВИЧ (2274000000000809) в травні 2023 року.  
Геологічний розріз ділянки до глибини 5,00 м:  
- ґрунтово-рослинний шар, потужністю 0,3 м;  
- суглинок бурий, коричневатий, тугопластичний, непросідний, потужністю 0,9-
1,5 м;  
- суглинок жовто-сірий, лесоподібний, твердий, високопористий, просідний,  
з карбонатами до 5%, у подошві шару з включенням дрісви вапняку, потужністю 
1,0-2,4 м;  
- суглинок жовто-бурий, напівтвердий, запісочений, непросідний, потужністю 
0,9-2,4 м.  

Підземні води в період вишукувань до глибини 5,0 м не зустрічалися. За 
схемою природних умов територію можна віднести до IV типу за ступенем 
потенційного підтоплення.  

Інженерно-геологічні процеси, що негативно впливають на будівництво і 
експлуатацію будівель, відсутні. З явищ має місце просідання ґрунтів. Тип 
ґрунтових умов за просіданням - I.  
Нормативна глибина сезонного промерзання ґрунтів складає 0,8 м.  
Категорія ґрунтів за сейсмічними властивостями – II.  
Розрахункова сейсмічна інтенсивність району будівництва становить 6 балів. 
 Існуючий стан інженерних мереж та споруд на проектній земельній ділянці:  
- водопостачання господарсько-побутове – відсутнє;  
- каналізування побутове – відсутнє  
- каналізування стічних поверхневих вод (дощова каналізація) - відсутня;  
- електропостачання – від існуючої електророзподільної системи Барської 
громади згідно технічних умов експлуатаційних служб. До земельної ділянки 
підведена повітряна лінія електропередач ПЛ-10;110 кВ;  
- теплопостачання – відсутнє;  



      
ТОВ «ВІНЕКС» 

Арк. 
 

 
      

42 
Зм. Кіл. Арк. №док Підпис Дата 

 

- газопостачання – від загальної мережі Барської громади;  
- кондиціонування – електрообладнання;  
- телефонізація – засоби мобільного зв’язку.  
 

Проєктні пропозиції ДПТ: 
При розробці проєктних рішень забезпечено виконання діючих будівельних 

норм і правил, державних стандартів, нормативно-технічних документів з охорони 
праці, пожежної безпеки і охорони навколишнього середовища. 

Благоустрій території передбачає облаштування території огорожею, 
воротами, будівництво проїздів та площадок з поліпшеним типом покриття, 
зовнішнього освітлення, майданчик ТПВ. В межах проектного об’єкту мають бути 
встановлені лавки для відпочинку, сміттєві урни, стенд з техніки безпеки та 
пожежної охорони, інвентарний щит з первинними засобами пожежогасіння та 
елементів освітлення. 

Основний транспортний заїзд/виїзд на проєктну територію передбачений від 
автодороги 0-02-01-01 «Антонівка - Маньківці», яка має асфальтоване покриття. 
На відстані 3,4 км проходить автомобільний шлях територіального значення Т-
0610 « Любар — Хмільник — Лука-Барська — Бар — Нова Ушиця». Організація 
транспортної інфраструктури на території проектного комплексу споруд 
зберігання енергії потребує упорядкування, влаштування парковок, пішохідних 
тротуарів, проїздів, майданчиків. 

Для потреб проєктного об’єкту передбачається комплекс заходів з 
інженерного забезпечення:  

- водопостачання питне – від привозної бутильованої води;  
- технологічне водопостачання – від резервуару технологічної води;  
- каналізування побутове – локальна очисна споруда-септик;  
- каналізування стічних поверхневих вод (дощова каналізація) - відведення 

поверхневих вод з території земельної ділянки передбачається за допомогою 
організації рельєфу із влаштуванням закритих водовідвідних лотків до локальної 
очисної з подальшим використанням очищеної води для поливу території;  

- електропостачання – від проектного об’єкту (уточнюється на подальших  
стадіях проектування у відповідності до технічних умов);  

- теплопостачання – електроконвектори;  
- газопостачання – не передбачається;  
- кондиціонування – електрообладнання. 
 

Рис. 3.2 – Проєктний план та схема проєктних обмежень у використанні 
земель. 
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До всіх об’єктів будівництва підведені всі інженерні мережі, необхідні для їх 

експлуатації.  
Даним проєктом передбачається прокладання кабелі електричних мереж 

підземним способом. Освітленість території забезпечується шляхом встановлення 
прожекторів 220 В, 100 Вт на конструкції ПС 110/10кВ. 

Прокладання електричних мереж КЛ 10 кВ передбачено в траншеях групами 
кабелів, на глибині не менше 0,70 м від спланованої поверхні та не менше 1,00 м 
від покриття доріг, майданчиків та доріжок до верху кабелів. В місцях перетину з 
проїздами кабельні траси захищаються дорожніми плитами.  

Кабелі вкладаються на піщано-гравійну утрамбовану основу товщиною не 
менше 0,10 м та засипаються піщано-гравійною сумішшю товщиною 0,10 м. Над 
кабелем прокладається сигнальна стрічка.  

Кабелі живлення зовнішнього освітлення ПС прокладаються в кабельних 
лотках та гофрованих трубах.  

В місцях переходу кабеля через дорогу прокладання здійснюється в траншеї з 
прокладанням у ній кабеля в гнучкій гофрованій двостінній трубі ∅40, на глибині 
не менше 1,00 м від покриття дороги.  

Відстань між сусідніми мережами, а також до фундаментів будівель і споруд 
виконані у відповідності з вимогами ДБН Б.2.2-12:2019, ПУЕ:2017 Правила 
влаштування електроустановок та інших нормативних документів та галузевих 
норм.  

Для захисту від вивітрювання і вимивання поверхневими водами територія 
проєктного об’єкту озеленюється травами, стійкими до витоптування. 

Планувальні обмеження, які поширюються на земельну ділянку комплексу 
споруд зберігання енергії згідно схеми планувальних обмежень:  
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- охоронна зона від кабельних ЛЕП 110 кВ – 1 м ; 
- охоронна зона від газопроводу – 7 м ; 
- охоронна зона від повітряних ЛЕП 10;110 кВ – 10;20 м відповідно ; 
- санітарно-захисна зона від сміттєзбірників – 20 м ; 
- санітарно-захисна зона ЛОС дощових, побутових стоків – 5 м. 
При розміщенні об’єктів будівництва були враховані охоронні зони мереж та 

загалом охоронна зона комплексу 50м. При будівництві Комплексу споруд 
зберігання енергії створюється 5 робочих місць, які обслуговуватимуть 
підприємство. 

Будівництво комплексу заплановано в дві черги.  
Приєднана потужність шини 110 кВ ПС 330 кВ "Бар" становить 83 000 кВт ( 

по чергах: 1 черга - 27 000 кВт; 2 черга - 56 000 кВт)  
Комплекс складається із таких будівель та споруд:  
- установка зберігання енергії (УЗЕ-1) для РПЧ, на базі енергозберігаючих 

елементів та електротехнічного обладнання напругою 400 В, Рном=1150 кВт; 
cosφ=0.9; 50 Гц;  

- установка зберігання енергії (УЗЕ-2) для РВЧ, на базі енергозберігаючих 
елементів та електротехнічного обладнання напругою 400 В Рном=2500 кВт; 
cosφ=0.9; 50 Гц;  

- пристанційний вузол 110/10 кВ (далі ПС 110/10 кВ "УЗЕ Бар"), 2х40 МВА – 
для збору та передачі потужності на шини 110 кВ ПС 330 кВ "Бар".  

До встановлення прийнято силові трансформатори 110/10 кВ, S=40 МВА, 2 
шт. ВРУ-110 кВ (відкрита розприділяюча установка)  

ПС запроєктовано по схемі "Блок лінія - два трансформатори". РУ-10 кВ ПС 
запроектовано по схемі 10-1 "Одна, секціонована роз’єднувачем, система шин".  

У комплексі ПС запроектовано будівлю ЗРУ-ЗПУ та адміністративно-
побутову будівлю. 

Обслуговування комплексу споруд зберігання електричної енергії буде 
виконуватися черговим оперативним персоналом. Для оперативного персоналу 
організовуються робочі місця (АРМ) у адміністративно-побутовій будівлі (АПБ) 
комплексу. Кількість новостворених робочих місць становить 5.  

На робочому місці одночасно перебуватиме черговий оперативний персонал у 
кількості 2 осіб, але 1 особа - протягом 8-годинного робочого дня, 1 особа – 
протягом доби.  

Для запобігання потрапляння сторонніх осіб на об’єкт та для забезпечення 
охорони майданчика комплексу споруд зберігання енергії проектом передбачено 
будівництво огорожі із сітчастих панелей «Класік» висотою 2,50 м. В огородженні 
передбаченні ворота шириною не менше 5,00 м та калітки.  

Також для охорони об'єкту передбачено відеоспостереження та охоронна 
«периметральна» сигналізація із передачею інформації до чергового оперативного 
персоналу станції. 

Проєктний план розроблений з дотриманням санітарних і протипожежних 
норм і правил, відповідно до чинних вимог норм проектування ДБН Б.2.2-12:2019, з 
урахуванням максимального використання території під забудову, оптимальних 
зв'язків між будівлями і спорудами.  

При розміщенні будівель і споруд враховані нормативні вимоги до розривів 
між будівлями і спорудами в залежності від їх ступеня вогнестійкості табл. 15.3 
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ДБН Б.2.2-12:2019. Всі будівлі та споруди на майданчику мають ступінь 
вогнестійкості ІІІа та категорію виробництва В. Відповідно до нормативних вимог 
відстань між ними становить не менше 9 м.  

На наступних стадіях проєктування визначаються архітектурно-планувальні 
рішення розміщення об’єктів на території ДПТ з врахуванням їх функціонального 
призначення. 

Проєктними рішеннями на території проєктування передбачено влаштування 
до всіх будівель та споруд під’їзди, майданчики розвороту для автомобільного 
транспорту. В ДПТ розроблена схема транспортної мобільності та інфраструктури 
в М 1:1000. Передбачаються проїзди шириною 4,5 м, з тротуарами 1,5 м. 

Земельна ділянка під будівництво комплексу споруд зберігання енергії 
прилягає до відводу дороги загального користування місцевого значення 0-02-01-0 
« Бар - Антонівка – Маньківці». Дорога має асфальтобетонне покриття.  

Відповідно до дозволу № 01-20-06-782-2023 від 22.05.23 наданого Державним 
підприємством «Служба місцевих автомобільних доріг у Вінницькій області» для 
забезпечення транспортним зв’язком майданчика комплексу споруд зберігання 
енергії проєктом передбачено будівництво з’їзду, який відповідає вимогам 
нормативним документам СНиП 2.05.07-91, ДБН В.2.3-4:2015, ГБН В.2.3-
37641918-559:2019.  

З’їзд запроєктовано шириною 6 м, двоскатним з асфальтобетонним покриттям 
та щебеневою обочиною шириною 0,50 м, тротуаром 1,5 м.  

Скидання дощових і талих вод можливо в зливові колектори, які розташовані 
вздовж проїжджих частин. 

Площа зелених насаджень на території проєктного об’єкту складає 7000 кв.м, 
площа внутрішніх проїздів – 18108 кв.м (орієнтовно). Благоустрій території буде 
проводитися разом з проведенням основних будівельних робіт. 

 
Табл. 3.2 - Основні техніко-економічні показники 

 
Назва  

показників  
Од. 

виміру  
 

Значення показників  
Існ. стан  Проєкт. стан  Примітки  

 
                  Площа території ДПТ 

 

га 2,8158 2,8158  
Площа забудови земельної ділянки кв.м - 3050 орієнт. 

Площа твердого покриття доріг, проїздів, 
тротуарів, майданчиків в межах земельної 

ділянки 

кв.м - 18108 орієнт. 

Площа озеленення кв.м - 7000 орієнт. 
Щільність забудови % - 11 орієнт. 

Кількість працівників чол - 5 орієнт. 
Потужність кВт - 83 000 орієнт. 

 
За містобудівними умовами наміри забудови і використання земельної ділянки 

відповідають містобудівним умовам і обмеженням. В цілому стан навколишнього 
середовища на території проєктування можна характеризувати як задовільний. 
Розміщення об’єктів проєктування на вказаній території не пошкодять існуючого 
ландшафту, так як будуть витримані всі вимоги нормативних документів, 
пов’язаних з плануванням та забудовою населених пунктів. Ареали проживання 
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рідкісних тварин, місця зростання рідкісних рослин в межах проєктування відсутні. 
Значних і незворотних змін в екосистемі дослідженої території в результаті 
будівництва/експлуатації об’єкта планової діяльності не прогнозується.  

Відмова від затвердження ДПТ матиме негативні соціальні наслідки, що, в 
свою чергу, не сприятиме економічному та екологічному розвитку території. 

 Відходи : Сухе побутове сміття, тверді відходи та сміття з території проектної 
забудови збираються роздільно у контейнери на контейнерному майданчику згідно 
схеми санітарної очистки. 
 

4. Екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров’я 
населення, які стосуються документа державного планування, зокрема щодо 

територій з природоохоронним статусом (за адміністративними даними, 
статистичною інформацією та результатами досліджень) 

 
Об’єкт планової діяльності не впливатиме на екологічну ситуацію району та 

не посилюватиме вже наявні екологічні проблеми даного регіону. 
Враховуючи дані, окреслені в попередніх розділах звіту про СЕО, можна 

зробити висновок про відсутність глобальних змін природного середовища, в 
результаті антропогенних дій, що ведуть до порушення структури та 
функціонування природних систем (ландшафтів) і призводять до негативних 
соціальних, економічних та інших наслідків, тобто – екологічних проблем, у тому 
числі ризиків впливу на стан здоров’я населення, які стосуються документа 
державного планування. 

Серед важливих екологічних проблем, в тому числі що мають ризики впливу 
по території, що проєктуються можна виділити наступні: забруднення 
атмосферного повітря, що відбувається внаслідок діяльності запроєктованих 
об’єктів. Зазначені ризики є допустимими серед потенційних впливів на стан 
здоров’я населення та допустимі навантаження на територію, що розглядається 
враховуючи перспективу нормативного розвитку інженерних мереж та 
комунікацій. 

Детальний план розробляється з урахуванням природо-кліматичних умов, 
існуючого рельєфу території, особливостей прилеглої території, з дотриманням 
технологічних та санітарних розривів. 

Можливий вплив при виконання підготовчих і будівельних робіт. Вплив на 
атмосферне повітря при будівництві комплексу споруд зберігання енергії 
здійснюватиметься за рахунок проведення земляних, зварювальних, фарбувальних 
робіт. В процесі реалізації проєктних рішень в атмосферне повітря в основному 
надходитимуть речовини у вигляді пилу, заліза оксиду, марганцю оксиду, азоту 
оксидів, вуглецю оксиду та ін. За рахунок роботи двигунів автотранспортних 
засобів, задіяних на постачанні і монтажі устаткування, в атмосферне повітря 
надходитимуть азоту оксиди, вуглецю оксид, діоксин сірки, сажа, сірководень. 

Вплив на земельні ресурси здійснюватиметься за рахунок утворення 
побутових та будівельних відходів. 

Можливий вплив майбутнього проєктного будівництва на навколишнє 
середовище зумовлене викидами та скидами забруднюючих речовин, шумовим, та 
іншими факторами впливу, а також здійсненням операцій у сфері поводження з 
відходами. 
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Негативні ендогенні та екзогенні процеси, явища природного та техногенного 
походження (тектонічні, сейсмічні, зсувні, селеві, зміни напруженого стану і 
властивостей масивів порід, деформації земної поверхні) не передбачаються. 

 Негативного впливу на стан здоров’я чи захворюваність, а також погіршення 
умов життєдіяльності сільського населення не передбачається. Рівні шуму, 
вібрації, іонізуючого випромінювання не будуть перевищувати норми допустимого 
впливу. 

Розміщення об’єктів проєктування на вказаній території не пошкодять 
існуючого ландшафту, так як будуть витримані всі вимоги нормативних 
документів, пов’язаних з плануванням та забудовою територій. Ареали 
проживання рідкісних тварин, місця зростання рідкісних рослин в межах 
проєктування відсутні. Об’єкт, суттєво не впливатиме на екологічну ситуацію 
району та не посилюватиме вже наявні екологічні проблеми даного регіону. Під 
час підготовки даного звіту про СЕО окреслено основні виявлені та потенційні 
екологічні проблеми на території опрацювання: 

Геологічне середовище - Негативних ендогенних, екзогенних процесів, явищ 
природного та техногенного походження (тектонічних, сейсмічних, геодинамічних, 
зсувних, селевих, карстових, змін напруженого стану і властивостей масивів порід, 
деформації земної поверхні) не відбудеться. Несприятливі фізико-геологічні 
процеси і явища на даній території не очікуються. Незначний вплив на геологічне 
середовище можливий при будівництві комплексу споруд зберігання енергії. 

Рослинний і тваринний світ - Ділянки, відведені під нове проєктне 
будівництво комплексу споруд зберігання енергії, не відносяться до 
лісогосподарських, природоохоронних, природно-заповідних зон та їх територій, 
земель водних об’єктів і прибережно-захисних смуг. Ареали проживання рідкісних 
тварин, місця зростання рідкісних рослин в межах будівництва комплексу споруд 
зберігання енергії -  відсутні. Мігруючі види птахів зустрічаються з невисокою 
чисельністю і перетинають дану територію транзитно. Значних і незворотних змін 
в екосистемах дослідженої ділянки, в т.ч. порушення або деградації середовищ 
існування диких видів тварин, в результаті будівництва/експлуатації проєктованого 
об'єкту не прогнозується.  

Атмосферне повітря - У результаті виконання підготовчих і будівельних 
робіт будуть наявні неорганізовані нестаціонарні джерела викиду забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря – автотранспорт, дизель-генератор, зварювальні 
роботи, пересипка сипучих матеріалів ( ґрунт, пісок, щебінь). При проведення 
зварювальних робіт в атмосферне повітря виділяється заліза оксид, азоту оксид, 
вуглецю оксид. В результаті планової діяльності викиди забруднювальних речовин 
відсутні. Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря здійснюватимуться 
на етапі підготовчих будівельних робіт. 

Водні ресурси – на території проєктування проєктується:  
- водопостачання питне – від привозної бутильованої води;  
- технологічне водопостачання – від резервуару технологічної води;  
- каналізування побутове – локальна очисна споруда-септик;  
- каналізування стічних поверхневих вод (дощова каналізація) - відведення 

поверхневих вод з території земельної ділянки передбачається за допомогою 
організації рельєфу із влаштуванням закритих водовідвідних лотків до локальної 
очисної з подальшим використанням очищеної води для поливу території.  
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  Передбачено дотримання вимог щодо запобігання забруднення поверхневих 
вод та ґрунтів. Покриття проїздів виконується з асфальтобетону, що запобігає 
забрудненню підземних вод. 

Здоров’я населення - Якість питної води. Вплив забрудненого повітря на 
здоров’я населення. Негативного впливу на стан здоров’я чи захворюваність, будь- 
яких реальних або потенційних загроз для здоров’я людей, а також погіршення 
умов життєдіяльності місцевого населення не передбачається. Рівні шуму, вібрації, 
іонізуючого випромінювання не будуть перевищувати норми допустимого впливу 

Ґрунти та надра - Забруднення ґрунтів хімічними речовинами. Посилення 
вітрової або водної ерозії ґрунтів, зміни в топографії або в характеристиках 
рельєфу не передбачається. На проєктованій для будівництва ділянці буде частково 
змінено ґрунтовий покрив у зв'язку із будівництвом. Негативний вплив на ґрунти 
буде обмежений невеликими змінами, наприклад видаленням верхнього шару 
ґрунту та іншими незначними порушеннями. 

Клімат і мікроклімат. Вплив викидів у довкілля від транспорту, будівельних 
машин і зварювальних апаратів має тимчасовий характер. Проте їх кількість і 
короткочасність впливу не здатні змінити мікроклімат проєктованої території. В 
процесі будівництва короткочасний і локалізований вплив на повітря буде в межах 
будівельних майданчиків. 

Таким чином, на підставі вище викладеного можна зробити наступний 
висновок: ризики впливу на здоров’я населення, які стосуються документа 
державного планування, є вкрай малі, а це свідчить про прийнятність планової 
діяльності на здоров’я людини. 

Табл. 4.1 – Опис основних екологічних проблем і ризиків впливу на здоров’я 
населення 

Основні 
екологічні 
проблеми і 

ризики 

Характеристика 
проблем і ризиків 

Територіальна 
прив’язка 

Проєктні рішення 
МД 

Забруднення 
атмосферного 

повітря 

Збільшення 
викидів 

забруднюючих 
речовин 

стаціонарними та 
пересувними 
джерелами 

(тимчасово під 
час будівництва) 

Дорога Модернізація 
існуючих об’єктів 
теплоенергопостач

ання 

Забруднення 
поверхневих 

водних об’єктів 

Скиди 
поверхневого 

стоку без 
очистки 

Сельбищна 
територія 

Скидання дощових 
і талих вод 

можливо в зливові 
колектори, які 
розташовані 

вздовж проїжджих 
частин. 

Вплив на 
біорізноманіття 

Скорочення 
площ зелених 

Локальні 
ділянки в межах 

Озеленення, 
формування 
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насаджень сельбищної зони зелених зон 
Вплив на 
здоров’я 

населення 

Забруднення 
атмосферного 

повітря, 
переважно 
викидами 

забруднюючих 
речовин від 

автотранспорту 

Територія 
населеного 

пункту  

Будівництво 
комплексу споруд 
зберігання енергії 

 
Згідно із статтею 48 Закону України «Про охорону земель» при здійсненні 

містобудівної діяльності необхідно передбачити заходи щодо: 
 - максимального збереження площі земельних ділянок з ґрунтовим і 

рослинним покривом;  
- зняття та складування у визначених місцях родючого шару ґрунту з 

наступним використанням його для поліпшення малопродуктивних угідь, 
рекультивації земель та благоустрою населених пунктів і промислових зон; 

 - недопущення порушення гідрологічного режиму земельних ділянок; 
 - дотримання екологічних вимог, установлених законодавством України, при 

проєктуванні, розміщенні та будівництві об’єктів. Відповідно до пункту 12.2 ДБН 
Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій» вертикальне планування 
території слід виконувати з урахуванням таких основних вимог: 

 - збереження існуючого ландшафту; 
 - збереження ґрунтів і деревних насаджень; 
 - відведення поверхневих вод зі швидкостями, які виключають ерозію ґрунтів; 
- мінімального обсягу земельних робіт. 
Об’єкт планованої діяльності не впливатиме на екологічну ситуацію району та 

не посилюватиме вже наявні екологічні проблеми даного регіону. Негативного 
впливу на стан здоров’я чи захворюваність, а також погіршення умов 
життєдіяльності місцевого населення не передбачається. 

Території з природоохоронним статусом в межах детального планування 
території відсутні. 

 
5. Заходи та зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі 

пов’язані із запобіганням негативному впливу на здоров’я населення, 
встановлені на міжнародному, державному та інших рівнях, що стосуються 

документа державного планування, а також шляхи врахування таких 
зобов’язань під час підготовки документа державного планування 

 
Проєктні рішення ДПТ розроблено згідно Закону України «Про охорону 

навколишнього природного середовища», а саме: Статті 3 «Основні принципи 
охорони навколишнього природного середовища». 

Суб'єкти містобудівної діяльності повинні дотримуватися встановлених 
екологічним законодавством і нормативно-технічними документами вимог щодо 
охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання 
природних ресурсів та екологічної безпеки території в цілому. 
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Зобов’язання у сфері охорони довкілля є дотримання санітарно-захисних зон 
від об’єктів, які є джерелами виділення шкідливих речовин, запахів, підвищених 
рівнів шуму, вібрації, ультразвукових і електронних полів, іонізуючих 
випромінювань, зони санітарної охорони від підземних та відкритих джерел 
водопостачання, водозабірних та водоочисних споруд, водоводів, об’єктів 
оздоровчого призначення та інші, зони охорони пам’яток культурної спадщини, 
археологічних територій, прибережні захисні смуги, водоохоронні зони. 

Планова діяльність не передбачає появу нових ризиків для здоров'я 
населення. Планована діяльність виключає можливість негативного впливу для 
здоров'я населення. 
  Відповідно до нормативно-правової бази України було прийнято ряд 
зобов’язань: 

1-пріоритетність вимог екологічної безпеки, обов'язковість додержання 
екологічних стандартів, нормативів та лімітів використання природних ресурсів; 

2-виконання ряду заходів, що гарантують екологічну безпеку середовища для 
життя і здоров'я людей, а також запобіжний характер заходів щодо охорони 
навколишнього природного середовища; 

3-планова діяльність не передбачає суттєве вилучення будь-якого 
невідновного ресурсу; 

4-проєктне спрямування на збереження просторової та видової 
різноманітності і цілісності природних об'єктів і комплексів; 

5-узгодження екологічних, економічних та соціальних інтересів суспільства 
на основі поєднання міждисциплінарних знань екологічних, соціальних, 
природничих і технічних наук та прогнозування стану навколишнього природного 
середовища в рамках проведення процедури Стратегічної екологічної оцінки 
проекту детального плану території було обґрунтовано; 

6-забезпечення загальної доступності матеріалів детального плану території 
та самого звіту   СЕО відповідно до вимог Закону України "Про доступ до 
публічної інформації" шляхом надання їх за запитом на інформацію, 
оприлюднення на веб-сайті замовника, у тому числі у формі відкритих даних, на 
єдиному державному веб-порталі відкритих даних, у місцевих періодичних 
друкованих засобах масової інформації, у загальнодоступному місці приміщення 
органу місцевого самоврядування, що розкриває питання щодо гласності і 
демократизму при прийнятті рішень, реалізація яких впливає на стан 
навколишнього природного середовища, формування у населення екологічного 
світогляду; 

7-у звіті СЕО надання інформації щодо обґрунтованого нормування впливу 
планової діяльності на навколишнє природне середовище; 

8-компенсація шкоди, заподіяної порушенням законодавства про охорону 
навколишнього природного середовища; 

9-оцінка ступеню антропогенної зміненості територій, сукупної дії факторів, 
що негативно впливають на екологічну обстановку; 

10-поєднання заходів стимулювання і відповідальності у справі охорони 
навколишнього природного середовища; 

11-використання отриманих висновків моніторингу та комплексу охоронних 
заходів об'єкту для виконання можливостей факторів позитивного впливу на 
охорону довкілля. 
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Заходи з інженерної підготовки території: 
- видалення зелених насаджень; 
- влаштування вертикального планування території (зрізання та насип ґрунту 

до проєктних вертикальних відміток); 
- будівництво проїздів по території. 

Заборонені дії щодо інженерної підготовки: 
- заборона зрізання та вивезення ґрунтово-рослинного шару без спеціальних 

дозволів чи проєкту рекультивації. 
Меліоративні заходи: регулювання стоку річок, протиерозійні та 

лісомеліоративні насадження.  
Державна стратегія регіонального розвитку на 2021-2027 роки, затверджена 

постановою Кабінету Міністрів України 5 серпня 2020 р. № 695, є основним 
планувальним документом для реалізації секторальних стратегій розвитку, 
координації державної політики у різних сферах, досягнення ефективності 
використання державних ресурсів у територіальних громадах та регіонах в 
інтересах людини, єдності держави, сталого розвитку історичних населених місць 
та збереження традиційного характеру історичного середовища, збереження 
навколишнього природного середовища та сталого використання природних 
ресурсів для нинішнього та майбутніх поколінь українців. 

Заходи у сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язані із запобіганням 
негативному впливу на здоров’я населення  

*не використовувати ґрунт поблизу автомагістралей, залізничних колій для 
господарських потреб, особливо для вирощування садово–ягідних, овочевих 
культур тощо; 
*уникати  довготривалого перебування поблизу автомагістралей та перехресть; 
*миття та ремонт автомобілів в спеціально відведених місцях; 
*не засмічувати прибудинкові території та придорожні смуги, місця відпочинку; 
*вздовж різного виду водойм встановлюються водоохоронні зони, в межах яких 
заборонено: 

- використання стійких та сильнодіючих пестицидів; 
- влаштування кладовищ, скотомогильників, звалищ, полів фільтрації; 
- скидання неочищених стічних вод, використовуючи рельєф місцевості 

(балки, пониззя, кар’єри тощо), а також потічки. 
Зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язані із 

запобіганням негативного впливу на здоров’я населення, встановлені на 
місцевому рівні, що стосуються ДДП. 

 Охорона навколишнього середовища комплексу повинна забезпечуватись 
комплексом захисних заходів планувального, технологічного, санітарно-технічного 
і організаційного характеру з метою створення сприятливих умов проживання, 
праці та відпочинку населення, збереження і зміцнення здоров'я теперішнього і 
прийдешніх поколінь.  
 Серед основних завдань містобудівної документації у сфері охорони довкілля 
є: 
 - виявлення та уточнення територіальних ресурсів для всіх  видів 
функціонального використання території; 
 - визначення всіх планувальних обмежень використання території згідно з 
державними будівельними та санітарно-гігієнічними нормами; 
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 - створення належних умов охорони та використання об’єктів культурної 
спадщини, інших об’єктів, що підлягають охороні відповідно до законодавства; 
 - визначення напрямів подальшої діяльності щодо охорони та поліпшення 
стану навколишнього середовища, забезпечення екологічної безпеки; 
 - організація комплексного благоустрою та озеленення. 

На всіх етапах реалізації детального плану території, та при розробці робочого 
проєкту, експлуатації будинку необхідно дотримуватись норм і правил охорони 
навколишнього природного середовища і вимог екологічної безпеки, в тому числі 
вимог Закону України «Про охорону земель»; Закону України «Про охорону 
навколишнього природного середовища», Закону України «Про охорону 
атмосферного повітря» тощо. 

 
6. Опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, у 

тому числі вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, середньо - та 
довгострокових (1, 3-5 та 10-15 років відповідно, а за необхідності - 50-100 

років), постійних і тимчасових, позитивних і негативних наслідків 
 
Наслідки для довкілля, у тому числі для здоров'я населення це будь-які 

ймовірні наслідки для флори, фауни, біорізноманіття, ґрунту, клімату, повітря, 
води, ландшафту (включаючи техногенного), природних територій та об'єктів, 
безпеки життєдіяльності населення та його здоров'я, матеріальних активів, об'єктів 
культурної спадщини та взаємодія цих факторів. 

Здоров’я населення - Не передбачається негативного впливу на стан здоров’я чи 
захворюваність, а також погіршення умов життєдіяльності місцевого населення. 
Рівні шуму, вібрації, іонізуючого випромінювання не перевищуватимуть норми 
допустимого впливу при дотриманні вимог чинного законодавства. 

Атмосферне повітря - Не передбачається збільшення викидів забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря. 

Водні ресурси - Не передбачається негативного впливу на водні ресурси та/чи 
збільшення обсягів скидів забруднених вод у поверхневі води. 

Відходи - Утилізація побутових відходів здійснюватиметься на підставі 
договорів, укладених з відповідними ліцензованими організаціями. 

Земельні ресурси - Не передбачається значних змін у топографії, 
характеристиках рельєфу / ґрунтів. 

Біорізноманіття - Не передбачається негативного впливу на біорізноманіття, у 
зв’язку з відсутністю флори/фауни безпосередньо на території опрацювання. 

Природнозаповідний фонд - Не передбачається негативного впливу, оскільки на 
території Смарагдової мережі та/чи інші об’єкти ПЗФ - відсутні. 

Культурна спадщина - Не передбачається негативного впливу на відомі 
пам’ятки. 

Матеріальні активи - Реалізація рішень проєкту ДПТ сприятиме підвищенню 
якості життя населення, формування чіткої структури, взаємопов'язаної з 
планувальною структурою міста/села, що сприятиме зайнятості населення на 
місцях, відповідно, збільшенню надходжень до міського і районного бюджету 
тощо. Можливість реалізовувати надлишки «сонячної» електроенергії в загальну 
енергосистему згідно «зеленому» тарифу, який на сьогодні в Україні - найвищий у 
Європі. Крім того, влада оголосила наміри стимулювати розвиток сонячної 
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енергетики в Україні аж до 2030 року, а отже встановлення сонячної електростанції 
встигне себе окупити повністю. За підрахунками фахівців, витрати на СЕС 
скуповуються на протязі 5-7 років роботи (залежно від потужності, місця 
установки і т.д.). Додатковою перевагою є те, що «зелений» тариф законодавчо 
прив’язаний до курсу євро. 

За рівнем отриманого прибутку, інвестування в сонячну енергетику – 
будівництво СЕС різної потужності з наступним продажем електрики державі 
значно вигідніше, ніж традиційні способи вкладення коштів - банківський вклад 
(депозит), покупка нерухомості, золото. До того ж, через низьку конкуренцію, 
рівень ризиків такого бізнесу значно нижчий ніж в інших галузях господарювання. 

Соціальне середовище, здоров'я населення - в цілому наслідки можна 
охарактеризувати як позитивні,  так як передбачається формування комплексу 
споруд зберігання енергії для надання допоміжних послуг на ринку електричної 
енергії на земельній ділянці з кадастровим номером 0520280100:02:001:0012 
Вінницької області Жмеринського району Барської міської територіальної громади 
за межами населеного пункту с.Широке; за рахунок вдосконалення дорожнього 
руху та, відповідно, покращення стану атмосферного повітря, прогнозується 
зниження негативного впливу на стан здоров’я населення; реалізація рішень ДПТ 
сприятиме підвищенню якості життя населення і села/міста в цілому та спрямована 
на підвищення показників зайнятості населення, збільшення надходжень до 
міського і районного бюджету тощо. 

Згідно «Методичних рекомендацій із здійснення стратегічної екологічної 
оцінки документів державного планування» затверджених Наказом Міністерства 
екології та природних ресурсів України від 10.08.2018 № 296) наслідки для 
довкілля, у тому числі для здоров'я населення – будь-які ймовірні наслідки для 
флори, фауни, біорізноманіття, ґрунту, клімату, повітря, води, ландшафту 
(включаючи техногенного), природних територій та об'єктів, безпеки 
життєдіяльності населення та його здоров'я, матеріальних активів, об'єктів 
культурної спадщини та взаємодія цих факторів. 

Ймовірність того, що реалізація проєктних рішень ДПТ призведе до таких 
можливих впливів на навколишнє природне середовище або здоров’я людей, які 
самі по собі будуть незначними, але у сукупності матимуть значний сумарний 
вплив на довкілля, є невеликою. 

Вторинні наслідки – вигоди, які полягають у широкому залученні 
громадськості до прийняття рішень та встановлення прозорих процедур їх 
прийняття. 

Кумулятивні наслідки – нагромадження в організмах людей, тварин, рослин 
отрути різних речовин внаслідок тривалого їх використання. Вихлопні гази 
двигунів автомобілів є джерелом бенз(а) пірену , який має канцерогенні 
властивості і здатність до накопичення в організмі людини та навколишньому 
природному середовищі. Але ймовірність того, що планована діяльність буде мати 
кумулятивний характер впливу на довкілля та здоров’я населення є незначною, 
оскільки ризики накопичення шкідливого ефекту від багаторазового впливу 
забруднювачів від проєктованого об’єкту по всій території відсутні. Отже, 
кумулятивні наслідки на довкілля не очікуються. 

Існуючих екологічних проблем в районі будівництва не виявлено. 
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Синергічні наслідки – сумарний ефект, який полягає у тому, що при взаємодії 
2-х або більше факторів їх дія суттєво переважає дію кожного окремо компоненту. 

Коротко - та середньострокові наслідки (1, 3-5, 10-15 років) наразі в процесі 
розроблення ДПТ відсутні.  

Можливі короткострокові негативні наслідки в процесі будівельно-монтажних 
робіт з причини залучення механізмів та транспорту з використанням двигунів 
внутрішнього згорання, виконання зварювальних робіт. 

До довгострокових наслідків відноситься питання утилізації відходів. 
Планувальні рішення щодо розміщення багатоповерхівки прийняті з 

урахуванням технологічної схеми об’єкта відповідно до вимог санітарних, 
протипожежних норм, природоохоронного законодавства, нормативів екологічної 
безпеки та принципів раціонального природокористування.  

Ймовірні наслідки для довкілля, в тому числі здоров’я населення та територій з 
природоохоронним статусом, безпосередньо внаслідок розробки та затвердження 
документа державного планування оцінюються як мінімальні, а в окремих аспектах 
–відсутні. 
№ Питання Потенційний вплив Заходи по скороченню 

негативного впливу 
1 Загальні 

впливи 
будівництва 

Під час будівництва 
головних та допоміжних 
(лінії електропередач) 
об'єктів проєкту 
передбачаються такі 
впливи як: земляні роботи, 
пил, викиди в атмосферу 
від 
транспортних засобів та ін. 

- Підготовка та втілення 
плану організації 
будівництва, щоб 
скоротити та пом'якшити 
загальні 
наслідки будівництва, в 
тому числі 
шум, викиди в атмосферу, 
утворення та утилізацію 
відходів, ризики ерозії; 
- Вибір підрядників, котрі 
дотримуватимуться 
відповідних екологічних 
та соціальних вимог; 
- Безперервний контроль 
за впливами згідно з 
відповідними 
національними, 
екологічними 
стандартами і вимогами 
ЄБРР. 

2 Лінія 
електропередач 

Приєднана потужність 
шини 110 кВ ПС 330 кВ 
"Бар" становить 83 000 кВт 
( по чергах: 1 черга - 27 
000 кВт; 2 черга - 56 000 
кВт)  
Комплекс складається із 
таких будівель та споруд: 

- Забезпечення 
відповідної 
конструкції та 
маршрутизації лінії 
передач/ кабелю, щоб 
уникнути або звести до 
мінімуму вплив на 
місцеву інфраструктури та 



      
ТОВ «ВІНЕКС» 

Арк. 
 

 
      

55 
Зм. Кіл. Арк. №док Підпис Дата 

 

- установка зберігання 
енергії (УЗЕ-1) для РПЧ, 
на базі енергозберігаючих 
елементів та 
електротехнічного 
обладнання напругою 400 
В, Рном=1150 кВт; 
cosφ=0.9; 50 Гц;  
- установка зберігання 
енергії (УЗЕ-2) для РВЧ, 
на базі енергозберігаючих 
елементів та 
електротехнічного 
обладнання напругою 400 
В Рном=2500 кВт; 
cosφ=0.9; 50 Гц;  
- пристанційний вузол 
110/10 кВ (далі ПС 110/10 
кВ "УЗЕ Бар"), 2х40 МВА 
– для збору та передачі 
потужності на шини 110 
кВ ПС 330 кВ "Бар".  
До встановлення прийнято 
силові трансформатори 
110/10 кВ, S=40 МВА, 2 
шт. ВРУ-110 кВ (відкрита 
розприділяюча установка)  
ПС запроектовано по схемі 
"Блок лінія - два 
трансформатори". РУ-10 
кВ ПС запроектовано по 
схемі 10-1 "Одна, 
секціонована 
роз’єднувачем, система 
шин". 

рух транспортних засобів; 
- Дотримування 
відповідних 
санітарних, екологічних 
та вимог і норм з безпеки. 

3 Системи по 
забезпеченню 
нагляду та 
охорони 

Потенційні аварійні 
сигнали та включення 
яскравого освітлення у 
нічний час . 

- Правильне встановлення 
і 
регулярне технічне 
обслуговування 
обладнання; 
- Регулювання рівнів 
шуму з метою уникнення 
небажаного впливу на 
населення. 
Освітленість території 
забезпечується шляхом 
встановлення прожекторів 
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220 В, 100 Вт на 
конструкції ПС 110/10кВ. 

Сонячної енергії вистачить людству ще на досить великий час. Потужність 
сонячного випромінювання, що потрапляє на поверхню Землі, у багато разів 
перевершує кількість, яку можна використовувати. 

Сонячні установки відрізняються високим ступенем автономності. Фактично, 
після монтажу обладнання та його налаштування, сонячна станція практично не 
вимагає втручання людини. Усі процеси автоматизовані, при цьому більшість 
проектів, які зараз представлені на ринку, передбачають можливість дистанційного 
управління роботою станції, коригування налаштувань і т.д. 

Навіть у порівнянні з іншими альтернативними джерелами енергії, 
перетворення сонячного випромінювання в електрику - найбільш екологічно 
чистий процес, який повністю безпечний для живих організмів і навколишнього 
середовища, створюючи практично нульовий  вплив на природу. 

Крім того, під час здійснення СЕО даного проєкту ДДП проаналізований 
взаємозв’язок ДПТ з міжнародними угодами, стороною яких є Україна, та якими 
встановлюються зобов’язання та заходи у сфері охорони довкілля  

Табл. 6.1 – Відповідність планувальних рішень проєкту ДПТ зобов’язанням у 
сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язаними із запобіганням негативного 
впливу на здоров’я населення, що встановлені на міжнародному рівні 

Назва 
документу 

Окремі цілі 
документу 

Заходи та 
завдання, 
представлені в 
проєкті ДДП 

Ступінь 
відповідності: 

(+) повне 
(+/-) часткове 

Директива № 
2003/4/ЄС про 
доступ 
громадськості до 
екологічної 
інформації та про 
скасування 
Директиви № 
90/313/ЄС 

Гарантування 
доступу до 
інформації щодо 
навколишнього 
природного 
середовища для 
досягнення 
якомога ширшого 
систематичного 
надання та 
розповсюдження 
для громадськості 
інформації щодо 
стану компонентів 
навколишнього 
природного 
середовища 

Інформування 
громадськості 
щодо процедури 
участі в процесі 
прийняття 
проєктних рішень, 
що стосуються 
навколишнього 
середовища 
шляхом 
оприлюднення на 
офіційному сайті 
замовника, в 
Єдиному реєстрі 
СЕО та через 
друковані ЗМІ 

+ 

Директива № 
2008/50/ЄС про 
якість 
атмосферного 
повітря для 
Європи 

Визначення і 
встановлення 
заходів для 
захисту якості 
атмосферного 
повітря з метою 

Ідентифікація 
та встановлення 
джерел викидів та 
нормативних СЗЗ; 

Розробка 
заходів, що 

-/+ 
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уникнення, 
попередження чи 
зменшення 
шкідливих впливів 
на здоров’я 
людини та 
довкілля 

передбачається 
вжити для 
запобігання, 
зменшення та 
пом’якшення 
негативних 
наслідків проєкту 
ДДП 

Рамкова 
директива № 
2008/98/ЄС 
Європейського 
парламенту та 
Ради від 19 
листопада 2008р. 
«Про відходи та 
скасування деяких 
Директив» 

Запровадження 
роздільного 
збирання відходів 

Запровадження 
роздільного 
збирання відходів 

+ 

«Трансформаці
я нашого світу: 
Порядок денний 
сталого розвитку 
на 2030 рік» 
Резолюція ООН 
70/1 від 25 вересня 
2015р. 

Боротьба зі 
зміною клімату: 
вжиття 
невідкладних 
заходів щодо 
боротьби зі 
змінами клімату та 
його наслідками 

Розробка 
заходів, що 
передбачається 
вжити для 
запобігання, 
зменшення та 
пом’якшення 
негативних 
наслідків проєкту 
ДДП: заходи з 
адаптації  до змін 
клімату 

+/- 

 
Дані про види та кількість будівельної техніки, які використовуються при 

проведенні монтажних робіт будуть остаточно визначені при розроблені проєкту 
організації будівництва. За рахунок сучасних будівельних, технологічних та 
природоохоронних заходів, направлених на вдосконалення технологічного процесу 
будівництва та експлуатації об’єкта ризик впливу залишається меншим за 
незначний показник, об’єкт за умови використання сучасних технологій та 
устаткування може бути екологічно безпечним. 

Планова діяльність не передбачає появу нових ризиків для здоров'я населення. 
Позитивні і негативні наслідки. В цілому, вплив проєктованого об'єкту на 

середовище можна оцінити як позитивний, оскільки проєктом передбачається 
розвиток території із розміщенням будівництва комплексу споруд зберігання 
енергії для надання допоміжних послуг на ринку електричної енергії на земельній 
ділянці з кадастровим номером 0520280100:02:001:0012 Вінницької області 
Жмеринського району Барської міської територіальної громади за межами 
населеного пункту с. Широке. Отже, реалізація планованої діяльності буде мати 
позитивний вплив на розвиток району та незначний негативний вплив на довкілля. 
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Чи може реалізація планованої діяльності 

спричинити 
Негативний вплив Пом’якшення 

існуючої 
ситуації 

Так Ймовірно Ні 

Атмосферне повітря 
1. Збільшення викидів 

забруднюючих речовин від стаціонарних 
джерел? 

  + + 

2. Збільшення викидів 
забруднюючих речовин від пересувних 
джерел? 

  +  

3. Погіршення якості 
атмосферного повітря? 

  +  

4. Появу джерел неприємних запахів?   +  
5. Зміни повітряних потоків, вологості, 

температури або ж будь-які локальні чи 
регіональні зміни клімату? 

  +  

Водні ресурси 
6. Збільшення обсягів скидів у поверхневі 

води? 
  +  

7. Будь-які зміни якості поверхневих вод 
(зокрема таких показників як 
температура, розчинений кисень, 
прозорість, але не обмежуючись ними)? 

  +  

8. Збільшення скидання шахтних і 
кар’єрних вод у водні об’єкти? 

  +  

9. Значне зменшення кількості вод, що 
використовуються для водопостачання 
населенню? 

  +  

10. Збільшення навантаження на 
каналізаційні системи та погіршення 
якості очистки стічних вод? 

  + * 

11. Появу загроз для людей і матеріальних 
об’єктів, пов’язаних з водою (зокрема 
таких, як паводки або підтоплення)? 

  + * 

12. Зміни напрямів і швидкості течії 
поверхневих вод або зміни обсягів води 
будь - якого поверхневого водного 
об’єкту? 

  +  

13. Порушення гідрологічного та 
гідрохімічного режиму малих річок 
регіону? 

  +  

14. Зміни напряму або швидкості потоків 
підземних вод? 

  +  

15. Зміни обсягів підземних вод (шляхом 
відбору чи скидів або шляхом порушення 
водоносних горизонтів)? 

  +  

16. Забруднення підземних водоносних 
горизонтів? 

  + * 

Поводження з відходами 
17. Збільшення кількості утворюваних 

твердих побутових відходів? 
  +  

18. Збільшення кількості утворюваних чи 
накопичених промислових відходів IV 

  +  
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класу небезпеки? 
19. Збільшення кількості відходів I- III класу 

небезпеки? 
  +  

20. Спорудження еколого-небезпечних 
об’єктів поводження з відходами? 

  +  

21. Утворення або накопичення 
радіоактивних відходів? 

  +  

Земельні ресурси 
22. Порушення, переміщення, ущільнення 

ґрунтового шару? 
  +  

23. Будь-яке посилення вітрової або водної 
ерозії ґрунтів? 

  + * 

24. Зміни в топографії або в характеристиках 
рельєфу? 

  + * 

25. Появу таких загроз, як 
землетруси, зсуви, селеві потоки, провали 
землі та інші подібні загрози через 
нестабільність літогенної основи або 
зміни геологічної структури? 

  + * 

26. Суттєві зміни в структурі земельного 
фонду, чинній або планованій практиці 
використання земель? 

  +  

27. Виникнення конфліктів між ухваленнями 
цілями документа державного планування 
та цілями місцевих громад? 

  + 
 

 

Біорізноманіття та рекреація 
28. Негативний вплив на об’єкти природно-

заповідного фонду (зменшення площ, 
початок небезпечної діяльності у 
безпосередній близькості або на їх 
території тощо)? 

  +  

29. Зміни у кількості видів рослин або 
тварин, їхній чисельності або 
територіальному представництві? 

  +  

30. Збільшення площ зернових культур або 
сільськогосподарських угідь в цілому? 

  +  

31. Порушення або деградацію середовищ 
існування диких видів тварин? 

  +  

32. Будь-який вплив на кількість і якість 
наявних рекреаційних можливостей? 

  +  

33. Будь-який вплив на наявні об’єкти 
історико-культурної спадщини? 

  +  

Населення та інфраструктура 
34. Інші негативні впливи на естетичні 

показники об’єктів довкілля (перепони 
для публічного огляду мальовничих 
краєвидів, появу естетично прийнятих 
місць, руйнування пам’ятників природи 
тощо)? 

  +  

35. Зміни в локалізації, розміщенні, 
щільності, та зростанні кількості 
населення будь-якої території? 

  +  

36. Вплив на нинішній стан забезпечення 
житлом або виникнення нових потреб у 

  +  
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житлі? 
37. Суттєвий вплив на нинішню транспортну 

систему? Зміни в структурі транспортних 
потоків? 

 +  * 

38. Необхідність будівництва нових об’єктів 
для забезпечення транспортних 
сполучень? 

  +  

39. Потреби нових або суттєвий вплив на 
наявні комунальні послуги? 

  +  

40. Появу будь-яких реальних або 
потенційних загроз для здоров’я людей? 

  +  

Екологічне управління та моніторинг 
41. Послаблення правових і економічних 

механізмів 
контролю в галузі екологічної безпеки? 

  +  

42. Погіршення екологічного моніторингу?   + * 
43. Усунення наявних механізмів впливу 

органів місцевого самоврядування на 
процеси техногенного навантаження? 

  + * 

44. Стимулювання розвитку 
екологічно небезпечних галузей 
виробництва? 

  +  

Інше 
45. Підвищення рівня використання будь-

якого виду природних ресурсів? 
  +  

46. Суттєве вилучення будь-якого 
невідновлюваного ресурсу? 

  + * 

47. Збільшення споживання 
значних обсягів палива або енергії? 

  +  

48. Суттєве порушення якості природного 
середовища? 

  +  

49. Появу можливостей досягнення 
короткотермінових цілей, які 
ускладнюватимуть досягнення 
довготривалих цілей у майбутньому? 

  +  

50. Такі впливи на довкілля або здоров’я 
людей, які самі по собі будуть значними, 
але у сукупності можуть викликати 
значний негативний екологічний ефект, 
що матиме значний негативний прямий 
або опосередкований вплив на добробут 
людей? 

  +  

 
У результаті реалізації проєкту для повітряного, геологічного середовища, 

ландшафту, ґрунту, водного середовища, флори та фауни не передбачається 
негативного впливу. 

 
7. Заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та 

пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного 
планування 
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Зважаючи на державну політику в галузі енергозбереження, забезпечення 
екологічної безпеки, раціонального використання природних ресурсів, при 
будівництві об`єкту доцільно максимально повно використовувати сучасні 
високоефективні екоенергозберігаючі технології та матеріали, зокрема 
огороджуючі конструкції з мінімальним коефіцієнтом теплопровідності, інженерне 
обладнання з високим коефіцієнтом корисної дії, тощо. 

З метою запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків 
виконання документа державного планування передбачається організація 
благоустрою території проєктування. При будівництві доцільно максимально 
повно використовувати сучасні високоефективні екологічні матеріали, зокрема 
сучасні технології зведення подібних об'єктів. 

Комплекс засобів щодо захисту навколишнього середовища охоплює заходи, 
спрямовані на охорону та раціональне використання природних ресурсів, і заходи, 
які забезпечують нормативні санітарно-гігієнічні параметри середовища міських і 
сільських поселень.  

Для попередження та захисту об’єкту необхідно проведення наступних  
попереджувально-захисних заходів: 

* посилення режиму пропуску на територію об’єкту, у тому числі шляхом 
встановлення систем відео спостереження та охоронної сигналізації; 

*щоденний обхід і огляд території і приміщень з метою виявлення сторонніх і 
підозрілих предметів, відкритих проходів, несправносте печаток, замків, тощо; 

* проведення ретельного відбору персоналу, а так само співробітників охорони 
території; 

* чітке визначення повноважень, обов’язків і завдань персоналу об’єкта і 
співробітників служби безпеки; 

* підготовка і проведення періодичних оглядів об’єкту, з чітким зазначенням 
пожежонебезпечних місць, порядку та термінів перевірок місць тимчасового 
складування, контейнерів, сміттєзбірників, тощо; 

Для забезпечення безпечного функціонування об’єкту і запобігання можливих 
терористичних актів на його території рекомендується: 

* передбачити освітлення входу та прилеглої території в нічний час. 
З метою покращення стану навколишнього середовища проєктом 

передбачається ряд планувальних та інженерних заходів, до яких відносяться: 
1). Заходи, що впливають на всі компоненти середовища і в цілому покращують 

санітарно-гігієнічні умови: 
- проведення забудови згідно з наміченим функціональним зонуванням; 
- інженерна підготовка території - вертикальне планування, протизсувні заходи, 

благоустрій господарчих об’єктів, влаштування твердого покриття доріг. 
2). Заходи, що покращують стан повітряного басейну: 
- захист території від електромагнітного забруднення. 
- інженерний благоустрій території – каналізування, санітарне очищення. 
Конструкція, виконання, спосіб встановлення і клас ізоляції застосовуваного 

електроустаткування відповідають умовам навколишнього середовища і пожежної 
безпеки приміщень відповідно до вимог ПУЕ. 

Рівень електричних і магнітних випромінювань від проектованих 
електроустановок не викликають погіршення існуючого стану навколишнього 
середовища. 
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Для захисту людей від ураження електричним струмом, а також будинків від 
пожежі передбачаються пристрої захисного відключення ПЗВ. 

Види електричних проводок і спосіб прокладки електричних мереж прийняті з 
урахуванням вимог електропожежобезпеки. 

Експлуатація електроустановок здійснюється кваліфікованим персоналом. 
Електромонтажні роботи вести в строгій відповідності з діючими нормами та 

заходами щодо охорони праці і техніки безпеки. 
- протипожежні заходи. 
Згідно ПУЕ гасіння пожежі даного об'єкту передбачено хімічними засобами 

(порошкові вогнегасники). Використання води виключено. 
Система протипожежного захисту повинна забезпечити :  
- дотриманням протипожежних розривів між проєктними будівлями, спорудами 

та майданчиками;  
- влаштування зовнішнього пожежогасіння території детального плану з 

влаштуванням проектних пожежних резервуарів та мережі протипожежного 
водопроводу;  

- захистом будівель та споруд від прямого удару блискавки;  
- первинними засобами пожежогасіння, що визначені нормативними актами. 
У випадку виникнення пожежі передбачається використовувати запроєктовану 

мережу водопроводу з пожрезервуарами. Проектом детального планування 
території, для здійснення евакуаційних заходів в випадку пожежі, передбачено 
облаштування проїздів для пожежних автомобілів (див. – графічну частину). На 
території передбачено розосереджене встановлення чотирьох комплектів 
пожежних щитів.  

Недоторканий протипожежний запас води в об’ємі 300 м. куб., для 
тригодинного гасіння однієї зовнішньої та внутрішньої пожежі, при одночасній 
потребі води на інші витрати, забезпечується двома пожежними резервуарами, 
ємністю 150 м. куб. кожен. Біля пожежних резервуарів встановлюються світлові 
покажчики їх розміщення згідно з НАПБ А.01.001. ДСТУ ISO 6309, ГОСТ 
12.4.009-83. Конкретне місце встановлення резервуарів та світлових знаків 
вирішується на подальших стадіях проектування («Проект» та «Робоча 
документація»). 

Для потреб проєктного об’єкту передбачається комплекс заходів з 
інженерного забезпечення:  

- водопостачання питне – від привозної бутильованої води;  
- технологічне водопостачання – від резервуару технологічої води;  
- каналізування побутове – локальна очисна споруда-септик;  
- каналізування стічних поверхневих вод (дощова каналізація) - відведення 

поверхневих вод з території земельної ділянки передбачається за допомогою 
організації рельєфу із влаштуванням закритих водовідвідних лотків до локальної 
очисної з подальшим використанням очищеної води для поливу території;  

- електропостачання – від проектного об’єкту (уточнюється на подальших 
стадіях проектування у відповідності до технічних умов);  

- теплопостачання – електроконвектори;  
- газопостачання – не передбачається;  
- кондиціонування – електрообладнання  
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З метою забезпечення охорони навколишнього середовища у контексті 
пом'якшення потенційних негативних наслідків для навколишнього середовища та 
здоров'я населення й запобігання виникненню гострих екологічних проблем, 
можливих внаслідок реалізації містобудівної документації у межах території 
проєктування необхідною є реалізація системи комплексних заходів різного змісту, 
а саме:  

Заходи зменшення впливу на стан атмосферного повітря  
Для зменшення впливу на стан атмосферного повітря та забезпечення 

нормативного стану повітряного середовища передбачені заходи, а саме:  
1) Дотримання заходів щодо охорони атмосферного повітря відповідно до 

Закону України «Про охорону атмосферного повітря», частина 3.  
2) Застосування для здійснення будівельних робіт (в період будівництва) 

будівельної техніки (крани, екскаватори, бульдозери, автокрани та інша техніка), 
яка працює на дизельному паливі, сумарна кількість токсичних речовин, що 
виділяється під час роботи дизеля, практично у 2,5 рази менша, ніж у бензинового 
двигуна.  

3) Реалізація заходів щодо зменшення та відвернення забруднення 
атмосферного повітря викидами транспортних та інших пересувних засобів за 
рахунок удосконалення організації руху автотранспорту в межах ділянки 
проєктування, поліпшення стану утримання автомобільного покриття.  

4) Дотримання санітарно-захисних зон від джерел забруднення у відповідності 
до вимог ДСП 173-96.  

5) Зниження якісного та кількісного показників забруднювачів у повітряному 
басейні внаслідок збільшення площі зелених насаджень на території проєктування. 

Заходи з адаптації до змін клімату  
З метою скорочення потужності систем енергозабезпечення, а відповідно 

зменшення викидів парникових газів, передбачено:  
- впровадження енергозберігаючих технологій;  
- використання енергозберігаючих матеріалів;  
- використання енергозберігаючих світильників;  
- використання енергозберігаючих ламп;  
- збільшення площі озеленених територій, що підвищують поглинальну 

здатність СО2. Зелені насадження знижують концентрації оксиду вуглецю в 
атмосфері, ступінь зменшення яких залежить від аеродинамічних властивостей 
деревних та кущових насаджень різного типу. Рослини, уловлюючи частину 
забруднень, локалізують її. Листяні дерева можуть уловлювати в середньому 9-11% 
і хвойні – 13% (в деяких випадках навіть до 30%) пилу та аерозолю.  

Заходи зменшення акустичного забруднення 
- заборона на проведення підготовчих та будівельних робіт, що 

супроводжується шумом у робочі дні з 21:00 до 08:00 год; 
- використання при реалізації планової діяльності на кожному етапі 

малошумних машин і механізмів, раціональне розміщення технологічного 
обладнання на робочих місцях; 

- використання шумозахисного озеленення; 
- використання шумопоглинаючих покриттів для доріг та газонних решіток для 

автостоянок. 
Заходи зменшення впливу на стан земельних ресурсів, ґрунтів  
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Для зменшення впливу на стан земельних ресурсів передбачені заходи, а саме:  
1) Дотримання заходів при здійсненні будівельних робіт відповідно до ст. 48 

Закону України «Про охорону земель» щодо:  
- зняття та складування у визначених місцях родючого шару ґрунту з 

наступним використанням його для поліпшення малопродуктивних угідь;  
- не допущення порушення гідрологічного режиму земельних ділянок;  
- дотримання екологічних вимог, установлених законодавством України, при 

проєктуванні, розміщенні та будівництві об’єктів.  
2) Проводити вчасний ремонт дорожнього покриття на території проєктування.  
3) Регулювання стоку дощових і сніготалих вод.  
4) Роздільне збирання відходів із подальшою їх передачею спеціалізованим 

ліцензованим профільним організаціям для подальшої переробки/утилізації.  
Будівництво, введення в експлуатацію споруд та інших об’єктів і застосування 

технологій, що викликають порушення стану та умов місце розташування об’єктів 
рослинного світу, засмічення, а також забруднення хімічними та іншими 
токсичними речовинами територій, зайнятих ними, забороняється. 

 
Заходи щодо фізичних факторів впливу на навколишнє середовище (шум та 

електромагнітне випромінювання)  
- заборона на проведення підготовчих та будівельних робіт, що 

супроводжуються шумом у робочі дні з 21:00 год. до 08:00 год.;  
- використання при реалізації планової діяльності на кожному етапі 

малошумних машин і механізмів;  
- раціональне розміщення технологічного обладнання на робочих місцях;  
- дотримання параметрів охоронних зон (лінії електропередач - ЛЕП) та 

режимів ведення господарської діяльності в них;  
- використання шумозахисного озеленення;  
- ведення контролю та обліку найбільш потужних джерел електромагнітних 

випромінювань на території детального плану (проєктна трансформаторна 
підстанція). 

 
Заходи зменшення впливу на водні ресурси 
Для зменшення впливу на стан підземних вод передбачені заходи, а саме: 
- попередження забруднення підземних вод та земельних ресурсів шляхом 

створення надійної та ефективної системи водовідведення та очищення стічних вод; 
- проведення інженерно-геологічних вишукувань на наступних стадіях 

проєктування. 
 
Заходи у сфері поводження з відходами  
Правові, організаційні та економічні засади діяльності, пов'язаної із 

запобіганням або зменшенням обсягів утворення відходів, їх збиранням, 
перевезенням, зберіганням, обробленням, утилізацією та видаленням, 
знешкодженням та захороненням, а також з відверненням негативного впливу 
відходів на навколишнє природне середовище та здоров'я людини проводити 
відповідно до положень Закону України «Про управління відходами». Відповідно 
до вимог цього Закону видалення не перероблених (необроблених) відходів – 
забороняється.  
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Для забезпечення виконання вимог ЗУ «Про управління відходами», 
Національної стратегії управління відходами до 2030 року (Розпорядження 
Кабінету Міністрів України від 8 листопада 2017 р. № 820-р) та «Програми 
поводження з твердими побутовими відходами» (постанова Кабінету Міністрів 
України від 04.04.2004 р. № 265) передбачається організація роздільного збору 
ресурсоцінних компонентів відходів з подальшою передачею спеціалізованим 
підприємствам, що мають відповідні ліцензії Мінприроди на здійснення операцій у 
сфері поводження з відходами, у тому числі небезпечними. 

Виходячи з цього, рішеннями детального плану передбачається встановлення 
огородженого майданчика з твердим покриттям для розміщення контейнерів 
роздільного збору відходів (відповідно Наказу від 17.03.2011 р. № 145 «Про 
затвердження Державних санітарних норм та правил утримання територій 
населених місць»).  

За результатами аналізу існуючого стану території щодо обмежень розвитку за 
принципами збереження і раціонального використання земельних ресурсів, 
дотримання нормативів гранично допустимих рівнів екологічного навантаження на 
природне середовище з урахуванням потенційних його можливостей, дотримання 
санітарних нормативів, встановлення санітарно-захисних зон, охорони та 
попередження забруднення джерел водопостачання, запобігання шкідливим 
впливам встановлено, що на проєктованій території відсутні особливо цінні землі і 
зелені насадження, залягання корисних копалин, а також немає поблизу об’єктів 
заповідних територій. 

Проєктом детального планування території, для здійснення евакуаційних 
заходів в випадку пожежі, передбачено облаштування проїздів для пожежних 
автомобілів. 

Принцип екологічної комфортності дозволяє за допомогою використання 
архітектурно-планувальних засобів забезпечити екологічну рівновагу між 
природою та архітектурою. З цією метою необхідно забезпечити постійне 
регулювання мікрокліматичних показників в будівлі і знизити ступінь її 
негативного впливу на природу. Застосування принципу екологічної комфортності 
дозволяє вирішити багато завдань: створення комфортного мікроклімату, 
достатньої інсоляції, раціонального зонування, включення рослинності в структуру 
будинку. 

На всіх етапах реалізації ДПТ проєктні рішення будуть здійснюватись в 
відповідності з нормами і правилами охорони навколишнього середовища і вимог 
екологічної безпеки, в тому числі вимоги Закону України «Про охорону земель», 
Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища», Закону 
України «Про охорону атмосферного повітря».  

Обов'язкове дотримання меж території, відведеної для будівництва. 
Всі будівельні матеріали мають бути розміщені на спеціально відведеній 

ділянці з твердим покриттям. 
Контроль за роботою інженерного обладнання, механізмів і транспортних 

засобів, своєчасний ремонт, недопущення роботи несправних механізмів. 
На будівельному майданчику біля в’їзних воріт передбачено місце мийки коліс 

для будівельного транспорту, що виїжджає. 
Складання будівельних матеріалів та конструкцій в межах території відведення 

на вільних майданчиках з метою уникнення загромадження проїздів та проходів. 
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Охорона рослинного і тваринного світу 
Об’єктом впливу на тваринний світ під час проведення рекультивації та 

будівництва можливий при роботі землерийної техніки. Шум механізмів може 
стримувати птахів в період гніздування. Після будівництва проводиться 
благоустрій території. 

 
Охорона праці, техніка безпеки, пожежна безпека 
Заходи для забезпечень безпечних умов праці під час рекультивації та 

будівництва включають: 
Створення належних умов праці, санітарно-побутове та медичне 

обслуговування працюючих у відповідності з діючими санітарними нормами. 
Суворе дотримання правил охорони праці та техніки безпеки відповідно до 

Закону України «Про охорону праці», пожежної безпеки відповідно до Закону 
України «Про пожежну безпеку» та Правил техніки безпеки в Україні. 

Отже, реалізація ДПТ не супроводжується появою значних екологічних 
наслідків для довкілля. Натомість реалізація багатьох проєктних рішень  сприятиме 
покращенню екологічної ситуації та здоров’я людей. 

 
Адміністративні заходи 
- контроль послідовності реалізації проєктних рішень ДПТ; 
- забезпечення проведення на наступних стадіях проєктування дослідження 

складових навколишнього середовища шляхом натурних спостережень та відбору 
аналізу проб (повітря, ґрунту, води)  . 

 
Практичні заходи, спрямовані на вирішення завдань кліматичної адаптації, 

розвитку природно-заповідної справи та посилення екологічної безпеки 
територій і населення 

 
 

Перспективи зеленого будівництва в Україні 
«Зелене» будівництво базується на прагматичному підході. Перш за все, 

необхідно знайти реальну вигоду від використання ідей «зеленого» будівництва. 
Популярність технологій будівництва «зелених» будівель зростає з кожним 

роком. В Україні все частіше говорять про необхідність впровадження «зелених» 
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технологій. Першим прикладом зеленого будівництва в Україні служить об'єкт 
нерухомості БЦ АSTARTA. Він є володарем сертифікату «зеленого» будівництва 
BREEAM International 2013 (Interim). При спорудженні будівлі використовувалися 
екологічно чисті матеріали, сучасні енергозберігаючі технології та система 
інтелектуального управління. Будівля БЦ АSTARTA є втіленням оптимальних 
екологічних рішень. Це відноситься до планувань, до інженерних систем і до 
організації простору навколо споруди. 

Багато світових експертів відзначають, що в Україні існують норми і 
стандарти з пожежної безпеки більш суворі, на відміну від європейських стандартів. 
Тому українські об'єкти нерухомості можуть отримати найвищі бали. В цьому 
плані перспективи «зеленого» будівництва на Україні виглядають вельми 
оптимістично. 

Для розвитку «зеленого» будівництва на Україні інвесторам необхідний 
фактор мотивації. В цьому і полягає головна проблема. Розвиток «зеленого» 
будівництва має підтримуватися на державному рівні. Проєкти «зелених» будівель 
повинні мати деякі пільги перед «традиційними». «Зелені» об'єкти нерухомості 
принесуть чималу вигоду Україні.  

У них є два конкретних переваги: енергетична незалежність і комфортні 
умови для роботи і проживання людей. 

Реальністю сучасного життя українських міст, селищ і сіл є забруднене 
атмосферне повітря і величезна кількість побутових відходів. Щоб вирішити цю 
нагальну проблему необхідно популяризувати в країні «зелене» будівництво, 
основним принципом якого є досягнення енергоефективності при будівництві 
житлових об'єктів нерухомості. Використання «зелених» стандартів дозволяє 
оцінювати ступінь відповідності будівель принципом енергоефективності. Крім 
того, «зелене» будівництво дає стимул для розвитку економіки і бізнесу в країні. 
Головним досягненням інноваційних технологій є поліпшення якості життя людей 
і стану навколишнього природи. 

В даний час перед українськими проєктувальниками і будівельниками стоїть 
складна проблема - змінити ставлення суспільства до «зеленого» будівництва. 
Вони повинні довести людям, що будувати будинки по «зеленим» стандартам 
можна якісно, швидко і за доступною вартості. Українські вчені вже приступили до 
вирішення актуального завдання. Прикладом цього є розробка технології з 
виготовлення стінових панелей з дешевого органічної сировини - соломи. 

На сьогоднішній день в Україні створено Раду по «зеленому» будівництву 
(UaGBC), мета якого полягає в об'єднанні професіоналів в галузі «зеленого» 
будівництва. Пріоритетом Ради є впровадження міжнародних стандартів 
будівництва «зелених» будинків в Україні, внесення необхідних змін до 
законодавства країни з метою активного розвитку «зеленого» будівництва. 

Питання кліматичної адаптації, тобто пристосування до кліматичних змін, що 
вже відбуваються та відбуватимуться найближчим часом, стає сьогодні 
надзвичайно актуальним. Виникає потреба в розробленні та реалізації плану 
заходів з адаптації до зміни клімату. Адаптація до глобальної зміни клімату – це 
пристосування у природних чи людських системах як відповідь на фактичні або 
очікувані кліматичні впливи або їхні наслідки, що дозволяє знизити шкоду та 
скористатися сприятливими можливостями. 
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20 жовтня 2021 року Кабінетом Міністрів України прийнято розпорядження № 
1363–р, яким схвалено Стратегію екологічної безпеки та адаптації до зміни клімату 
на період до 2030 року та операційний план реалізації у 2022 – 2024 роках Стратегії 
екологічної безпеки та адаптації до зміни клімату на період до 2030 року. Стратегія 
розроблена з метою підвищення рівня екологічної безпеки, зменшення впливів та 
наслідків зміни клімату в Україні.  

Стратегічними цілями є:  
- зменшення рівня промислового забруднення;  
- створення ефективної системи хімічної безпеки;  
- забезпечення раціонального використання природних ресурсів; - досягнення 

«доброго» екологічного стану вод;  
- забезпечення сталого лісоуправління та підвищення здатності лісових 

екосистем адаптуватися до зміни клімату;  
- підвищення ефективності державної системи оцінки впливу на довкілля та 

державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього природного 
середовища;  

-збереження біорізноманіття;  
- підвищення обізнаності представників центральних і місцевих органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування, які уповноважені на 
прийняття рішень у сфері навколишнього природного середовища, з питань 
пом’якшення та адаптації до зміни клімату.  

Хоча зміна клімату є глобальною проблемою, її вплив помітний і на місцевому 
рівні. Тому для ефективної адаптації вкрай необхідне активне залучення місцевих 
органів влади. Місцеві органи влади запроваджують адаптаційні процеси на 
місцевому рівні і беруть до уваги вплив зміни клімату під час підготовки середньо- 
та довгострокових стратегій та щоденного процесу прийняття рішень. Найкращий 
засіб запобігання потеплінню – це зведення до мінімуму викидів парникових газів 
в атмосферу, тобто використання альтернативних видів та джерел енергії. 

Глобальна зміна клімату та її місцеві прояви (підвищення середньорічної 
температури та тривалість спекотних посушливих періодів, частота та  
інтенсивність екстремальних явищ, зокрема, повеней, злив та ураганів, підвищення 
рівнів Чорного та Азовського морів тощо) сьогодні є серед визначальних чинників, 
що безпосередньо впливають на екологічний стан територій, зміну характеру 
довкілля, здоров’я громадян, продовольчу безпеку, інфраструктуру, регіональний 
та місцевий розвиток. Тож прояви зміни клімату, насамперед негативні, та їхні 
наслідки не можуть ігноруватися в процесі стратегічного планування розвитку 
регіонів та територіальних громад і потребують систематичного моніторингу і 
розробки системи заходів з пом’якшення наслідків зміни клімату та адаптації до 
неї природних екосистем, господарства, зокрема сільського, енергетичного сектору, 
а також захисту громадського здоров’я та інфраструктури. Європейський 
парламент 28 листопада 2019 року ухвалив резолюцію про надзвичайну кліматичну 
та екологічну ситуацію. Цей документ виводить запобігання зміні клімату, 
пом’якшення її наслідків та адаптацію до неї на щабель одного з ключових 
стратегічних пріоритетів політики Європейського Союзу, а отже має розглядатися 
як один з найважливіших пунктів процесу європейської інтеграції України. 
Забруднення приземного шару викидами в значній мірі залежить від 
метеорологічних умов. В окремі періоди, коли метеоумови сприяють накопиченню 
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забруднюючих речовин в приземному шарі атмосфери, концентрації домішок 
можуть різко збільшитись. Задача полягає в тому, щоб у ці періоди не допускати 
виникнення високого рівня забруднення. Для вирішення цієї задачі необхідне 
завчасне прогнозування таких умов і своєчасне скорочення викидів забруднюючих 
речовин. Попередження про підвищення рівня забруднення повітря в зв’язку з 
очікуваними несприятливими метеорологічними умовами (НМУ) складають у 
прогностичних підрозділах Гідромету. Попередження складають з врахуванням 
можливої наявності трьох рівней забруднення атмосфери, яким відповідають три 
режими роботи об’єкту в умовах НМУ (несприятливих метеорологічних умовах). 
Категорія небезпеки визначається відповідно до можливого або виявленого 
накопичення шкідливих речовин, концентрація яких може досягти або досягла 
рівнів, які перевищують максимально-разові гранично допустимі концентрації 
шкідливих речовин. В числі умов, які визначають накопичування або розсіювання 
забруднювальних речовин, особливе значення мають відомості про приземні та про 
припідняті інверсії. Інверсією температури називають підвищення температури 
повітря із збільшенням висоти замість звичайного її пониження. Температурні 
інверсії зустрічаються як в приземному шарі атмосфери, починаючи від поверхні 
землі, так і у вільній атмосфері, особливо в нижньому двокілометровому її шарі. 
Інверсії температури створюють шари, які затримують розсіювання. Найбільша 
повторювальність припіднятих інверсій спостерігається в денні та ранкові години 
(у кожному другому випадку), менша їх повторювальність – у вечірні та нічні 
години, хоча і в цей час вона доволі значна – 35% - 40% від усіх випусків 
радіозондів. В нічний час найбільша повторювальність цих інверсій 
спостерігається у серпні-вересні. Найчастіше цей тип інверсій спостерігається в 
холодний період року.  

Слід відзначити що 35% викидів при експлуатації об’єкту та 97% викидів при 
будівництві об’єкту це викиди парникових газів. Коли мова йде про парникові гази, 
то варто сказати що це газоподібні речовини, які впливають на випромінювання. 
Вони знаходяться у повітрі та створюють так званий парниковий ефект. Ці гази 
бувають природного походження але значна їх частина утворюється все таки 
внаслідок людської діяльності. Збільшення кількості парникових газів у атмосфері 
призводить до того, що вони утримують все більше випромінювання і 
спричиняють глобальне нагрівання Землі.  

Виникнення парникового ефекту відбувається через наступні екологічні 
причини:  

- Застосування гарячих корисних копалин, таких як вугілля, нафта, природний 
газ у промисловості, при їх спалюванні в атмосферу потрапляє велика кількість 
вуглекислого газу та інших шкідливих хімічних речовин. 

 - Транспорт – велика кількість автомобілів, як легкових, так і вантажних, 
виділяють вихлопні гази, що також сприяє парниковому ефекту.  

Щоправда поява електромобілів і поступовий перехід на них може надати 
позитивний вплив для екології.  

- Вирубка лісів, адже відомо, що дерева поглинають вуглекислий газ, і з 
кожним знищеним деревом, кількість цього самого вуглекислого газу тільки 
зростає. 

- Лісові пожежі – тут такий же механізм, як і при вирубці лісів.  
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- Агрохімія і деякі добрива також є причиною парникового ефекту, так як в 
результаті випаровування цих добрив в атмосферу потрапляє азот, який є одним з 
парникових газів.  

- Розкладання і горіння сміття також сприяє появі парникових газів, що 
збільшують парниковий ефект. 

 Основні заходи що до пом'якшення антропогенного впливу на зміну клімату: 
 1. Заходи по енергозбереженню (юридичні та нормативні закони, які сприяють 

енергозбереженню в країні; вдосконалення структури паливно енергетичного 
комлпексу, розвиток енергозберігаючих технологій  (наприклад, сонячні батареї) та 
впровадження прогресивних технологій в паливно-енергетичному комплексі.  

2. Вдосконалення землекористування, промислових процесів та впровадження 
прогресивних технологій в цих галузях.  

3. Введення нових та вдосконалення існуючих сміттєвопереробних 
потужностей.  

4. Насадження нових лісів на значних територіях (Ліси є одними з найкращих 
поглиначів вуглекислого газу. За рахунок лісів в Україні щорічно поглинається 
біля 50 млн. т СО2. Зрозуміло, нові насадження лісів покращать екологічну 
обстановку в країні та пом'якшать вплив антропогенного фактору на зміну клімату). 

 5. Впровадження альтернативних та відновлюваних джерел енергії. 
Можливі негативні наслідки реалізації проєктних рішень містобудівної 

документації: 
- утворення невідсортованих відходів, за умови нереалізованого укладання 

договору зі спеціальним підприємством, що надає послуги у сфері поводження з 
відходами; 

- забруднення ґрунту та підземних водоносних горизонтів, за умови 
недотримання зон санітарної охорони очисних споруд; за умови незадовільного 
стану покриття доріг тощо; 

- зменшення поглинання парникових газів та збільшення виділення СО2 за 
умови недостатньої кількості зелених насаджень. 

- Викиди забруднюючих речовин у атмосферне повітря стаціонарними та 
пересувними джерелами забруднення. 

Позитивні наслідки реалізації детального плану території: 
- належна та ефективна функціонально-планувальна організація території з 

урахуванням перспективних планувальних обмежень – санітарно-захисних зон 
джерел забруднення, охоронних зон інженерних мереж тощо; 

- економічний розвиток території проєктування; 
- забезпечення безпечних факторів середовища життєдіяльності людини 

шляхом санітарного очищення всієї території проєктування; 
- оперативне забезпечення постійного екологічного моніторингу, з метою 

виявлення наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у 
тому числі для здоров’я населення, для охорони всіх компонентів навколишнього 
природного середовища, а також забезпечення вільного доступу громадян до 
екологічної інформації. 
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8. Обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, 
опис способу, в який здійснювалася стратегічна екологічна оцінка, у тому 

числі будь-які ускладнення (недостатність інформації та технічних засобів під 
час здійснення такої оцінки) 

 
Альтернативні варіанти розвитку, що розглядались при розробці стратегічної 

екологічної оцінки:  
«Нульова альтернатива», за якої документ державного планування не буде 

затверджено.  
«Нульова альтернатива» - тобто опис, прогнозування та оцінка ситуації у 

випадку незатвердження зазначеного документа державного планування.  
За умови не затвердження детального плану території та не реалізації 

проєктних рішень, передбачених ним, в подальшому не буде передбачено 
впорядкування території та формування вимог до забудови на даній ділянці, 
відповідно до діючих санітарних та будівельних норм і правил. 

Не затвердження документа державного планування, призведе до неможливості 
розвитку економіки міста/села, веде до неефективного використання наявних 
резервних земельних ресурсів, хаотичної забудови та погіршення ситуації планової 
діяльності. Територія так й залишиться незабудованою, відповідно проєктних 
задумів використовуватися не буде.  

Альтернатива «Територіальна 1» – опис, оцінка та прогнозування ситуації у 
випадку успішної реалізації проєктних рішень на стан компонентів навколишнього 
середовища, забезпечення екологічної безпеки та гарантування здоров’я громадян.  

Варіант реалізації проєкту детального плану - дозволить задовольняти потреби 
громади, сприятиме конкуренції, покращить якість послуг, надасть можливість 
оновити містобудівну документацію та благоустроїти ділянкою для комплексу 
споруд зберігання енергії площею 2,8158 га (земельна ділянка 
0520280100:02:001:0012) обмежена із пд., зх., сх. - землі сільського господарства, з 
пн. ділянка межує із землями транспортної інфраструктури. На відстані 245 м 
розташована електропідстанція ПС 330 кВ «Бар». Територія ДПТ межує із 
автодорогою 0-02-01-01 «Антонівка- Маньківці» з асфальтовим покриттям.  Таке 
використання території є більш рентабельним, та при дотриманні всіх прийнятих в 
детальному плані рішень, зокрема формування земельної ділянки, формування 
забудови, благоустрій ділянки й території в цілому. 

На основі аналізу екологічної ситуації проєкту були запропоновані еколого-
містобудівні заходи подальшого розвитку та раціонального використання 
території. 

Земельна ділянка під будівництво комплексу знаходиться на незабудованій 
території за межами населеного пункту. По території ділянки проходять мережі 
ПЛ 10кВ та підземний газопровід 0,6 МПа. При розміщенні об’єктів будівництва 
були враховані охоронні зони мереж та загалом охоронна зона комплексу 50м  

Будівництво комплексу заплановано в дві черги.  
Приєднана потужність шини 110 кВ ПС 330 кВ "Бар" становить 83 000 кВт ( 

по чергах: 1 черга - 27 000 кВт; 2 черга - 56 000 кВт)  
Комплекс складається із таких будівель та споруд:  
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- установка зберігання енергії (УЗЕ-1) для РПЧ, на базі енергозберігаючих 
елементів та електротехнічного обладнання напругою 400 В, Рном=1150 кВт; 
cosφ=0.9; 50 Гц;  

- установка зберігання енергії (УЗЕ-2) для РВЧ, на базі енергозберігаючих 
елементів та електротехнічного обладнання напругою 400 В Рном=2500 кВт; 
cosφ=0.9; 50 Гц;  

- пристанційний вузол 110/10 кВ (далі ПС 110/10 кВ "УЗЕ Бар"), 2х40 МВА – для 
збору та передачі потужності на шини 110 кВ ПС 330 кВ "Бар".  

До встановлення прийнято силові трансформатори 110/10 кВ, S=40 МВА, 2 
шт. ВРУ-110 кВ (відкрита розприділяюча установка)  

ПС запроєктовано по схемі "Блок лінія - два трансформатори". РУ-10 кВ ПС 
запроектовано по схемі 10-1 "Одна, секціонована роз’єднувачем, система шин".  

У комплексі ПС запроєктовано будівлю ЗРУ-ЗПУ та адміністративно-
побутову будівлю.  

Обслуговування комплексу споруд зберігання електричної енергії буде вико-
нуватися черговим оперативним персоналом. Для оперативного персоналу органі-
зовуються робочі місця (АРМ) у адміністративно-побутовій будівлі (АПБ) ком-
плексу. Кількість новостворених робочих місць становить 5.  

На робочому місці одночасно перебуватиме черговий оперативний персонал у 
кількості 2 осіб, але 1 особа - протягом 8-годинного робочого дня, 1 особа – 
протягом доби.  

Проєктний план розроблений з дотриманням санітарних і протипожежних 
норм і правил, відповідно до чинних вимог норм проектування ДБН Б.2.2-12:2019, з 
урахуванням максимального використання території під забудову, оптимальних 
зв'язків між будівлями і спорудами.  

Проаналізувавши данні альтернативи можна зробити висновок, що при 
альтернативі відмови від будівництва «Нульова альтернатива» стан довкілля в 
цілому не поліпшиться. На підставі вищезазначеної інформації, можна 
стверджувати, що негативні фактори впливу при будівництві та експлуатації 
об’єктів планованої діяльності можна оцінити, як допустимі за умови дотримання 
всіх норм проєктування, будівництва та експлуатації. 

Тому перевагу віддано технічній альтернативі 1. 
Альтернатива «Територіальна2» - не розглядається  у зв’язку з тим , що 

земельна ділянка знаходиться у приватній власності. 
При розгляді вибору земельної ділянки щодо провадження планованої 

діяльності враховані: відомості щодо рельєфу та території; відомості щодо 
наявності або відсутності зелених насаджень; наявність транспортної 
інфраструктури. Позитивним фактором є також вигідне розташування 
проєктованої території щодо існуючих природних умов та транспортних мереж. 

Місце провадження планової діяльності : 
Територіальна альтернатива 1: Площа території ДПТ 2,8158 га. Ділянка для 

комплексу споруд зберігання енергії площею 2,8158 га (земельна ділянка 
0520280100:02:001:0012). 
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Територіальна альтернатива 2 – ВІДСУТНЯ. 
Вибрана альтернатива «Територіальна 1» є оптимальною. 
Відмова від затвердження ДПТ матиме негативні соціальні наслідки, що в свою 

чергу, не сприятиме економічному та екологічному розвитку території. 
Опис здійснення стратегічної екологічної оцінки та дослідження, які було 

проведено.  
Проведення стратегічної екологічної оцінки проєкту документа державного 

планування відбувається відповідно до Закону України «Про стратегічну 
екологічну оцінку» з використанням Методичних рекомендацій із здійснення 
стратегічної екологічної оцінки документів державного планування (Наказ 
Міністерства екології та природних ресурсів України № 296 від 10.08.2018 р.).  

Під час підготовки звіту стратегічної екологічної оцінки визначено доцільність 
і прийнятність проєктних рішень і обґрунтування економічних, технічних, 
організаційних, державно-правових та інших заходів щодо забезпечення безпеки 
навколишнього середовища, а також оцінено вплив на навколишнє середовище в 
період реалізації даних рішень, надано прогноз впливу на навколишнє середовище, 
виходячи із особливостей планової діяльності з урахуванням природних, 
соціальних та техногенних умов.  

Для здійснення стратегічної екологічної виконано:  
- збір та аналіз інформації про поточний стан компонентів навколишнього 

природного середовища, зазначених у Регіональній доповіді про стан 
навколишнього природного середовища в Вінницькій області, Екологічному 



      
ТОВ «ВІНЕКС» 

Арк. 
 

 
      

74 
Зм. Кіл. Арк. №док Підпис Дата 

 

паспорті Вінницької області, даних Головного управління статистики Вінницької 
області тощо;  

- опрацювання вихідних даних щодо актуального стану території проєктування, 
окреслених в даних актуальних топографо-геодезичних вишукувань і т. д.;  

- проведення аналізу слабких та сильних сторін проєкту ДДП з точки зору 
екологічної ситуації;  

- врахування пропозицій та зауважень в ході розробки СЕО, що були надані 
органами виконавчої влади, котрі реалізують державну політику у сфері охорони 
навколишнього природного середовища та охорони здоров’я населення. 

Відповідно до пункту 4 ст. 10 Закону України «Про стратегічну екологічну 
оцінку» з метою отримання та врахування зауважень і пропозицій громадськості 
було оприлюднено Заяву про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки на 
офіційному веб-сайті Барської міської ради (https://bar-city.gov.ua/) та повідомлення 
про оприлюднення Заяви - не менш як у трьох публічних місцях (на дошках 
оголошень органів місцевого самоврядування, об’єктів соціально-культурного 
призначення, на стаціонарно обладнаних зупинках маршрутних транспортних 
засобів, у місцях, визначених та обладнаних органами місцевого самоврядування, 
та в інших місцях масового перебування населення). Строк громадського 
обговорення Заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки тривав 
10 днів з дня її оприлюднення з 29 грудня 2023 року . 

Відповідно до пункту 2 ст. 10 цього ж Закону, для визначення обсягу 
досліджень, методів екологічної оцінки, рівня деталізації інформації, що має бути 
включена до звіту про стратегічну екологічну оцінку, Заяву про визначення обсягу 
СЕО було зареєстровано в «Екосистемі» на «ЄДИНА ЕКОЛОГІЧНА 
ПЛАТФОРМА», в розділі «Е-СЕО». Реєстраційний номер справи в Єдиному 
реєстрі № 29-12-4108-23. Відповіді від «Управління розвитку територій та 
інфраструктури облдержадміністрації Вінницької ОВА» та «Департамент охорони 
здоров’я  Вінницької ОДА», були отримані вчасно та враховані при розробці 
проєкту документа державного планування та звіту про стратегічну екологічну 
оцінку.  

Громадські обговорення проєкту ДДП та звіту про СЕО з метою одержання та 
врахування зауважень і пропозицій громадськості тривають (30 днів з дня 
оприлюднення повідомлення). Проєкт документа державного планування і звіт про 
стратегічну екологічну оцінку оприлюднюються на офіційному веб-сайті 
замовника.  

Після завершення строку громадських обговорень проєкту ДДП та звіту про 
СЕО, за результатами громадського обговорення замовник готує довідку, в якій 
підсумовує отримані зауваження і пропозиції та зазначає, яким чином у документі 
державного планування та звіті про стратегічну екологічну оцінку враховані 
зауваження і пропозиції (або обґрунтовує їх відхилення), а також обґрунтовує 
обрання саме цього документа державного планування у тому вигляді, в якому він 
запропонований до затвердження, серед інших виправданих альтернатив, 
представлених до розгляду. До довідки додаються протокол громадських слухань 
(у разі проведення) та отримані письмові зауваження і пропозиції (частина 9 статті 
12 Закону).  

Довідка про громадське обговорення є публічною інформацією.  

https://bar-city.gov.ua/
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Відповідно до пункту 1 ст. 13 Закону України «Про стратегічну екологічну 
оцінку», проєкт документа державного планування, звіт про стратегічну екологічну 
оцінку та повідомлення про оприлюднення цих документів замовник реєструє в 
Екосистемі за Реєстраційним номером справи в Єдиному реєстрі № 29-12-4108-23 
(на паперових носіях) до Управління розвитку територій та інфраструктури 
облдержадміністрації Вінницької ОВА та  Міністерство захисту довкілля та 
природних ресурсів України.  

За результатами консультацій замовник готує довідку про консультації, в якій 
підсумовує отримані зауваження і пропозиції та зазначає, яким чином у документі 
державного планування та звіті про стратегічну екологічну оцінку враховані 
зауваження і пропозиції, а також обґрунтовує обрання саме цього документа 
державного планування у тому вигляді, в якому він запропонований до 
затвердження, серед інших виправданих альтернатив, представлених до розгляду. 
До довідки додаються отримані письмові зауваження і пропозиції.  

Довідка про консультації є публічною інформацією, тому розміщується на 
офіційному веб-сайті замовника.  

Також, згідно із статтею 16 Закону замовник протягом п’яти робочих днів з дня 
затвердження документа державного планування розміщує на своєму офіційному 
веб-сайті затверджений документ державного планування, заходи, передбачені для 
здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування, 
довідки про консультації та про громадське обговорення і письмово повідомляє 
про це Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України.  

 
9. Заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків 

виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для 
здоров’я населення 

 
Моніторинг для даного проєкту виконується з метою виявлення наслідків 

виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для 
здоров’я населення, забезпечення оцінки ефективності та достатності заходів із 
запобігання, зменшення та компенсації негативних наслідків, зумовлених 
виконанням документа державного планування та вжиття заходів для усунення не 
передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку негативних наслідків 
виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для 
здоров’я населення. 

Відповідно до вимог Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку» та 
керуючись Постановою КМУ від 16 грудня 2020 р. № 1272 «Про затвердження 
Порядку здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного 
планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення» Стрижавська 
селищна рада у межах своєї компетенції здійснюватиме моніторинг наслідків 
виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для 
здоров’я населення, один раз на рік оприлюднюватиме його результати на своєму 
офіційному веб-сайті у мережі Інтернет та у разі виявлення не передбачених звітом 
про стратегічну екологічну оцінку негативних наслідків для довкілля, у тому числі 
для здоров’я населення, вживатиме заходів для їх усунення. 
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З метою забезпечення систематичності та об’єктивності спостережень за 
змінами стану довкілля, у тому числі за станом здоров’я населення, замовник 
визначає:  

– зміст заходів, передбачених для здійснення моніторингу, та строки їх 
виконання;  

– кількісні та якісні показники, одиниці їх вимірювання та цільові значення 
таких показників відповідно до кожного з визначених у звіті про стратегічну 
екологічну оцінку наслідків виконання документа державного планування для 
довкілля, у тому числі для здоров’я населення;  

– кількісні та якісні показники, одиниці їх вимірювання та цільові значення 
таких показників для запобігання, зменшення та пом’якшення негативних 
наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі 
для здоров’я населення; 

 – методи визначення кожного із показників, які дають змогу швидко та без 
надлишкових витрат їх вимірювати; 

 – періодичність вимірювання показників, проведення їх аналізу та 
співставлення із цільовими значеннями;  

– засоби і способи виявлення наявності або відсутності наслідків для довкілля, 
у тому числі для здоров’я населення, з урахуванням можливості виявлення 
негативних наслідків виконання документа державного планування, не 
передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку. 

Моніторинг включає, але не обмежується наступними етапами:  
- вибір параметрів навколишнього природного та соціального середовища для 

певних аспектів;  
- встановлення ключових параметрів моніторингу;  
- візуальний огляд;  
- оприлюднення потрібної інформації та співпраця з громадою, що потрапляє в 

зону впливу об'єкту планової діяльності;  
- аналіз інформації, що була отримана під час моніторингу та за необхідності 

розробка комплексу заходів, що усувають або максимально пом'якшують вплив 
об'єкту на навколишнє природне та соціальне середовище.  

Суб’єктами обласної системи моніторингу довкілля є Державна екологічна 
інспекція у Вінницької області та Вінницький обласний центр з гідрометеорології 
ДСНС України.  

Метою моніторингу планованої діяльності є забезпечення ефективного та в 
повному обсязі впровадження заходів пом’якшення та мінімізації впливів та 
наслідків, передбачених насамперед в сфері охорони навколишнього природного 
середовища; забезпечення неухильного дотримання вимог чинного законодавства. 

Екологічний та соціальний моніторинг для об’єктів забудови буде 
здійснюватися з метою забезпечення неухильного дотримання вимог законодавства 
під час їх будівництва і експлуатації та втілення всіх заходів щодо мінімізації 
ймовірних впливів та наслідків на навколишнє природне та соціальне середовище. 
Загальною метою моніторингу екологічних та соціальних аспектів даного проєкту 
є забезпечення/гарантування того, що всі заходи пом’якшення та мінімізації 
впливів та наслідків успішно втілюються та вони є ефективними та достатніми. 

Заходи для органу місцевого самоврядування: 
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- проведення моніторингу виконання пропозицій детального плану населеного 
пункту; 
-  проведення моніторингу стану здоров’я населення населеного пункту. 
Керуючих принципами місцевого самоврядування зобов’язати всіх суб’єктів 

господарювання в межах населеного пункту надавати інформацію для моніторингу 
щодо виконання заходів реалізації пропозицій генерального плану щодо: 

- охорони атмосферного повітря (обсяги викидів забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря від стаціонарних і пересувних джерел, тон/рік; кількість проб 
стану атмосферного повітря середньодобових та максимальних разових 
концентрацій забруднюючих речовин у повітрі з перевищенням  відповідних ГДК, 
% від загальної кількості проб/день, проб/місяць, проб/рік); 

- охорони водного басейну (кількість проб якості питної води з централізованих 
джерел водопостачання, що не відповідають санітарним нормам, % від загальної 
кількості проб/день, проб/місяць, проб/день); 

- щодо охорони ґрунтів (за хімічним та бактеріологічними показниками). 
Здійснення моніторингу впливів на довкілля щодо реалізації пропозицій 

документу державного планування, у тому числі на здоров’я населення, за 
запропонованими показниками із введенням щорічної звітності, дасть можливість 
своєчасно виявляти порушення і недоліки, відхилення від нормативних показників 
та своєчасно опрацьовувати заходи та терміни по їх усуненню, складати звіти та 
інформувати мешканців селища про стан реалізації містобудівної документації. 

Для здійснення моніторингу замовник документа державного планування 
розробляє заходи з урахуванням результатів громадського обговорення, 
консультацій з органами виконавчої влади у процесі проведення стратегічної 
екологічної оцінки та транскордонних консультацій (у разі їх проведення). 
Здійснення таких заходів забезпечує можливість:  

- виявлення наслідків виконання документа державного планування для 
довкілля, у тому числі для здоров’я населення, а саме вторинних, кумулятивних, 
синергічних, коротко-, середньо - та довгострокових (на один, три-п’ять, 10-15 
років, 50-100 років відповідно), постійних і тимчасових, позитивних і негативних 
наслідків;  

- запобігання, зменшення та компенсації негативних наслідків, зумовлених 
виконанням документа державного планування;  

- виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку 
негативних наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у 
тому числі для здоров’я населення.  

Для юридичних і фізичних осіб, що здійснюють свою діяльність на 
території населеного пункту 

- щорічне проведення контролю якості повітря на межі санітарно-захисної зони 
та найближчої житлової забудови; 

 - контроль за дотриманням допустимих рівнів і тривалості дії шуму. 
У цьому Порядку термін «замовник документа державного планування» 

означає орган виконавчої влади або орган місцевого самоврядування, який є 
відповідальним за розроблення документів державного планування та здійснює 
загальне керівництво і контроль за їх виконанням – Жмеринська міська рада. 

Варто зазначити, що проєкт детального плану території визначає планувальну 
організацію, просторову композицію і параметри забудови та ландшафтної 
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організації території проєктування, тому для забезпечення систематичності та 
об’єктивності спостережень замовник визначає: 

 
1. Зміст заходів, передбачених для здійснення моніторингу: 
- визначає групу експертів, що відповідальні за здійснення моніторингу 

(моніторингові групи), їх склад та порядок роботи;  
- контролює відповідність використання земельної ділянки за функціональним 

призначенням, визначеним містобудівною документацією;  
- перевіряє відповідність розміщень об’єктів до проєктних рішень, що 

спрямовані на забезпечення санітарно-гігієнічних вимог в планувальній організації 
території;  

- контролює виконання процедур, визначених Законом України «Про оцінку 
впливу на довкілля», за умови, що вид діяльності чи об’єкт відноситься до 
категорії видів планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив 
на довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля (на подальших стадіях 
проєктування «Робочий проєкт»);  

- співставляє цільові значення параметрів моніторингу до фактичних значень 
під час здійснення моніторингу за кожен рік проєктного періоду;  

- результати моніторингу оприлюднює на власному офіційному веб-сайті один 
раз на рік протягом строку дії документа державного планування та через рік після 
закінчення такого строку. 

 
2. Строки виконання заходів: один раз на рік протягом строку дії документа 

державного планування та через рік після закінчення такого строку. 
Стратегічна екологічна оцінка не завершується після врахування звіту, а 

продовжується у вигляді моніторингу змін стану довкілля, здоров’я населення, та 
умов життєдіяльності населення. Мета проведення моніторингу вперш за все 
виявляти зміни, котрі мають місце в процесі впровадження детального плану, 
зокрема негативні зміни та потенційно небезпечні сигнали. Виявлення негативного 
впливу повинно супроводжуватись впровадженням пом’якшуючих заходів с 
чітким додержанням норм чинного законодавства. 

Контроль може здійснюватися силами спеціалізованої організації на договірній 
основі. Для здійснення моніторингу наслідків виконання ДПТ для довкілля 
передбачити:  

- дослідження шуму на територіях житлових та громадських об'єктів, 
наближених до проїжджих частин вулиць та інших об'єктів, які можуть бути 
джерелами шуму, для остаточного вирішення комплексу шумозахисних заходів;  

- здійснення контролю за дотриманням вимог до показників якості води згідно з 
вимогами діючого санітарного законодавства України;  

- для здійснення контролю за дотриманням нормативів випуски дощової 
каналізації необхідно обладнати контрольними колодязями. Моніторинг впливу на 
довкілля є обов’язковою умовою при здійсненні планованої діяльності.  

У разі коли під час здійснення моніторингу виявлено не передбачені звітом про 
стратегічну екологічну оцінку негативні наслідки виконання документа 
державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, 
замовник вживає заходів для їх усунення, а також подає органу державної влади 
або органу місцевого самоврядування, який затвердив документ державного 
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планування, пропозиції щодо внесення змін до такого документа з метою усунення 
негативних наслідків. У такому разі зміни, що вносяться до документа державного 
планування, підлягають стратегічній екологічній оцінці.  

Моніторинг наслідків виконання МД для довкілля, у тому числі здоров’я 
населення, можливо здійснювати з урахуванням наявних можливостей щодо 
доступу до даних , які могли б використовуватись у якості індикативних 
показників прояву тих чи інших наслідків використання МД. 

 
Таблиця 10.1 – Індикатори наслідків виконання МД для довкілля, у тому числі 

для здоров’я населення 
 

Сфера впливу Індикатори 
Забруднення 

атмосферного 
повітря 

Обсяг викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
від стаціонарних та пересувних джерел викидів тон/рік; 
Обсяги викидів від пересувних джерел забруднення за 
окремими забруднюючими речовинами (суспендовані тверді 
частинки, діоксид та інші сполуки сірки, сполуки азоту, оксид 
вуглецю, метан , неметанові леткі органічні сполуки)тис. 
тон/рік, а також у відсотках від рівня базового 
(початкового) періоду ; 
Динаміка показників фактичної якості атмосферного 
повітря (а саме, фактичних фонових концентрацій за 
забруднюючими речовинами) за період реалізації МД у 
порівнянні до базового (початкового) періоду (за 
результатами здійснення моніторингу атмосферного 
повітря), частка ГДК. 

Збереження 
біорізноманіття 

Частка створення зелених насаджень загального 
користування, га/% від загальної площі території 

 
Кількісні та якісні показники, одиниці їх вимірювання та цільові значення 

показників для запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків 
виконання ДДП для довкілля та здоров’я населення. 

 
Показник Одиниця 

виміру 
2023 
рік 

2033 рік Періодичність 
вимірювання/спостереження 

Частка створення 
зелених насаджень 

0520280100:02:001:0012 

кв.м/ % від 
площі 

детального 
плану 

- 7000/24,86 1 раз на рік 

 
Замовник протягом п’яти робочих днів з дня затвердження документа 

державного планування розміщує на власному офіційному веб-сайті заходи, 
передбачені для здійснення моніторингу, і письмово повідомляє про це 
Міндовкіллю. 

Моніторинг стану довкілля це перманентний процес, який триває постійно у 
різних проявах та на різних ділянках відображує поточний стан довкілля 
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(включаючи здоров’я та умови життя населення), його зміни та сприяє 
накопиченню інформації для аналізу і подальшого планування розвитку. 

Власник земельної ділянки є відповідальним за дотримання екологічних та 
соціальних вимог під час будівельних робіт та в процесі експлуатації. 

Результати моніторингу оприлюднюватимуться з метою забезпечення 
максимальної доступності для органів влади та громадськості. На підставі 
отриманих моніторингових результатів розроблятимуться рекомендації з 
коригування, покращення планованої діяльності. 

10. Опис ймовірних транскордонних наслідків для довкілля, у тому 
числі для здоров’я населення (за наявності) 

 
Під час проведення стратегічної екологічної оцінки проєкту документа 

державного планування містобудівної документації «Детальний план території 
для будівництва комплексу споруд зберігання енергії для надання допоміжних 
послуг на ринку електричної енергії на земельній ділянці, кадастровий номер 
0520280100:02:001:0012, місце розташування: Вінницька область, 
Жмеринський район, Барська міська територіальна громада, за межами 
населеного пункту с. Широке» виявлена відсутність ймовірних транскордонних 
наслідків для довкілля, в тому числі для здоров’я населення. 

 
11. Резюме нетехнічного характеру інформації, передбаченої пунктами 

1-10 цієї частини, розраховане на широку аудиторію 
 

Даний документ - Резюме нетехнічного характеру (РНХ) - містить коротку 
інформацію про потенційні екологічні та соціальні наслідки, які мають відношення 
до запропонованої діяльності. Також надаються відповідні заходи по зниженню 
негативних екологічних та соціальних наслідків, що можуть виникнути в процесі 
будівництва та експлуатації об’єкту планованої діяльності. 

Стратегічна екологічна оцінка була розроблена для проєкту документа 
державного планування детального плану території, головною метою якого є 
сприяння сталому розвитку шляхом забезпечення охорони довкілля, безпеки 
життєдіяльності населення та охорони його здоров’я, інтегрування екологічних 
вимог під час розроблення та затвердження документу державного планування. 

 Розроблення стратегічної екологічної оцінки передбачає можливість 
зосередитися на всебічному аналізі можливого впливу планованої діяльності на 
довкілля та використовувати результати цього аналізу для запобігання та 
пом’якшення екологічних наслідків в процесі ведення проекту детального плану. 

Зобов’язання у сфері охорони довкілля та дотримання вимог екологічної 
безпеки передбачають виконання ряду планувальних і технічних заходів, а також 
здійснення комплексного благоустрою та озеленення території з метою охорони і 
оздоровлення навколишнього середовища. 

Цей документ (РНХ) буде розміщений у зазначених нижче місцях для 
ознайомлення і для надання коментарів. Будь-яка особа може надати свої 
зауваження та рекомендації щодо екологічних, соціальних та інших аспектів цього 
проєкту.  

Барська міська рада Вінницької області. 
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Юридична адреса: 23000  м. Бар Вінницької області вул. Святого Миколая, 18, 
тел./факс: 04341  2-21-01, (093) 281-68-62 контактний email (сайту) e-mail:      
apxitektop.bar@gmail.com  . 

На всіх етапах реалізації детального плану території роботи будуть 
проводитись з дотриманням норм і правил охорони навколишнього природного 
середовища і вимог екологічної безпеки, в тому числі вимог Закону України «Про 
забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя населення», Закону 
України «Про благоустрій населених пунктів», Закону України «Про охорону 
земель»; Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища», 
Закону України «Про охорону атмосферного повітря». 

За підсумками підготовлено Звіт стратегічної екологічної оцінки щодо якого 
організовано інформування та обговорення громадськості регіону. Моніторинг 
ефективності впровадження є важливою формою контролю того, який фактичний 
вплив на довкілля матиме проєкт загалом, а також – необхідною передумовою 
екологічної збалансованості і контролю забруднення Вінницької області. 

В цілому, вплив проєктованого об'єкту на середовище можна оцінити як 
позитивний, оскільки проєктом передбачається розвиток території із розміщенням 
будівництва комплексу споруд зберігання енергії. За результатами СЕО надано 
рекомендації до змісту заходів планової діяльності та заходи з моніторингу впливу 
реалізації планової діяльності на довкілля, що відповідно до ст.9 Закону України 
«Про стратегічну оцінку» повинно бути враховане в документі детального 
планування. 

Опис запропонованої території розміщення об’єкту планової діяльності (місце 
розташування об’єкту планової діяльності) 

 
Реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі № 29-12-4108-23 

Територія для будівництва комплексу споруд зберігання енергії для надання 
допоміжних послуг на ринку електричної енергії розташована на території 
Барської міської територіальної громади Жмеринського району Вінницької області 
за межами с. Широке. Ділянка для комплексу споруд зберігання енергії площею 
2,8158 га (земельна ділянка 0520280100:02:001:0012) обмежена із пд., зх., сх. - 
землі сільського господарства, з пн. - ділянка межує із землями транспортної 
інфраструктури. На відстані 245 м розташована електропідстанція ПС 330 кВ 
«Бар». Територія ДПТ межує із автодорогою 0-02-01-01 «Антонівка- Маньківці» з 
асфальтовим покриттям.  

mailto:%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%B9%C2%A0email%20(%D1%81%D0%B0%D0%B9%D1%82%D1%83)%20e-mail:%20%20%20%20%20%20kalynivskaotg8@gmail.com
mailto:%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D0%B0%D0%BA%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%B9%C2%A0email%20(%D1%81%D0%B0%D0%B9%D1%82%D1%83)%20e-mail:%20%20%20%20%20%20kalynivskaotg8@gmail.com
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Земельна ділянка, виділена під будівництво комплексу, знаходиться на 
незабудованій території за межами населеного пункту. По території ділянки 
проходять мережі: ПЛ 10кВ та підземний газопровід 0,6 МПа. 

Для зниження вібраційного та шумового навантаження при будівництві і 
експлуатації об’єктів будуть використовуватись звукоізолюючі матеріали та 
протиамортизаційні пристрої, також проведення будівельних робіт передбачається 
у робочий час. 

Рельєф території земельної ділянки спокійний із відмітками від 293,65 до 
291,50 м., загальний ухил рельєфу у північно-східному напрямку, перепад рельєфу 
складає 2,15 м. Небезпечні геологічні процеси на даній території відсутні. 

Детальний план території після його затвердження є основним документом, 
який регламентує розміщення об’єктів містобудування, відведення земельних 
ділянок для будівництва, благоустрій території, прокладку інженерних мереж 
тощо, відповідно до вимог статті 19 Закону України «Про регулювання 
містобудівної діяльності», а також розробляється та затверджується з урахуванням 
державних, громадських та приватних інтересів. 

Мета розроблення детального плану території полягає у визначенні 
планувальної організації, функціонального призначення, містобудівних умов і 
обмежень та параметрів забудови згідно зі статтею 24 Закону України «Про 
регулювання містобудівної діяльності». 

За існуючим станом територія вкрита трав’яною рослинністю, цінні зелені 
насадження відсутні. 

Благоустрій території передбачає облаштування території огорожею, воро-
тами, будівництво проїздів та площадок з поліпшеним типом покриття, зовніш-
нього освітлення, майданчик ТПВ. В межах проектного об’єкту мають бути вста-
новлені лавки для відпочинку, сміттєві урни, стенд з техніки безпеки та пожежної 
охорони, інвентарний щит з первинними засобами пожежогасіння та елементів 
освітлення. Освітленість території забезпечується шляхом встановлення 
прожекторів 220 В, 100 Вт на конструкції ПС 110/10кВ. 

Термін реалізації детального плану території – понад 10 років.  
Основними заходами реалізації детального плану території є:  
- затвердження ДПТ рішенням Барської міської ради;  
- розроблення робочої документації для будівництва комплексу споруд 

зберігання енергії;  
- облаштування дорожньо-транспортної мережі та облаштування інжене-рної 

інфраструктури  
- будівництво комплексу споруд зберігання енергії.  
Оцінка впливу проєкту містобудівної документації була здійснена на 

компоненти як природного так і соціального навколишнього середовища, а саме 
були розраховані, оцінені та враховані у звіті про стратегічну екологічну оцінку 
ймовірні наслідки для ґрунту, клімату, повітря, води, ландшафту, природних 
територій та об’єктів, безпеки життєдіяльності населення та його здоров’я, та 
взаємодія цих факторів. 

Враховано при розробці Звіту про СЕО інформацію надану в листі 
управлінням розвитку територій та інфраструктури Вінницької обласної військової 
адміністрації від 02 січня 2024 № 01-15-01/10. 
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Проаналізовані три альтернативи: «Нульова альтернатива», «Територіальна 1» 
та «Територіальна 2». Оптимальною є- Територіальна 2, земельна ділянка для 
проєктування є у приватній власності. 

У результаті використання зберігання енергії проєкт буде мати значні 
екологічні переваги порівняно з іншими видами виробництва енергії, такими, як 
виробництво енергії шляхом використання видобувних видів палива (газ, вугілля) 
або ядерної енергії. Енергопостачання у районі більш безпечним. 

Також, слід зазначити, що всі проїзди майданчика перед спорудами, до яких 
необхідний під’їзд транспорту, передбачатимуться з твердим асфальтним 
покриттям, що дозволить уникнути потрапляння нафтопродуктів від 
автотранспорту при маневруванні по території. 

Для відвернення негативних факторів, що впливатимуть на натуральну 
родючість і зберігання ґрунтів, розроблятиметься робочий проект землеустрою, 
який передбачатиме зняття, збереження та використання родючого шару ґрунту 
для потреб благоустрою (озеленення) території проектованого об’єкта або 
поліпшення малопродуктивних земель. 

Проєкт розміщений у зоні низької чутливості до дії довкілля. Безпосередньо 
до місця розташування проєкту відсутні будь-які природні території, що 
охороняються. Очікується, що під час експлуатації комплексу по зберіганню 
енергії не буде виникати шуму чи мерехтіння, які можуть потурбувати мешканців 
села. 

Для забезпечення виконання «Програми поводження з твердими побутовими 
відходами» (постанова кабінету Міністрів від 04.04.2004 р. № 265) проєктом 
передбачається організація роздільного збору побутових відходів із наступним 
використанням і утилізацією. 

Отже, врахувавши вище перелічене негативного впливу на стан 
навколишнього середовища планова діяльність розташування проєктного об’єкту 
на території населеного пункту _ не спричинить. Проєктом не передбачено 
розміщення на території ДПТ об’єктів, що можуть здійснювати негативний вплив 
на умови перебування на ділянці ДПТ. 

Вплив транскордонних екологічних наслідків проєктованого об’єкту на інші 
держави відсутній. Барська міська рада у межах своєї компетенції здійснюватиме 
моніторинг наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у 
тому числі для здоров’я населення. Результати моніторингу оприлюднюватимуться 
з метою забезпечення максимальної доступності для органів влади та 
громадськості. На підставі отриманих моніторингових результатів 
розроблятимуться рекомендації з коригування, покращення планованої діяльності. 

В цілому відзначається позитивний вплив запланованої діяльності на соціальні 
умови та задоволення потреб місцевого населення. 



Єдина	екологічна	платформа	"ЕкоСистема"

Заява

про	визначення	обсягу	стратегічної	екологічної	оцінки	від	29.12.2023	р.

Реєстраційний	номер	справи	в	Єдиному	реєстрі	№	29-12-4108-23

Замовник:

відділ	містобудування	та	архітектури	Барської	міської	ради.

1.	Назва	документа	державного	планування:

Детальний	план	території	для	будівництва	комплексу	споруд	зберігання	енергії	для
надання	допоміжних	послуг	на	ринку	електричної	енергії	на	земельній	ділянці,
кадастровий	номер	0520280100:02:001:0012,	місце	розташування:	Вінницька	область,
Жмеринський	район,	Барська	міська	територіальна	громада,	за	межами	населеного
пункту	с.	Широке	.

2.	Основні	цілі	документа	державного	планування,	його	зв’язок	з	іншими
документами	державного	планування

Розроблення	ДПТ	здійснювалось	згідно:	-	вимог	нормативно-правових	актів	України	у
сфері	містобудування	та	архітектури,	ДБН	Б.1.1-14:2021	«Склад	та	зміст	містобудівної
документації	на	місцевому	рівні»,	ДСТУ	Б	Б.1.1.-17	2013	«Умовні	позначення	графічних
документів	містобудівної	документації»;	-	нормативно-правових	актів,	які
регламентують	діяльність	органів	виконавчої	влади,	місцевого	самоврядування,
підприємств,	установ,	організацій,	щодо	розроблення,	збереження	та	тиражування
містобудівної	документації;	-	ДБН	Б.2.2-12:2019	«Планування	та	забудова	територій»;	-
ГКД	34.20.507-2003	(в	редакції	наказу	Міненерговугілля	від	21.06.2019	№	271)
"Технічна	експлуатація	електричних	станцій	і	мереж.	Правила";	-	ПУЕ:2017	"Правила
улаштування	електроустановок";	-	ГКД	341.004.001-94	"Норми	технологічного
проєктування	підстанцій	змінного	струму	з	вищою	напругою	6-750	кВ";	-	СОУ-НЕЕ
20.178:2008	"Схеми	принципові	електричні	розподільчих	установок	напругою	від	6	кВ
до	750	кВ	електричних	підстанцій";	-	ДСТУ	EN	50160:2014	"Характеристики	напруги
електропостачання	в	елект-ричних	мережах	загальної	призначеності";	-	ГОСТ	13109-97
"Электрическая	энергия.	Совместимость	технических	средств	электромагнитная.
Нормы	качества	электрической	энергии	в	системах	электроснабжения	общего
назначения"	-	Земельний	кодекс	України;	-	Закон	України	«Про	основи
містобудування»;	-	Закон	України	«Про	регулювання	містобудівної	діяльності»;	-	Закон
України	«Про	місцеве	самоврядування	в	Україні»;	-	ДБН	В.2.3-5-2018	«Вулиці	та	дороги
населених	пунктів»;	-	«Державні	санітарні	правила	планування	та	забудови	населених
пунктів»,	затверджені	Наказом	Міністерства	охорони	здоров’я	України	від	19	червня
2006	р.	за	№173;	-	ДБН	В.1.1-	7-:2016	«Пожежна	безпека	об'єктів	будівництва».
Картографічна	основа	розроблена	ТОВ	"НЕСС	ДИЗАЙН"	в	квітні	2023	року	в
програмному	комплексі	«Autocad»	методом	стереотопографічної	зйомки,	що	має
зв’язок	із	державною	системою	координат	УСК-2000.	Вихідним	масштабом	форми



картографічної	основи	для	створення	детального	плану	є	масштаб	М	1:	500.

3.	Якою	мірою	документ	державного	планування	визначає	умови	для
реалізації	видів	діяльності	або	об’єктів,	щодо	яких	законодавством
передбачено	здійснення	процедури	оцінки	впливу	на	довкілля	(у	тому	числі
щодо	визначення	місцезнаходження,	розміру,	потужності	або	розміщення
ресурсів)

Територія	для	будівництва	комплексу	споруд	зберігання	енергії	для	надання
допоміжних	послуг	на	ринку	електричної	енергії	розташована	на	території	Барської
міської	територіальної	громади	Жмеринського	району	Вінницької	області	за	межами	с.
Широке.	Ділянка	для	комплексу	споруд	зберігання	енергії	площею	2,8158	га	(земельна
ділянка	0520280100:02:001:0012)	обмежена	із	пд.,	зх.,	сх.	-	землі	сільського
господарства,	з	пн.	-	ділянка	межує	із	землями	транспортної	інфраструктури.	На
відстані	245	м	розташована	електропідстанція	ПС	330	кВ	«Бар».	Територія	ДПТ	межує
із	автодорогою	0-02-01-01	«Антонівка	-	Маньківці»	з	асфальтовим	покриттям.	Земельна
ділянка,	виділена	під	будівництво	комплексу,	знаходиться	на	незабудованій	території
за	межами	населеного	пункту.	По	території	ділянки	проходять	мережі:	ПЛ	10кВ	та
підземний	газопровід	0,6	МПа.

4.	Інформація	про	ймовірні	наслідки:	а)	для	довкілля,	у	тому	числі	для
здоров’я	населення;	б)	для	територій	з	природоохоронним	статусом;	в)
транскордонні	наслідки	для	довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення

а)	для	довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення:	В	ході	здійснення	СЕО	мають
бути	оцінені	ймовірні	наслідки	реалізації	Детального	плану,	зокрема,	мають	бути
оцінені	наслідки	для	таких	компонентів	довкілля	як:	-	ґрунти,	рослинний	та	тваринний
світ	-	ймовірний	вплив	планованої	діяльності	на	ґрунти,	рослинний	та	тваринний	світ
здійснюється	внаслідок	порушення	та	зняття	ґрунтово-рослинного	шару	та	пухких
розкривних	порід,	зміні	ареалу	життєдіяльності	польових	представників	фауни;	-
навколишнє	техногенне	середовище	-	ймовірний	впливу	планованої	діяльності	на
техногенне	середовище	не	передбачається;	Під	час	здійснення	СЕО,	приймаючи	до
уваги	ймовірні	впливи	планованої	діяльності	на	довкілля,	варто	оцінити	ймовірні
наслідки	від	об’єктів	інфраструктури,	що	пропонуються	Детальним	планом,	на	здоров’я
населення.	б)	для	територій	з	природоохоронним	статусом:	Об’єкти	природно-
заповідного	фонду	та	елементи	Смарагдової	мережі	відсутні.	Тому	ймовірний	вплив	на
території	з	природоохоронним	статусом	відсутній.	в)	транскордонні	наслідки	для
довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення:	Транскордонні	наслідки	для	довкілля,	у
тому	числі	для	здоров’я	населення,	відсутні.

5.	Виправдані	альтернативи,	які	необхідно	розглянути,	у	тому	числі	якщо
документ	державного	планування	не	буде	затверджено

Під	час	здійснення	СЕО	будуть	розглянуті,	проаналізовані	і	обґрунтовані	рішення,	які
будуть	найбільш	оптимальними	щодо	природних	умов	регіону	і	орієнтовними	на
дотримання	екологічних	вимог.	Однією	з	альтернатив	запропоновано	"нульова
альтернатива",	а	саме	ситуація,	коли	ДПТ	не	розробляється	та	не	затверджується.	Цю
альтернативу	можна	розуміти	як	продовження	поточних	(часто	несприятливих)
екологічних	тенденцій.	Розглядається	«Територіальна	альтернатива	1»	-	так	як	вибір
земельної	ділянки	проведено	з	урахуванням	варіантів	можливого	розміщення
запроєктованого	комплексу	споруд	зберігання	енергії	(20501.1-території	об'єктів
електрозабезпечення),	що	є	переважним	видом	використання	території	-	08.01;	10.10;
14.01;	14.02;	14.05;	14.06	з	урахуванням	найбільш	економного	використання	земель,
транспортного	сполучення	та	соціально-економічного	розвитку	населеного	пункту,
району.

6.	Дослідження,	які	необхідно	провести,	методи	і	критерії,	що
використовуватимуться	під	час	стратегічної	екологічної	оцінки

Основною	метою	прогнозу	є	оцінка	можливої	реакції	навколишнього	природного



середовища	на	прямий	чи	опосередкований	вплив	людини,	вирішення	задач
раціонального	природокористування	у	відповідності	з	очікуваним	станом	природного
середовища.	Для	здійснення	стратегічної	екологічної	оцінки	будуть	використовуватись
логічні	і	формалізовані	методи	прогнозування.	Для	підготовки	звіту	СЕО	будуть
використовуватися	вищевказані	методи	з	використанням	наступної	інформації	(за	її
наявності):	-	збір	та	аналіз	інформації	про	поточний	стан	складових	довкілля	на	основі
даних	моніторингу	існуючого	стану	довкілля	(кліматичні,	метеорологічні	та	ін.);	-	збір
та	аналіз	інформації,	яка	міститься	в	інших	законодавчих	актах	і	має	відношення	до
проєкту	Детального	плану;	-	збір	та	аналіз	статистичної	інформації	щодо	планованої
діяльності;	-	проведення	аналізу	слабких	та	сильних	сторін	Детального	плану	з	точку
зору	екологічної	ситуації;	-	проведення	консультацій	з	громадкістю	щодо	екологічних
цілей	Детального	плану;	-	проведення	оцінки	впливу	Детального	плану	на	складові
довкілля	та	на	стан	здоров'я	й	добробуту	населення;	-	моніторинг	фактичного	впливу
впровадження	Детального	плану	на	довкілля.

7.	Заходи,	які	передбачається	розглянути	для	запобігання,	зменшення	та
пом’якшення	негативних	наслідків	виконання	документа	державного
планування

Під	час	проведення	процедури	стратегічної	екологічної	оцінки	передбачені	заходи	для
запобігання	негативного	впливу	на	довкілля	та	здоров’я	населення	по	таких
напрямках:	–	охорона	рослинного	покриву;	–	охорона	атмосферного	повітря;	–	охорона
поверхневих	та	підземних	вод;	–	охорона	ґрунтів	та	геологічного	середовища;	–	заходи
щодо	пожежної	безпеки.	Перелік	проєктних	рішень	для	запобігання,	зменшення	та
пом’якшення	негативних	наслідків	від	планової	діяльності,	комплекс	яких	включає:	–
ресурсозберігаючі	заходи	(збереження	і	раціональне	використання	земельних	та
водних	ресурсів,	повторне	їх	використання	та	ін.);	–	планувальні	заходи	(функціональне
зонування,	організація	санітарно-захисних	зон,	озеленення	території	та	ін.);	–	охоронні
заходи	(моніторинг	території	зон	впливу	планової	діяльності).	Європейським
парламентом	28	листопада	2019	року	ухвалено	«Резолюцію	про	надзвичайну
кліматичну	та	екологічну	ситуацію».	Цей	документ	виводить	запобігання	зміні	клімату,
пом’якшення	її	наслідків	та	адаптацію	до	неї	на	щабель	одного	з	ключових
стратегічних	пріоритетів	політики	Європейського	Союзу,	а	отже	має	розглядатися	як
один	з	найважливіших	пунктів	процесу	європейської	інтеграції	України.	Виходячи	з
вище	викладеного,	у	Звіті	про	CEO	доповнити	інформацією	щодо	практичних	заходів,
спрямованих	на	вирішення	завдань	кліматичної	адаптації,	розвитку	природно-
заповідної	справи	та	посилення	екологічної	безпеки	територій	і	населення	(наприклад,
енергомодернізація	будівель,	збільшення	площ	озеленення	та	проведення	благоустрою
території	населеного	пункту,	перехід	на	альтернативні	види	палива,	благоустрій	та
відновлення	водних	об’єктів,	запровадження	сортування	відходів,	дотримання	режиму
використання	територій	прибережних	захисних	смуг,	тощо).

8.	Пропозиції	щодо	структури	та	змісту	звіту	про	стратегічну	екологічну
оцінку

Структура	звіту	про	стратегічну	екологічну	оцінку	буде	виконуватися	згідно
Методичних	рекомендацій	із	здійснення	стратегічної	екологічної	оцінки	документів
державного	планування	(Наказ	296	та	705,	МІНІСТЕРСТВО	ЗАХИСТУ	ДОВКІЛЛЯ	ТА
ПРИРОДНИХ	РЕСУРСІВ	УКРАЇНИ)	та	згідно	положень	визначених	статтею	11	Закону
України	«Про	стратегічну	екологічну	оцінку».	Пропонується	така	структура	Звіту	із
СЕО:	1)	Зміст	та	основні	цілі	документа	державного	планування,	його	зв’язок	з	іншими
документами	державного	планування;	2)	характеристика	поточного	стану	довкілля,	у
тому	числі	здоров’я	населення,	та	прогнозні	зміни	цього	стану,	якщо	документ
державного	планування	не	буде	затверджено;	3)	характеристику	стану	довкілля,	умов
життєдіяльності	населення	та	стану	його	здоров’я	на	територіях,	які	ймовірно	зазнають
впливу;	4)	екологічні	проблеми,	у	тому	числі	ризики	впливу	на	здоров’я	населення,	які
стосуються	документа	державного	планування,	зокрема	щодо	територій	з
природоохоронним	статусом;	5)	зобов’язання	у	сфері	охорони	довкілля,	у	тому	числі
пов’язані	із	запобіганням	негативному	впливу	на	здоров’я	населення,	встановлені	на



міжнародному,	державному	та	інших	рівнях,	що	стосуються	документа	державного
планування,	а	також	шляхи	врахування	таких	зобов’язань	під	час	підготовки	документа
державного	планування;	6)	опис	наслідків	реалізації	проектних	рішень	документу
державного	планування	для	довкілля,	а	також	для	здоров’я	населення,	у	тому	числі
кумулятивних,	синергічних,	позитивних	і	негативних	наслідків;	7)	заходи,	що
передбачається	вжити	для	запобігання,	зменшення	та	пом’якшення	негативних
наслідків	виконання	документа	державного	планування;	8)	обґрунтування	вибору
виправданих	альтернатив,	що	розглядалися,	опис	способу,	в	який	здійснювалася
стратегічна	екологічна	оцінка,	у	тому	числі	будь-які	ускладнення	(недостатність
інформації	та	технічних	засобів	під	час	здійснення	такої	оцінки);	9)	заходи,	передбачені
для	здійснення	моніторингу	наслідків	виконання	документа	державного	планування
для	довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення;	10)	опис	ймовірних	транскордонних
наслідків	для	довкілля,	у	тому	числі	для	здоров’я	населення	(за	наявності);	11)	резюме
нетехнічного	характеру	інформації,	передбаченої	пунктами	1-6	цієї	частини,
розраховане	на	широку	аудиторію.

9.	Орган,	до	якого	подаються	зауваження	та	пропозиції	та	строки	їх	подання

Зауваження	та	пропозиції	надаються	особисто,	або	через	уповноваженого
представника	у	письмовому	вигляді	із	зазначенням	прізвища,	ім’я	та	по-батькові,	місця
проживання,	особистого	підпису;	від	юридичних	осіб	–	із	зазначенням	їх	найменування,
місця	знаходження,	посади	і	особистого	підпису.	Відповідальна	особа:	головний
спеціаліст-архітектор	відділу	містобудування	та	архітектури	Барської	міської	ради
Музика	Артем	Олегович	(23000,	Вінницька	обл.,	Жмеринський	р-н,	м.	Бар,	майдан
Святого	Миколая,	буд.	18).	Строки	подання	15	діб	з	дня	отримання	заяви	про
визначення	обсягу	стратегічної	екологічної	оцінки	проєкту	Детального	плану	території
для	будівництва	комплексу	споруд	зберігання	енергії	для	надання	допоміжних	послуг
на	ринку	електричної	енергії	на	земельній	ділянці,	кадастровий	номер
0520280100:02:001:0012,	місце	розташування:	Вінницька	область,	Жмеринський	район,
Барська	міська	територіальна	громада,	за	межами	населеного	пункту	с.	Широке
(відповідно	до	пп.	5,	6	ст.	10	Закону	України	«Про	стратегічну	екологічну	оцінку»).

10.	Повідомлення	про	оприлюднення	Заяви	про	визначення	обсягу	СЕО:

-	на	офіційному	веб-сайті	замовника;	-	у	міському	населеному	пункті	-	також	не	менш
як	у	трьох	публічних	місцях	(на	дошках	оголошень	органів	місцевого	самоврядування,
об’єктів	соціально-культурного	призначення,	на	стаціонарно	обладнаних	зупинках
маршрутних	транспортних	засобів,	у	місцях,	визначених	та	обладнаних	органами
місцевого	самоврядування,	та	в	інших	місцях	масового	перебування	населення).	-	на
офіційному	веб-сайті	замовника;	-	у	міському	населеному	пункті	-	також	не	менш	як	у
трьох	публічних	місцях	(на	дошках	оголошень	органів	місцевого	самоврядування,
об’єктів	соціально-культурного	призначення,	на	стаціонарно	обладнаних	зупинках
маршрутних	транспортних	засобів,	у	місцях,	визначених	та	обладнаних	органами	від
29.12.2023

Замовник/Уповноважена	особа	замовника:

відділ	містобудування	та	архітектури	Барської	міської	ради./МУЗИКА	АРТЕМ
ОЛЕГОВИЧ
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PJ? р/ еРСЛ У № 'У/СІЇ'ЛЗ Барська міська рада
Відділ містобудування 
та архітектури

майдан Святого Миколая, буд. 18 
м. Бар, 23000

Щодо надання зауважень та пропозицій на 
Заяву про визначення обсягу стратегічної 
екологічної оцінки проекту документа 
державного планування, зареєстровану 
в Єдиному реєстрі CEO за № 29-12-4108-23 
від 29.12.2023 року

Управління розвитку територій та інфраструктури Вінницької обласної 
військової адміністрації (далі - Управління), відповідно до п. 1 ст. 8 Закону 
України «Про стратегічну екологічну оцінку» (далі - CEO), опрацювавши 
зареєстровану від 29 грудня 2023 року за № 29-12-4108-23 в Єдиному реєстрі 
CEO Заяву про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки щодо 
проекту «Детального плану території для будівництва комплексу споруд для 
зберігання енергії для надання допоміжних послуг на ринку електричної 
енергії на земельній ділянці, кадастровий номер 0520280100:02:001:0012, 
місце розташування: Вінницька область, Жмеринський район, Барська міська 
територіальна громада, за межами населеного пункту с. Широке», надає 
зауваження та пропозиції.

Звіт про стратегічну екологічну оцінку з урахуванням змісту і рівня 
деталізації документа державного планування повинен містити наступну 
інформацію:

- зміст та основні цілі документа державного планування, його зв'язок з 
іншими документами державного планування;

- характеристику поточного стану довкілля у тому числі здоров'я 
населення, та прогнозовані зміни цього стану, якщо документ державного 
планування не буде затверджено (за адміністративними даними, статистичною 
інформацією та результатами досліджень).

mailto:uprter@vin.gov.ua


У даному розділі необхідно надати дані про сучасний та прогнозований 
стан довкілля (повітряний та водний простори, ґрунти, ґрунтові води) на 
території населеного пункту з урахуванням впливу прилеглих територій;

- інформацію про результати досліджень даних стану довкілля з 
врахуванням результатів діяльності діючих об’єктів, які знаходяться на 
території даного населеного пункту; дослідити та проаналізувати динаміку 
трансформації довкілля з метою оцінювання майбутніх наслідків реалізації 
детального плану);

- екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров’я населення, 
які стосуються документа державного планування, зокрема щодо територій з 
природоохоронним статусом (за адміністративними даними, статистичною 
інформацією та результатами досліджень). Надати інформацію про основні 
наявні проблеми населеного пункту, які погіршують стан довкілля, можуть 
спричиняти негативний вплив на здоров'я населення або бути причиною 
надзвичайних ситуацій; про усі існуючі та проектовані об'єкти та їх можливий 
вплив на довкілля (орієнтовні обсяги викидів забруднюючих речовин у 
атмосферне повітря; забір води з природних джерел та водовідведення; обсяги 
утворення відходів); у зв’язку із схваленням Регіонального плану управління 
відходами Вінницької області на період до 2030 року (відповідно до 
розпорядження Голови обласної державної адміністрації від 28.12.2020 року 
№ 827), надати інформацію щодо впровадження роздільного збору побутових 
відходів;

- зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язані із 
запобіганням негативному впливу на здоров’я населення, встановлені на 
міжнародному, державному та інших рівнях, що стосуються документа 
державного планування, а також шляхи врахування таких зобов’язань під час 
підготовки документа державного планування;

- опис наслідків для довкілля, у тому числі для населення, у тому числі 
вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, середньо- та довгострокових 
(1,3-5 та 10-15років відповідно, а за необхідності - 50-1 ООроків), постійних і 
тимчасових, позитивних і негативних наслідків;

- заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та 
пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного 
планування;

- обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, опис 
способу, в який здійснювалася стратегічна екологічна оцінка, у тому числі 
будь-які ускладнення (недостатність інформації та технічних засобів під час 
здійснення такої оцінки);

- заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання 
документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я 
населення;

- опис ймовірних транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для 
здоров’я населення (за наявності);

- резюме нетехнічного характеру розраховане на широку аудиторію.



Документ державного планування необхідно розробити відповідно до 
вимог ст.2, 19 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності», 
норм Земельного кодексу України, природоохоронного законодавства.

Просимо звернути Вашу увагу на те, що Європейським парламентом 
28 листопада 2019року ухвалено «Резолюцію про надзвичайну кліматичну та 
екологічну ситуацію». Цей документ виводить запобігання зміні клімату, 
пом’якшення її наслідків та адаптацію до неї на щабель одного з ключових 
стратегічних пріоритетів політики Європейського Союзу, а отже має 
розглядатися як один з найважливіших пунктів процесу європейської інтеграції 
України.

Виходячи з вище викладеного, рекомендуємо Звіт про CEO розширити 
інформацією щодо практичних заходів, спрямованих на вирішення завдань 
кліматичної адаптації, розвитку природно-заповідної справи та посилення 
екологічної безпеки територій і населення (наприклад, енергомодернізація 
будівель, збільшення площ озеленення та проведення благоустрою території 
населеного пункту, перехід на альтернативні види палива, благоустрій та 
відновлення водних об’єктів, запровадження сортування відходів, дотримання 
режиму використання територій прибережних захисних смуг, тощо).

Владислав ВАЛЕНДЮК

Заступник начальника 
управління - начальник відділу 
розвитку енергетики 
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